MONTIGNAC-LASCAUX 2010
Lundi 23, Mardi 24, Mercredi 25 et Jeudi 26 août 2010 à 14 h 30
15e vente aux enchères publiques de livres anciens et modernes

Salle des fêtes - Place Elie Lacoste 24290 MONTIGNAC-LASCAUX (Dordogne)

1848 lots de livres du XVe siècle à nos jours, en provenance des bibliothèques des Docteurs F., M., L. et S., successions diverses et à divers.
Nombreux et beaux livres illustrés du XXe siècle (dont plusieurs beaux et rares Dali), Manuscrits, incunables et livres des XVe et XVIe siècle, Botanique, Sciences, Médecine, Autographes, Voyages - Marine, Architecture-Beaux-arts, Belles reliures, Chasse - équitation, Gastronomie-œnologie, Histoire - héraldique,  Littérature dont nombreuses éditions originales, Jules Verne et reliures d’éditeurs, Enfantina, Photographies, Modes, Régions diverses.
CATALOGUE 1e PARTIE : LUNDI 23 AOÛT 2010

EXPOSITIONS:

Dimanche 22 août : 10h30 – 12h et 14h30-18h30

Matins des ventes de 10h30 à 11h30
ORDRE DE LA VACATION
	LUNDI 23 AOÛT - 14h30

(455 n°)
n°1 à 33 : Médecine
n°34 à 62 : Autographes de médecins et écrivains, et manuscrits divers
n°63 à 153 : Sciences diverses - histoire naturelle
n°154 à 175 : Botanique
n°176 à 390 : Voyages - Géographie
n°391 à 399 : Marine
n°400 à 455 : Varia 1e partie
(le matin : vente de cartons)
	MARDI 24 AOÛT - 14h30

(477 n°)
n°456 à 473 : Bibliographie
n°474 à 493 : Gastronomie - Oenologie
n°494 à 519 : Chasse - Cheval - Vie à la campagne
n°520 à 526 : Modes
n°527 à 578 : Belles reliures
n°579 à 692 : Livres du XVe siècle jusqu’à 1620
n°693 : Ingres. Portrait de Louis-Philippe

n°694 à 920 : Histoire - héraldique - militaria
n°921 à 932 : Paris
	MERCREDI 25 AOÛT - 14h30

(475 n°)
n°933 à 958 : Photographie
n°959 à 968 : Estampes de Joan MIRÓ
n°969 à 1252 : Livres illustrés du XXe s.
n°1253 à 1351 : Beaux-Arts - Architecture
n°1352 à 1407 :   Varia 2e partie
	JEUDI 26 AOÛT - 14h30

(441 n°)
n°1408 à 1477 :  Jules VERNE - Hetzel
n°1478 à 1527 : Cartonnages polychromes - Livres d’enfant
n°1528 à 1800 : Littérature dont éditions originales
n°1801 à 1848 : Régions diverses



Nombreux livres vendus en lots et par cartons le lundi 23 août à 10 h 30
LE 26 AOÛT 2009 à 11 h : Vente de MEUBLES - BIJOUX - ARGENTERIE - TAPIS - OBJETS D’ART


5 rue de la Cruche d'or - 87000 LIMOGES

	Tél. : 06 23 404 406

E.mail : galateau@interencheres.com

Agrément n°2002-322
	Expert : Pierre POULAIN

1, cité Bergère  75009      PARIS

Tél : 01.44.83.90.47 – 06.07.79.98.61  

Fax : 02.33.58.13.03

E.mail : poulain.p@wanadoo.fr

Elvire POULAIN Collaboratrice : 06.72.38.90.90

Site internet : www.poulain-expert-livres.com


Conditions de vente

Frais de vente : 18,99 % ttc en sus des enchères

Les demandes d'enchères par téléphone ne seront acceptées qu’à partir des estimations de 150 €.

En raison du nombre important de lots de cette vente, les ordres d’achat par fax ou internet envoyés le jour même de la vente ne seront pas pris en compte.

- Les personnes désirant récupérer leur(s) achat(s) à Paris à l’étude Galateau (18-20 bd. Edgar Quinet – 75014) devront l’indiquer clairement par écrit sur leur ordre d’achat. Des frais de participation de 5 € seront demandés pour chaque acheteur souhaitant faire rapatrier ses lots sur Paris. Les livres ainsi remontés seront gardés un mois maximum. Au-delà de ce délai, les livres seront systématiquement envoyés par la Poste ou par transporteur à l’acheteur à ses frais. Merci.

- Règlement par virement :

   IBAN FR76 1360 7000 7018 8212 4293 252

   SWIFT (bic) CCBPFRPPNIO (Banque Populaire Centre Atlantique)

-La vente se fait au comptant.

-En cas de paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert de propriété n’aura lieu qu’après l’encaissement du chèque.

-Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des livres mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée.

-Les indications portées au catalogue engagent la responsabilité du commissaire-priseur et de l’expert compte tenu des rectifications annoncées au moment de la présentation du livre et portées au procès-verbal.

-Le commissaire-priseur et l’expert peuvent exécuter tout ordre d’achat sur réquisition écrite sans frais supplémentaires. Les ordres d'achat par écrit ou les demandes d'enchères par téléphone doivent parvenir au plus tard la veille de la vente et être accompagnés des coordonnées bancaires de l'enchérisseur.

En cas de paiement par chèque ou par virement la délivrance des livres pourra être différée jusqu'à l'encaissement.Dès l'adjudication, l'objet sera sous l'entière responsabilité de l'adjudicataire.

L'acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l’étude GALATEAU décline toute responsabilité quant aux dommages que l'objet pourrait encourir et ceci dès l'adjudication prononcée.

Les envois par paquets aux adjudicataires seront à la charge de ceux-ci. Les paquets ne seront envoyés qu’une fois les frais d’envoi réglés. Les envois par paquets seront assurés au compte de l’adjudicataire. Si l’adjudicataire ne souhaite pas faire assurer ses envois il devra le faire savoir par écrit au commissaire-priseur. Tout envoi de paquet avec des conditions spécifiques souhaitées par l’adjudicataire devra être mentionné par écrit à l’étude du commissaire-priseur ou à l’expert.

Toutes les formalités d'envoi et le transport restent à la charge exclusive de l'acquéreur.
****************************************************************************
ABREVIATIONS – LEXIQUE FRANCO-ANGLAIS

bas.
basane (sheep)
br. 
broché (paper)

cart. 
cartonnage, cartonné 
(paper boards)

chag.
chagrin (grained leather)

coul. 
couleur (colour)

couv. 
couverture (cover)

1/2-rel. 
demi-reliure (half-bound)

déch.
déchirure(s) (tear(s))
dent. int. 
dentelle intérieure  (inner 
dentelles)

dépl. 
dépliant (folding)

éd. 
édition, éditeur (edition, 
publisher)

E.O.  
édition originale (first 
edition)

ép. 
époque (contemporary)

ex. 
exemplaire (copy)

fasc. 
fascicule (fascicle)

f. ff. 
feuille(s), feuillet(s) (leaf, 
leaves)

f. ff. n.ch. 
feuille(s), feuillet(s) non 
chiffré(s) (leaf/ves without 
pagination)

fig. 
figure (illustration)

in-F° 
in-folio 

front. 
frontispice (frontispiece)

gr., gd.
grand (large)

grav. 
gravure (engraving)

H.C. 
hors commerce (not issued 
for sale)

h-t.,H/T. 
hors-texte (insert (plate))

ill. 
 illustration(s), illustré 
(illustrations, illustrated)

lég.
léger(s), légèrement (slight, 
slightly)

mar. 
maroquin (morocco)

mouill.
mouillures (damp-mark(s))

n° 
numéro (number)

nb.,nombr.  nombreux, nombreuses 
(numerous)

n.ch.
non chiffré (without 
pagination/unnumbered)

p., pp.
page(s) (page(s))

perc. 
percaline (cloth)

pl. 
planche (plate)

pl. rel.
pleine reliure (full (binding))

qqs. 
quelques (some)

rel. 
reliure (binding)

rel. ép.
reliure de l’époque 
(contemporary binding)

rel.pl.bas. 
relié pleine basane (full 
sheepskin)

rel.pl.mar.
relié plein maroquin 
(full morocco)

rel.pl.v.
relié plein veau (full 
calf)

rel. post. 
reliure postérieure 
(later binding)

rouss. 
rousseurs (foxing)

s.d. 
sans date (no date)

s.l. 
sans lieu (no place)

s.n.
sans nom (d’éditeur) 
(no  name (publisher))

sup. 
supérieur (upper)

t. ou tom.  
tome, tomaison 
(volume)

tr. 
tranche(s) (edge(s))

tr. dor. 
tranches dorées (gilt-
edged)

us.
usé(s), usures

v.
veau (calf)
vol. 
volume (volume)

à froid : 
blind/blind-stamped

épidermure : 
scuffed/scuffing 

insolé : 
(sun) faded

écoinçon :   
corner design
lég.frotté :  
slightly rubbed
LUNDI 23 AOÛT

MÉDECINE

1. Académie royale de chirurgie de Paris.   Mémoires.    Paris Le Prieur 1761-1764.   5 vol. in-4, pl.veau marbré ép., dos orné. Frontispice par Cochin, 87 planches. Recueil composé d'un grand nombre de mémoires fondamentaux donnés par les maîtres en chirurgie : Quesnay, J. L.Petit, Du Fouart, De Garengeot, F. de la Peyronie,  A. Levret, H.F. Le Dran, Belloq...   250 / 350 €
2. ALIBERT (Jean-Louis).  Physiologie des passions, ou nouvelle doctrine des sentimens moraux.  Paris Béchet jeune 1826.  2 vol. in-8, pl.veau fauve ép., dos à nerfs orné or et à froid, encadrement et large fleuron à froid sur les plats, tr. dorées (reliure romantique de l'époque). Seconde édition, illustrée d'un frontispice et de 13 planches gravées. Ouvrage curieux traitant des passions et sentiments et que l'auteur classe en quatre instincts (de conservation, d'imitation, de relation et de reproduction). L'auteur fut médecin chef à l'hôpital Saint-Louis où il se spécialisa dans les maladies de la peau. Il est considéré comme le fondateur de l'école française de dermatologie. Il fut médecin de Louis XVIII et de Charles X. (coiffes et coins frottés, un mors fendu; quelques rousseurs).  100 / 150 €
3. [ALIÉNÉS].  Précieux recueil constitué vers 1830 probablement par l'aliéniste Etienne Esquirol.  In-8, pl.veau ép., dos lisse orné. Recueil de 11 textes dont : Esquirol. Folie. Extrait du Dictionnaire des Sciences Médicales. 4 pl. H/T. Signature autographe d'Esquirol;   Esquirol. Des établissements des aliénés en France;  Pinel. Résultats d'observations pour servir de base aux rapports juridiques dans les cas d'aliénation;  Bouchet. De l'épilepsie concernée dans ses rapports avec l'aliénation mentale;  Cazauvieilh. Recherches sur l'agénésie cérébrale et la paralysie congéniale. Bon état intérieur.  700 / 900 €
4. BALLON (Guillaume).  Gulielmi BOLLONII medici parisiensis celeberrimi opera omnia in quatuor tomos divisa, studio et opera M.Jacobi THEVART medici parisiensis...  Genevae De Tournes 1762.   3 vol. sur 4. Veau ép. dos à nerfs ornés. (Coiffes sup. usées. Epidermures.)  50 / 80 €
5. [BARON (Hyacinthe Théodore)].  Codex medicamentarius, seu pharmacopoea parisiensis, ex mandato Facultatis medicinae Parisiensis in lucem edita, M. Hyacintho Theodoro Baron, Decano.   Paris Cavelier 1732.  In-4, pl.veau brun ép., dos à nerfs orné. Seconde édition, rare, du Codex pharmaceutique publié sous la direction de Hyacinthe Théodore Baron, doyen de la Faculté de Médecine de Paris, avec de nombreuses réformes et augmentations. Exemplaire du naturaliste Georges Cuvier avec son cachet sur la page de titre. Membre de l'Académie des Sciences, professeur au Muséum d'histoire naturelle et au Collège de France, il est considéré comme le créateur de l'anatomie comparée et de la paléontologie modernes. Bel exemplaire. Gardes renouvelées.  600 / 800 €
6. BERNARD (Claude).  Leçons de pathologie expérimentale et leçons sur les propriétés de la moelle épinière.   Paris Baillière et fils 1880.   In-8, 1/2-basane époque.   100 / 150 €
7. BOISSIER DE SAUVAGES (François).  Nosologia methodica sistens morborum classes. Juxta Sydenhami mentem & botanicorum ordinem... Editio ultima, auctior et emendatior.   Venetiis Pezzana 1773.  2 tomes en 1 vol. in-4 de XXIV-444 pp. et 411 pp., texte sur deux colonnes, pl.dépliante ; rel.1/2 basane brune ép., dos lisse orné de filets dorés (épidermures sur les plats, galerie de ver sur le premier plat, coins et coupes abîmés). Rousseurs et mouillures.
Dernière édition très complétée et corrigée, en deux parties, de cet important traité de médecine sur la nosologie. L'auteur François Boissier de Sauvages (1706-1767), était un médecin et botaniste réputé. Sa thèse agitait cette question singulière: "L'amour peut-iI être guéri par des remèdes tirés des plantes?"... Il étudia le pouvoir de l'âme sur le corps, et soutint que l'algèbre et la géométrie pouvaient aider à guérir le patient. Sauvages s'inspire de Sydenham, un des meilleurs praticiens anglais de la fin du 17ème siècle. Linné prit ce livre pour base de ses leçons à l'Université d'Upsal.  180 / 200 €
8. [BORDEU (Théophile de)].  Recherches sur le pouls, par rapport aux crises.  Paris De Bure l'ainé 1756.  in-12 pl. veau fauve marbré ép., dos à nerfs orné, tr. rouges (manques de cuir sur le plat supérieur). Edition originale de ce traité qui inaugura la façon moderne de prendre le pouls, et qui en faisait d'ailleurs l'outil par excellence du diagnostic médical. 
Le Béarnais Théophile de Bordeu (1722-1776) fut l'un des plus brillants praticiens du règne de Louis XV, et il nourrit la rancoeur traditionnelle des médecins de Paris contre les gradués de Montpellier. Il fut notamment appelé en consultation auprès de Louis XV agonisant, et ce fut lui qui insista, avec Madame du Barry, pour que le Roi reçût les derniers sacrements.  100 / 120 €
9. CHABANON (Dr).  Mémoire sur le traitement suivi par 23 personnes mordues par une louve enragée, dans l'arrondissement d'Uzès (Gard), le 11 et le 12 juillet 1850, accompagné de quelques considérations sur la morsure des animaux enragés.  Uzès Imprimerie de George 1851.   in-8 1/2 veau cerise à coins moderne, dos lisse orné (reliure à l'imitation par Solignac-Mazet). Couv. conservée. La seconde partie contient le récit des évènements survenus les 10,11 et 12 juillet 1850, lorsqu'une louve enragée mordit 23 personnes, offrant ainsi au corps médical un cas clinique propre à éclaircir le voile sur cette affection dont les symptômes et l'issue fatale provoquaient épouvante et désolation. La première partie relate les progrès sur la connaissance du virus et les remèdes éprouvés pour la combattre jusqu'en 1850. Rappelons qu'il faudra attendre 1885 avant que Pasteur n'expérimente pour la première fois avec succès son vaccin contre la rage sur le jeune Joseph Meister... Tableau synoptique des lieux concernés par l'étude en double page. E.A.S. de l'auteur. Bel ex.  200 / 250 €
10. Chirurgie-coutellerie - PERRET (Jean-Jacques).  Planches de l'Art du coutelier de la Description des arts et métiers.   sn sn, [1771-1772].   179 planches en 1 vol. in-folio, veau brun époque, Reliure usagée. Série complète de 172 planches pour L'art du coutelier expert en instruments de chirurgie suivies de 7 planches pour L'Art du Coutelier en ouvrages communs.  800 / 1 000 €
11. CIVIALE (Jean).  Traité pratique sur les maladies des organes génito-urinaires. Première partie : Maladies de l'urètre.   Paris Crochard 1837.  in-8 pl.veau rose, dos lisse orné en long, double encadrement de simple et quadruple filet doré sur les plats avec larges fleurons d'angle, tr. marbrées, dentelle intérieure (Hersent). 2 (sur 3) planches lithographiées dépliantes. Rousseurs, mais bel exemplaire. Premier volume d'une série qui finira par en comprendre trois et parut jusqu'en 1842.
Jean Civiale (1792-1867), élève de Dupuytren, s'intéressa très jeune à la maladie de la pierre, dont il devint un des spécialistes, une fois que fut fabriqué et reconnu son lithotrite, appareil qui désagrégeait les calculs à l'intérieur de la vessie, évitant ainsi la délicate opération de la pierre. Présenté à l'Académie des Sciences les 13 et 24 janvier, et le 3 février 1824, l'instrument obtint le plus vif succès et servit par la suite à opérer près de 3000 calculeux, généralement à la satisfaction thérapeutique de tous.
Exemplaire de Alexandre-Marie-Auguste Bretagne (1807-1891), directeur des contributions directes de Nancy, et accessoirement archéologue réputé, avec belle vignette ex-libris gravée par Grandjean et Christophe d'après Fériet.  80 / 100 €
12. COWPER (William).  Anatomia corporum humanorum.   sl sn 1750.  In-plano de (6) ff liminaires, (62) ff. de texte explicatif et (2) ff. de table; 1/2 veau brun, dos à nerfs orné (reliure à l'imitation). Deuxième édition latine augmentée de 5 planches. Frontispice gravé, vignette sur le titre, et 119 planches gravées dont 3 dépliantes, chacune accompagnée d'une page explicative. Très belle édition, reprenant les 109 planches gravées dessinées par Gérard Lairesse pour illustrer le traité d'anatomie publié en 1685 par Govard Bidloo, et augmentée de 14 planches dont les 5 planches nouvelles pour cette édition (représentant les organes sexuels masculins). Pour commenter ces planches, Cowper rédigea un texte entièrement nouveau enrichi de ces propres observations anatomiques et chirurgicales. Bel exemplaire avec les planches à toutes marges.  3 000 / 4 000 €
13. DEGEORGE (Frédéric).  Sentiment d'un Citoyen sur les Cancers héréditaires.   sl sn, [1821].   Grand in-8 de 4 pp. et 3 planches hors-texte, cartonnage de époque. 21 figures de Napoléon le représentant à différentes époques, sur une planche et 2 lithographies.   80 / 100 €
14. DISDIER (François-Michel).  Histoire exacte des os, ou Description complette de l'ostéologie. Où l'on trouvera non seulement toutes les parties des os clairement & très-exactement décrites, mais encore l'usage de chacune d'elles en particulier soigneusement indiqué. Seconde édition, revue, corrigée & augmentée par l'auteur.   Paris sn 1745.  2 parties en un vol. in-12, VIII-317-[3] pp., grande planche dépl. en front. ; [4]-48 (Description abrégée des os), pl.v. fauve marbré ép., dos à nerfs orné, filet à froid sur les plats, tr. rouges (coins et coiffe inférieure rognés). Au début du XVIIIe siècle, l'enseignement médico-chirurgical prit un développement considérable. Plusieurs cours d'anatomie, d'opérations et d'ostéologie existaient à Paris. Disdié ou Disdier (1708-1781), membre de l'Académie de chirurgie de Paris, avait ouvert à son domicile des cours et fut choisi comme professeur d'anatomie par l'Académie de peinture dite de Saint-Luc.  Relié à la suite : DISDIER. Traité des bandages, ou Méthode exacte pour appliquer les bandages les plus usités en chirurgie, ouvrage très-utile & nécessaire aux jeunes chirurgiens. Paris, s.n., 1741, VII-[3]-119 pp. Exemplaire d'Emile Miguet, avec vignette ex-libris contrecollée sur les premières gardes.  150 / 180 €
15. FIZES (Antoine).   Opera medica. De tumoribus, suppuratione, cataracta, humani corporis partibus solidis, homini liene sana, ac secretione bilis. His accessit De homini generatione exercitatio...  Monspelli Rigaud 1742.   In-4. Veau ép. dos à nerfs orné. (Coiffes et mors usés.) Antoine Fizes (1690 – 1765), médecin et professeur à la Faculté de médecine de Montpellier, avait acquis une grande réputation comme praticien. Il fut appelé à Paris comme médecin du duc d’Orléans, mais n’y fit qu’un court séjour.  100 / 120 €
16. [FORMULES DE MEDICAMENTS].  usitées dans les différens hôpitaux de Paris; avec leurs vertus, leurs usages & leurs doses. Nouvelle édition, revue,soigneusement corrigée, & augmentée.  Paris Méquignon aîné 1783.   In-12.Veau ép. dos à nerfs orné. Dos lég. frotté.  Page-titre roussie sinon bon ex. On y ajoute : [ Dr. Elie de Villars]. " Recueil alphabétique de prognostics dangereux & mortels sur les différentes maladies de l'homme. précédé d'une explication des maladies , & des termes de médecine." Paris. hérissant. 1746. in-12. Veau ép. dos à nerfs orné. (Coiffes et coins usés,mors coupés. Petits travaux de vers ne touchant pas le texte).  50 / 100 €
17. GONDRET (Louis-François).  Mémoire concernant les effets de la pression atmosphérique sur le corps humain, et l'application de la ventouse dans différens ordres de maladie.  Paris chez l'auteur mai 1819.  In-8 de (2) ff., 164 pp.; sans reliure. Première édition. Avec, reliés en tête: Notice sur la salubrité de l'air, des eaux et du site de Tours, ou réponse aux questions faites par M. Joseph Wilhs, à M. B. F. Bouriat. Tours, Mame, 1816. 14 pp. // FERRUS (Guillaume). Notice sur le docteur Esparron. Paris, Rougeron, sd. [1818]. 7 pp. // VILLERMÉ (Louis-René). Quelques considérations sur la santé des forçats ou galériens. Paris, A. Belin, 1819. 15 pp. // VILLERMÉ (Louis-René). Prisonniers de guerre. Article extrait du Dictionnaire des sciences médicales. S.l.n.d., pp. 263 à 277.  120 / 150 €
18. LAENNEC (René-Théophile-Haycinthe).   Propositions sur la doctrine d'Hippocrate relativement à la médecine pratique, présentées et soutenues à l'école de médecine de Paris le 22 Prairial an XII.  Paris Didot jeune an XII 1804 1930.   In-4. 1/2 veau. FAC-SIMILE de l'édition  originale. Edition de 1930. Dos en partie décollé.  50 / 80 €
19. LA METTRIE (Julien Offroy de).  Ouvrage de Pénélope ; ou Machiavel en médecine.   Berlin sn 1748-1750.   3 vol. in-12, 1/2 reliure rouge ép. Edition originale. Bel exemplaire à toutes marges.  L'auteur était un médecin né à Saint Malo. Il pousuivit ses études de médecine à Rennes. Nous le retrouverons ensuite à Leyde, puis Berlin et il mourra à Postdam. Il se spécialisa dans les maladies sexuellement transmissibles. Il est bien sûr aussi connu comme philosophe matérialiste.  1 200 / 1 500 €
20. LARREY (Dominique-Jean, Baron).  Clinique chirurgicale, exercée particulièrement dans les camps et les hôpitaux militaires, depuis 1792 jusqu'en 1829.   Paris et Montpellier Gabon 1829.  3 vol.in-8 1/2 basane marron, dos à nerfs orné (qqs. frottés) & un atlas broché de 30 planches (9 pour le T.I; 8 pour le T.II; 13 pour le T.III; dernière planche endommagée avec manques importants, consolidée). Rarissime édition originale, en 3 volumes (2 autres volumes paraîtront à la suite en 1832 et 1836), bien complète de son atlas de 30 planches. Le plus important traité de chirurgie publié par Larrey, le plus illustre médecin militaire français et "l’homme le plus vertueux" qu'ait connu Napoléon.  1 800 / 2 000 €
21. [LYON. Dr. Antoine SABATIER].  Hygiaia Lugdunensis. Travail lu à la société de médecine de Lyon. Extrait du Lyon Médical, juin 1901.     Gd. in-8. 44 pp. 1/2 percaline verte ép.   40 / 50 €
22. [MEDECINE].  2 brochures XVIII°s.: VETILLART - Mémoire sur une espèce de poison, connu sous le nom d'Ergot, Seigle ergoté, Blé cornu, Mane; sur les maux qui résultent de cette pernicieuse nourriture. Paris, imprimerie Royale, 1770. 17 pp. - VILLIERS (M. de) - Méthode pour rappeler les noyés à la vie. Paris, Imprimerie Royale, 1771. 55 pp.       30 / 40 €
23. MOUTON (Claude).  Essay d'odontotechnie, ou dissertation sur les dents artificielles.   Paris Boudet 1756.  In-12, 1/2 veau tabac, dos à nerfs orné, tr. marbrées (reliure du début du XIX° siècle) (dos légèrement passé). Première et seule édition. Relié à la suite: BUNON (Robert). Essay sur les maladies des dents, où l'on propose les moyens de leur procurer une bonne conformation dès la plus tendre enfance, & d'en assurer la conservation pendant tout le cours de la vie. Paris, Briasson, Chaubert et de Hansy, 1743. Première et seule édition. Réunion de deux ouvrages peu commmuns consacrés aux prothèses dentaires et aux dents des enfants. Bon exemplaire.  1 800 / 2 000 €
24. MUNNICKS (Ian).  Anatomia nova qua juxta Neotericorum inventa tota Res anatomica breviter & dilucide explicatur. Editio novissima figuris illustrata.   Lyon Tenet 1699.  in-8, pl.veau fauve marbré ép., dos à nerfs orné, tr. rouges (charnières fendues, coins et coiffes abîmés). Frontispice et 29 planches d'anatomie. Nouvelle version du De Re anatomica liber (Utrecht, 1697). Médecin hollandais né à Utrecht, Ian Munniks (1652-1711) se spécialisa dans l'anatomie qu'il professa à l'Université de sa ville natale en même temps que la botanique.   150 / 200 €
25. NENTER (Georg Philipp).   Fundamenta Medicinae theorico-practica A Georgio Philippo Nenter. Med.D. et Pract. Argent.  Venetiis Sebastianum Coleti 1735.   Grand in-4. Veau ép. dos à nerfs orné. (Dos lég.  frotté mais bon ex.). G.P. NENTER était médecin et professeur à l'université de Strasbourg. Cet ouvrage "Fundamenta medicina..." est une réunion de notes très claires telles que Nenter les utilisait pour ses cours. L’ensemble a une touche de modernité remarquable, tant pour les diagnostics, les manifestations cliniques, les traitements etc... (extrait de J Nephrol: "Georg Philip Nenter and medicine "by notes" in the 18th century." Department of Medical and Surgical Sciences, Clinical Nephrology, University of Padova, Padova, Italy. 2009). Ex libris du XVIIIe siècle imprimé sur vignette (sur la garde) et manuscrit sur le titre de " Cl. Amabilis Tournier. Doctoris medici Monspelliensus"  200 / 250 €
26. PINEL (Philippe).  Traité médico-philosophique sur l'aliénation mentale, ou la manie.  Paris Richard, Caille et Ravier an IX [sept. 1800].  In-8, 1/2 basane havane à petits coins ép., dos lisse orné, tr. jaunes. Première édition illustrée d'un tableau dépliant et de 2 planches gravées. Ouvrage fondamental. L'auteur, fondateur de la médecine mentale (future psychiatrie) propose une classification des maladies mentales reposant sur les organes lésés ; les troubles mentaux étant dus à des atteintes phsysiologiques provoquées par les émotions. Bon exemplaire. Petits défauts à la reliure.  600 / 800 €
27. PIQUER (André).  Andrea Piquerii archiatri. PRAXIS MORDICA. ad usum scholae Valentinae. Pars prior.  Amstelodami Sumptibus 1775.   2 tomes en 1 vol. in-8. Veau ép. dos à nerfs orné. (Coiffes et coins usés.)  40 / 50 €
28. SAINTE-MARTHE (Scévole de).  La manière de nourrir les enfans à la mammelle.  Paris Guillaume de Luyne, Claude Barbin, Laurent d'Houry 1698.  Petit in-8, 1/2 basane bleue, dos à nerfs orné, tr. dorées (reliure fin XIX° siècle). Texte latin et traduction française en regard. Ce long poème latin sur l'allaitement et les soins à apporter au nourisson est considéré comme l'un des premiers livres de pédiatrie. Bel exemplaire.  80 / 100 €
29. SCARPA (Antonio).  Memoria chirurgica sui piedi torti congeniti dei fanciulli e sulla maniera di correggere questa deformità.  Pavia Giuseppe Comini 1803.  Petit in-4, broché (couvertures défraichies). Edition originale de cet ouvrage traitant d'orthopédie. 5 planches gravées H/T. et enrichi de 2 portraits. Bon état intérieur.    400 / 500 €
30. TISSOT (Samuel Auguste).  L'onanisme. Dissertation sur les maladies produites par la masturbation. Troisième édition.  Paris Laporte 1785.   in-16. Veau blond ép. Dos lisse orné. P. de titre en basane rouge. Bon exemplaire. Cet ouvrage, qui fait maintenant sourire, a eu une grande influence au XIXe siècle. Il fut édité 63 fois de 1760 à 1905...  40 / 60 €
31. [VACCINATION].  [Recueil de textes sur Jenner et sur la vaccine].   Londres et Paris . 1800-1826.  30 pièces en 6 vol. in-8. Toile bleue, dos lisses, pièces de titre, tr. marbrées (reliure moderne). Bons exemplaires. Exceptionnel recueil de pièces sur les débuts de la vaccination en France (liste complète sur demande). 
Les tentatives d'inoculation de pus de varioleux dans des buts d'immunisation (la "variolisation") furent tentées en Europe occidentale dès 1718, et introduits en France en 1756 par le fameux Théodore Tronchin : pour éviter une variole grave, on en inoculait une bénigne. Mais il fallut les observations du médecin anglais Edward Jenner (1749-1823) pour parvenir à une solution thérapeutique stable : il avait remarqué que les trayeuses ou les garçons de ferme livrant le lait contractaient facilement le "cow pox" (variante bénigne de la variole chez les bovins), mais ne souffraient que rarement de la forme humaine de la maladie. Après une phase de pure confirmation de ce premier fait, Jenner passa à une expérimentation humaine en mai 1796 : prenant du pus de la main d'une femme infectée du "cow pox", il l'inocula dans le bras d'un garçon de huit ans, James Philipps, qui n'avait encore jamais contracté cette maladie. Ce dernier développa la variole des vaches, mais, une fois guéri, ne put être contaminé par la variole humaine. Jenner renouvela l'expérience une trentaine de fois, selon des procédés différents. Ce fut l'origine de la vaccine, qui devait, en dépit de nombreuses résistances, conquérir toute l'Europe.  1 500 / 1 800 €
32. VAN HELMONT (Jean Baptiste).  Ortus medicinae, id est initia physicae inaudita. Progressus medicinae novus, in morborum ultionem ad vitam longam [suivi dans le même volume de] : Edente authoris filio Francisco Mercurio Van Helmont, cum eius praefatione ex Belgico translata. Editio quarta...tracatum de Lithiasi , de febribus. de humoribus galeni ,de peste.  Lugdunum Joannis Baptistae Devenet 1655.   2 parties en 1 vol. grand in-4. (12) ff.:fx-titre,titre,praefatio ad lectorem, index tractatum, 487 pp. - 192 pp., (28 ff). dont 1 blanc : index rerum verborum. Veau ép. dos à nerfs orné. Coiffes usagées, mouill. claire en marge sup., salissure noire sur le 3ième ff. de la préface.  J.B VAN HELMONT (1578-1644) n'écrivit et ne publia ses ouvrages qu'en latin. Il était médecin, chimiste, physiologiste mais aussi alchimiste; et bien que croyant fermement à l'alchimie il fit des observations précises qui firent avancer la chimie et la physiologie. Il révéla, scientifiquement, en 1610 l'existence des gaz et ses idées sur les ferments dans la digestion permirent d'améliorer certains remèdes. Il croyait à la génération spontanée. Bien entendu ses ouvrages furent condamnés par l'église. Ses œuvres complètes furent publiées en 1648 par son fils Franz Merkurius sous le titre "Ortus medicinæ, vel opera et opuscula omnia".  400 / 500 €
33. VICQ-d'AZYR (Félix).  Oeuvres de VICQ-D'AZYR recueillies et publiées avec des notes et un discours sur sa vie et ses ouvrages par Jacq. L. MOREAU (de la Sarthe), docteur médecin, sous-bibliothécaire de l'école de médecine...orné d'un volume de planches, grand in-4°, et d'un frontispice allégorique.   Paris Duprat-Duverger An XIII-1805.   6 vol. in-8. Cartonnage d'époque imitant le veau marbré. Dos lisses ornés. Avec l'atlas d'anatomie in-4 en même reliure. Complet du front. allégorique par Girodet et de 39 planches, certaines dépliantes. Félix Vicq d’Azyr (1748 - 1794)  est un médecin  et anatomiste  français. Il fut l'un des grands précurseurs de l’anatomie comparée (ce qui choquait à l'époque). Toutes ses études des convolutions cérébrales sont devenues des classiques et il fut parmi les premiers neuroanatomistes à dénommer les gyri (circonvolutions cérébrales) . Il a également étudié les noyaux gris profonds du cerveau et le système limbique à la base du cerveau. Bons exemplaires peu courants.   100 / 150 €
AUTOGRAPHES de médecins et écrivains, et manuscrits divers

34. ALAIN (Emile Auguste CHARTIER, dit).   Propos d'un Normand. 6 pages manuscrites à la plume et signées du philosophe ALAIN. Ces texte représentent trois propos consacrés à la puissance et à la fortune : 1er propos (2 pp. signées. Chiffrées au crayon N°3) : " " La raison du plus fort est toujours la meilleure". Cette maxime est sans profondeur...Tout ce qu'il arrive à prouver (La Fontaine) c'est que le plus fort est le plus fort... j'aurais voulu un agneau qui dise :" Seigneur loup vous avez raison"....Pascal, en moins de paroles pousse jusqu'au fond ;" Ne pouvant, dit-il, fortifier la justice, on a justifié la force afin que la paix fût, car elle est le souverain bien" Telle est la sombre maxime de la politique".// 2ième propos, (2 pp. signées Chiffrées au crayon bleu N° 4)  :" Il y a déjà longtemps que j'entends parler d'inquisition, au sujet de l'impôt sur le revenu et l'idée parait simple et naturelle surtout quand on n'est ni industriel ni commerçant, ni banquier...Et il est assez connu que la catastrophe d'une banque s'annonce d'abord par des rumeurs, qui ruinent la confiance...(Alain cite ensuite  le " César Birotteau" de Balzac et disserte longuement sur le comportement des banques)...Je conclurais que le secret des affaires, dont on parle tant, n'est utile qu'à tromper les commerçants déjà imprudemment engagés..." // 3ième propos. (2 pp.signées chiffrées N°6) : " Il est hors de doute que de même qu'un gros homme qui se bat en duel offre une large cible à l'adversaire, les grosses fortunes offrent beaucoup de prise aux voleurs...si les biens prennent peur (et se transforment en actions et obligations) alors cette fortune est assaillie par une nuée de pirates.. Mais j'oublie le plus redoutable des maux, la guerre (le riche a besoin de soldats...) Un riche est gardé par les pauvres et c'est parce que les pauvres coopèrent avec lui pour la justice et pour la paix qu'il peut augmenter et conserver sa fortune...".

Alain (1868-1951) publia les "Propos d'un Normand" quotidiennement dans la Dépêche de Rouen et de Normandie de 1906 à 1914. L'ambition du philosophe et journaliste était d'élever l'entrefilet au niveau de la métaphysique" Jour après jour, Alain réagit, commente, juge, exerce son jugement et incite à l'éveil et à la vigilance, citoyenne d'abord et surtout, humaine absolument et de plus en plus . (Extrait de : "Alain - Propos d'un Normand, 1906-1914 . Edités par Jean-Marie Allaire, Robert Bourgne et Pierre Zachary ").  200 / 300 €
35. ANOUILH (Jean) et la pauvreté....  2 belles et importantes lettres autographes signées . La première lettre (2 pp. 28 x 2 cm) est adressés à Georges PIOCH pour le remercier de son article dans " La Volonté" qui défendait sa pièce l’Hermine (créée à l’Oeuvre en 1932). Il lui écrit qu'à 22 ans il avait déjà écrit 26 pièces. Il lui parle ensuite de la pauvreté : " Oh la peur de la pauvreté...un couple qui travaile chacun de son côté "sans joie" et se retrouve le soir pour des dîners fatigués...La peur du travail ? Bien sûr parce que le travail forcé devient l'unique fonction vitale des pauvres...". La deuxième lettre adressée au même Pioch (Une page recto-verso,28 x 2 cm) / "Cher Monsieur, j'ai été si heureux de votre lettre... Nous sommes d'accord ou à peu près... (Anouilh continue sa dissertation sur la pauvreté) : " C'est une garce qu'il faut mater...La pauvreté n'étant qu'un équilibre au dessus de la misère...La pauvreté, j'entends 8 heures d'un travail sans joie contre le strict nécessaire...Pour tout être qui n'a pas quelque chose à réaliser la paresse est la seule occupation honorable...".

Ces deux lettres de l'écrivain et dramaturge Jean Anouilh (1910 - 1987) sont importantes, pour le texte d'abord, mais aussi parce qu'elles sont écrites juste au moment ou Anouilh va quitter le travail d’employé (dans une agence de publicité puis comme secrétaire de Louis Jouvet) pour lancer en 1932 sa première pièce de théâtre qui réussira (presque) : " L'Hermine". Il lui faudra encore attendre pour quitter "la pauvreté" jusqu'à 1937 avec le grand succès du " Voyageur sans bagage".  200 / 250 €
36. BOUILLAUD (Dr.Jean Baptiste).  Longue et intéressante L.A.S en date du 13 avril 1848 adressée au rédacteur du "Charentais" pour le remercier de son appui spontané malgré leurs divergences politiques. Bouillaud vient d'être nommé doyen de la Faculté de Médecine de Paris, mais des dissensions avec son prédécesseur Mathieu Orfila lui feront quitter ce poste. Dans cette lettre Bouillard parle de la calomnie et .."J'ai reconnu non sans tristesse qu'il est des erreurs dont les hommes ne veulent pas être guéris...connaissons-nous plus étroitement que jamais et que la France républicaine soit l'exemple et l'admiration de tous."  Y sont jointes deux L.A.S de Bouillaud de moindre importance.  Jean-Baptiste Bouillaud (1796-1881) est le médecin qui identifia le rhumatisme articulaire aigu en lien avec les troubles cardiaques.Il fut le premier à localiser le centre du langage  dans les lobes frontaux du cerveau.  80 / 100 €
37. BRETAGNE - MANUSCRIT.  Assise des Etats généraux et ordinaire du pais et duché de Bretagne convoqués et assemblés par authorité du Roy en la ville de Vitré suivant les lettres patentes de sa Majesté du Vingt quatriesme octobre au present faite dans l'auditoire dudit Vitré le dimanche quinziesme novembre Mil sept cent cinq par Continuation de l'assignation en fait au dixième dudit mois de novembre où se sont trouvés des trois ordres les cy après nommés Scavoir.     In-folio, veau époque, dos à nerfs.  Manuscrit du procès-verbal des états généraux de Bretagne de Vitré en 1705. Liste des membres de l'assemblée.    1 200 / 1 500 €
38. BRETONNEAU (Pierre Fidèle) et autres.   1 mot autographe  daté du 25 oct. 1847 signé de BRETONNEAU (Pierre Fidèle) 1778-1862. Médecin et botaniste de Tours. On y ajoute : Mot autographe signé du Professeur A. YERSIN (1863-1943) microbiologiste. /// 2 L.A.S du Dr. Emile Duclaux (1840-1904) directeur de l'institut Pasteur. Successeur direct de Pasteur. /// On y ajoute : L.A.S. du journaliste Louis MERLIN du 12 mai 1966 demandant à un professeur de médecine (non situé) d'intervenir pour vérifier les suites de l'opération du fils d'un ami qui semblent mal évoluer...       100 / 120 €
39. CHARCOT (Jean-Martin).  2 mots autographes signés. Le premier sans date imprimé en haut à droite " 17, quai Malaquais" et initiale à Froid "J.C." en haut à gauche :" Cher confrère, Soyez bien aimable de me donner l'orthographe du nom du médecin professeur de Padoue qui vous avait adressé la jeune Luyzotto. est-ce Rosarelli ou autre chose ? Je reçois de lui une lettre où la signature est illisible. Bien à vous et merci. Charcot."     Le second mot autographe signé et daté 6-7br.-86 : Imprimé en haut à gauche : "217 Boulevard St. Germain :" Mon cher Landouzy, Contretemps.P ouvez-vous remettre à 11 h. au lieu de 12h.1/2, notre consultation chez Mr. de Saavedra. Vous m'obligeriez...". (Est-ce un descendant de Cervantes de Saavedra ?...). 
Fondateur de la neurologie moderne, Jean-Martin Charcot (1825-1893) est un des plus illustres médecins français de la fin du XIXème siècle. Précurseur de la psychopathologie , il donna une orientation nouvelle à la pathologie neurologique. Il est le père du commandant J.B. Charcot.  Louis LANDOUZY (Reims 1845 - Paris 1917) est un médecin et neurologue français. Doyen de la Faculté de médecine de Paris en 1901, membre de l'Académie de médecine et Commandeur de la Légion d'honneur. Membre libre de l'Académie des sciences.  50 / 100 €
40. CORVISART (Jean-Nicolas).  L.A.S. " Paris le 2 Août 1810 . J'ai reçu Monsieur et cher Confrère, l'exemplaire de la première livraison de votre nosographie synoptique...Je lirai avec beaucoup d'intérêt...et je suis convaincu d'avance qu'elle m'offrira beaucoup de vues et réflexions judicieuses...Corvisart"  Lettre adressée à Mr Latour, Dr. M.à Orléans.  Jean-Nicolas Corvisart-Desmarets, né à Dricourt  (Ardennes) le 15 février 1755 et mort à Courbevoie  le 18 septembre 1821.  Il fut notamment le médecin personnel de Napoléon 1er. Il y a bien un Jean-Louis-Dominique LATOUR qui a publié en 1810 une "Nosographie  synoptique ou Traité complet de médecine " -Orléans, Huet-Perdoux. Seul le Tome 1  fut édité.  150 / 200 €
41. DINO (Dorothée de Courlande, duchesse de).  Manuscrit des Souvenirs de la duchesse de Dino, publiés par sa petite-fille la Comtesse Jean de Castellane (Paris, Calmann Lévy, 1908). 111 feuillets.  Manuscrit à l'encre bleue comportant de nombreuses ratures, corrections, ajouts des souvenirs d'enfance de la duchesse de Dino. C'est le manuscrit destiné à l'impression, corrigé  sur le manuscrit original par Henri Moysset (Gramond 1875-1949), historien et homme politique français.         200 / 300 €
42. DUMAS (Alexandre) & DUMAS (Alexandre fils).  Lot de 5 lettres autographe signées d'Alexandre Dumas, et de 11 documents autographes signés d'Alexandre Dumas fils (lettres, cartes, télégramme).  €       300 / 350 €
43. DUNAN (Renée).  L'épouvantable secret, roman policier.    Tapuscrit original du roman "L`Épouvantable secret", en 163 feuilles sous chemise  (21 x 27 cm)  qui sera publié par les Éditions de l`Avenir le 13 avril 1934, dans sa collection M.A.P. (au n°17 de la collection, 64 pages, imprimées sur 2 colonnes). Très nombreuses corrections manuscrites et ratures de la main de l`auteur. Papier jauni. Document exceptionnel.  500 / 600 €
44. DUPUYTREN (Guillaume, Baron).  Lettre autographe signée et datée du 13 décembre 1812 écrite à la plume sur un papier au cachet "Empire français" et cachet sec " Adm. des dom." (24,5 x18 cm). Cette lettre certifie que " Mr. Pierre Mirambeau a fait, pendant près de deux ans, le service de chirurgien interne de l’Hôtel-Dieu et qu'il a assisté à un grand nombre d'opérations... . " Suit sous la signature un mot autographe signé Nicord, ordonnateur général de l'administration des hospices civils de Paris qui certifie que la signature de cette ordonnance est bien de Dupuytren. Signé et daté du 14 décembre 1812.     
Le baron Guillaume DUPUYTREN est un limousin né à Pierre-Buffière (pays de naissance également d’Honoré Gabriel Riqueti de Mirabeau) en 1777 et mort à Paris en 1835. Ce fut un grand praticien et un grand chirurgien.  120 / 150 €
45. FARADAY (Michael).  Lettre autographe signée daté Wimbledon 17 may 1849 : " dear Mrs. Romilly..." lettre en anglais dans laquelle Faraday prie Mme. Romilly de l'excuser mais "...I am still under the orders from the doctor...". Faraday explique qu'il doit respecter ces ordres et qu'il pense ensuite reprendre son travail.    Manuscrit à la plume sur un papier de 18 x 22 cm plié en deux. Cachet à froid en haut à gauche " Delarue and C°. London" texte au recto et au verso du premier feuillet. Michael Faraday  (1791 -1867) est un physicien  et un chimiste  britannique, connu pour ses travaux fondamentaux dans le domaine de l'électromagnétisme et l’électrochimie.  100 / 150 €
46. GAULLE (Charles de).  Certificat de bonne conduite signé par le Lieutenant Colonel de GAULLE à Metz le 25 septembre 1937. Ce certificat est attribué au chasseur de 2e classe René Debray par le Lt. Colonel de Gaulle commandant le 507e régiment de chars de combat dans la 6ième région militaire.     Document imprimé  (30 x 19 cm) rempli à la plume par un secrétaire et signé en bas à droit par de Gaulle. (Travail de vers sur la pliure du document.)  300 / 400 €
47. GROSS (René).  Enquête sur le problème juif  Paris Nouvelle librairie nationale sd.  In-12. 1/2 percaline rouge, (12 x 19 cm), 271 pp. Couverture conservée, envoi signé de l'auteur à Madame Magnus-Level daté du 20 janvier 1924. Reliée dans l'ouvrage : une enveloppe avec deux lettres adressées le 5 février 1924 par l'auteur à madame Level qui ont été également reliées. Première lettre : Gross communique une copie (manuscrite) d'une lettre qu'il a envoyée à Maurras : "Un juif égyptien, deux fois étranger de son propre aveu et sioniste résolu encore que francophile, a envoyé à Maurras une diatribe de huit pages, réfutant mon ENQUETE pour laquelle il demandait l'hospitalité de l'A.F..... ".Copie manuscrite de la lettre de trois pages envoyée  à Maurras. Document  intéressant... et choquant  révélateur d'un certain type de pensée européenne à cette époque. RENE GROSS, né en 1898 était  un éditeur et un critique. Juif très proche de l'Action française et de Jacques Bainville, il fut également secrétaire général des Cahiers d'Occident... Il ne pouvait pas imaginer en 1924 la suite horrible de l'histoire...  700 / 800 €
48. HERMANT (Abel).   Le Fils des Incas. 1932-1933. Manuscrit in-4 sous chemise et emboîtage.    Manuscrit autographe de premier jet du roman Le Fils des Incas, complet de ses trois parties.  Satiriste talentueux, Abel Hermant (1862-1950) connut  le succès que méritait son œuvre, tableau sans complaisance de la Belle Epoque. François Mauriac, dans son Bloc-Notes, écrivait à son propos : " Si Proust n'avait pas existé, on se fut peut-être aperçu que les Mémoires d'un enfant d'hier d'Abel Hermant et son Monsieur de Courpière, ce n'était tout de même pas rien. " Après trois échecs et six élections blanches, Abel Hermant fut élu à l'Académie française le 30 juin 1927 puis exclu en 1945 pour collaboration. Gracié et libéré en 1948, Abel Hermant tenta de se justifier sur sa conduite pendant l'Occupation dans Le Treizième Cahier.   600 / 800 €
49. LARREY (Dominique-Jean, Baron) -Dr. Jean-François COSTE.  Mot autographe de COSTE signé de COSTE et contresigné par LARREY , daté du 13 juin 1810 : Courrier à en-tête imprimé en cursives "Département de la guerre. Les Inspecteurs généraux du service de santé militaire " Puis en manuscrit à la plume  de la main de Coste : " A Monsieur Goulhot, chef de la 9ième division... Nous vous prions de vouloir bien faire en faveur de Madame Veuve Chifoliau, de St. Malo tout ce que le justice et l'humanité demandent... " (Larrey et Coste précisent que le Dr.Chifoliau, médecin principal de l'armée d’Espagne, est mort le 14 janvier 1810  en laissant une famille nombreuse et sans fortune. Le Dr. Chifoliau est mort en traitant une épidémie à Bayonne).  Texte au recto. 24 x 18,5 cm.  
Est-il encore besoin de présenter le docteur et baron Jean Dominique LARREY (1766-1842) ?...  Le docteur Jean-François COSTE (1741-1819) fut d'abord le médecin chef de l'armée française intervenant aux Amériques sous les ordres de Rochambeau. Puis il fut médecin-chef aux Invalides à Paris. Rappelé au service actif sous l'Empire nous le retrouvons à Austerlitz, Iéna et Eylau. Epuisé par ces campagnes il rentra en France. Officier puis Commandeur de la Légion d'honneur ainsi que chevalier de Saint-Michel, le Dr.Coste fut le concepteur des ambulances militaires volantes (conception souvent attribuée uniquement à Larrey).   Désiré-Auguste CHIFOLIAU, médecin principal des armées. Nommé chevalier de l'Empire en Janvier 1810 et originaire de Saint-Malo.  100 / 120 €
50. LETTRES AUTOGRAPHES DE MEDECINS.     4 lettres :  L.A.S du Dr. Pierre Adolphe PIORRY en date du 10 décembre 1855 à Messieurs les membres de l'académie des sciences : " Messieurs, le plus grand honneur qui puisse couronner une vie consacrée à la science et à ses applications utiles est de siéger parmi vous..." Longue lettre de 3 pages. Piorry demande ensuite de succéder à Monsieur Magendie, physiologiste médecin... Pierre Adolphe Piorry (1794 -1879) inventa la plessimétrie, une méthode d'exploration des organes internes utilisant la percussion.// LAS du Dr. Philippe RICORD, Chirurgien né à Baltimore (1800-1889) en date du 20 juin 1874. // L.A.S du Dr. Ulysse TRELAT (1795-1879) adressée au Dr. Blanche pour " parler non d'un tiers, mais de moi...". Un autre mot autographe du même y est ajouté. TRELAT président de l'académie de médecine, fut aussi ministre des Travaux Publics en 1848. Il était médecin chef de la Salpétière. /// 3 petites LAS du Dr. Paul-Emile-Hippolite BROUARDEL (1837-1892) professeur de médecine légale dont un mot daté 5 déc. 98 :" Tous les délégués étrangers qui se rendront à St. Petersbourg porteront évidemment une adresse en latin ou en leur langue..."       150 / 200 €
51. MAISONNEUVE (Professeur).  Longue et intéressante note de deux pages manuscrites de la main de Maisonneuve intitulée : " Note sur un cas de polype naso-pharyngien extirpé avec succés de la boutonnière palatine au moyen de la ligature (ill.) et de la cautérisation en flèche par Mr. Maisonneuve chirurgien de la Pitié (extrait par l'auteur) ". On y ajoute un mot autographe de Maisonneuve annonçant à un confrère que son protégé Willemin est nommé en bonne place.  Le professeur MAISONNEUVE était un O.R.L. On y ajoute une amusante L.A.S. du professeur Louis Hubert FARABEUF (1841-1910) : " Mon cher confrère , Quand votre "diagnostic" m'est arrivé, l'un de mes enfants me l'a chippé...Je ne puis que vous encourager à persévérer et à faire de votre vie deux parts l'une à dormir et l'autre à ne rien faire (rayé et remplacé par:) L'une à gagner de l'argent et l'autre à vous instruire...". FARABEUF fut un grand professeur agrégé d'anatomie-histologie-physiologie. Il eut le mérite de contribuer à la formation de trente générations de médecins et plus de quarante chirurgiens célèbres du début du vingtième siècle. En 1888, la chaire d'anatomie consacra en lui le " maître merveilleux".   100 / 150 €
52. MANUSCRIT fin XVIIIe s.  Devoir du Chrétien.   sl sn 1769.   Manuscrit in-12 de (12)-87 pp., maroquin rouge époque, filet et frise dorés d'encadrement, dos orné à nerfs, tranches dorées.  Recueil de prières manuscrit de la fin du XVIIIe siècle, finement calligraphié à l'encre brune, les titres à l'encre turquoise. Joli titre-frontispice dessiné à la plume et une très belle Vierge à l'Enfant dessinée à pleine-page signée By fecit.   400 / 500 €
53. MANUSCRIT ILLUSTRÉ.  Recueil de trois poëmes : Proserpine, poëme de Claudian, traduit en vers héroïques et achevé par M. le président Nicole ; Les Satyres de Perse, traduites en vers françois par M. le président Nicole. Eclogue Damon.  . ., [vers 1760].    In-12, vélin souple de l'époque. Manuscrit à l'encre brune, d'une écriture fine et très lisible. Le premier poème est illustré de quatre dessins hors-texte finement exécutés  à la plume. Le troisième poème est d'une écriture différente.   400 / 500 €
54. MANUSCRIT sur vélin XVIIe s.  Raymundus Ferrettus Dei, & Aplicae Sedis Gratia Episcopus Recinete & Lauretanus.      Petit in-4 manuscrit de (3) ff. sur vélin, maroquin époque, double encadrement de filet doré sur les plats, Vierge à l'Enfant et motifs d'angle sur le premier plat, armes sur le second plat, tranches dorées. Copie manuscrite finement calligraphiée à l'encre brune sur peau de vélin d'une adresse datée Août 1690 de l'évêque de Loreto, Raymundus Ferretus au pape Alexandre VIII. Texte encadré d'un triple filet, lettrine et reproduction à la plume des armes du cardinal sur le feuillet de dédicace. Feuillets roussis. Aux armes du cardinal Luigi d'Altieri.    600 / 800 €
55. MANUSCRIT XVIIIe s.   Livre de Prière dans la Dévotion du Matin de la saint Messe, Confession et Communion du St Sacrement de la Ste Trinité, ou Ste Nom de Jésus et de la Passion. De la Saint Vierge aux Saints, et pour les âmes du Purgatoire.    sl sn vers 1750.   Petit in-4 de (77) ff. veau époque, dos orné à nerfs, filet d'encadrement et fleurons dorés sur les plats, tranches dorées.  Très beau livre de prière manuscrit à l'encre brune de la moitié du XVIIIe siècle d'une calligraphie extrêmement soignée. Texte encadré.    400 / 500 €
56. MANUSCRIT XVIIIe s. (Copie de Vauban).  Instruction pour servir au règlement des remblaimens de terres par M. le Maal de Vauban.   In-4 manuscrit de 16 pages.  Copie du XVIIIe siècle. " Copie du règlement fait en Alsace pour le prix que les entrepreneurs doivent payer aux soldats employés aux transports  et rem (.) des terres de la fortification des places. de S. H. "        100 / 150 €
57. POTAIN (Dr. Pierre Charles Edouard).  Très intéressante L.A.S mais non datée : " Cher ami, Rentré cette semaine à Paris...(Potain pensait rencontrer un ami qui est à Arcachon puis)...je voudrai bien abuser de vous pour organiser quelques petites expérimentations relatives à cette affaire  d'Ayphyme(?)...j'imaginais que cela s'engrénera très bien avec mon vasomoteur pulmonaire. J'ai été obligé de reprendre cette affaire...j'étais chargé par l'Institut de retrouver ce fameux germe qui m'agace horriblement...(Potain continue autour de ce sujet et espère encore pouvoir faire des expérience avec son correspondant)... On y ajoute de POTAIN deux mots autographes signés.     Pierre Charles Édouard Potain (1825 -  1901) était un cardiologue.  80 / 100 €
58. POZZI (Dr.Jean-Samuel).  Intéressante et amusante lettre autographe signée de 3 pp. où le grand gynécologue POZZI demande à son biographe un petit changement de termes :" L'oeil caressant m'offusque et m'inquiète... je le trouve très déplacé pour un gynécologiste ! ...voudriez-vous mettre à la place " pénétrant - enveloppant - perçant ? Enfin une autre épithète moins attentatoire à la dignité professionnelle."  POZZI demande ensuite d'autres corrections ou améliorations sur son travail sur les hermaphodites, le cerveau etc... On y ajoute une lettre du même datée 3 avril 1914 et signée :" Cher Monsieur, je crois que votre protégé a pris le bon parti..."  et une lettre du 21 oct. 1902 dans laquelle POZZI explique à son correspondant pourquoi il s'est abstenu de parler de "dichotomie" et du conseil de l'ordre des médecins. Il évoque l'affaire Doyen-Crocher parvenue à la phase des attaques personnelles...       80 / 100 €
59. RICHET (Robert-Charles) et autres.  Belle L.A.S. de deux pages :" Cher ami, merci de la note qui a paru à propos de ton livre. Elle m'a mis un peu de baume dans le coeur, comme on dit vulgairement. Car il m'avait semblé que dans ton livre tu traitais l'historique de la sérothérapie avec quelque injustice pour nous..."  RICHET écrit ensuite qu'il a été peiné de ce jugement d'ami. Y sont jointes 3 lettres autographes du même et un mot , tous adressés à Mr. Talansier et un mot commençant par "  Mon cher pays..."     On y ajoute : L.A.S du professeur baron ALIBERT, médecin en chef de l'hôpital Saint-Louis adressée au général Cambot et lui recommandant la comtesse de Fleury et ses deux filles. (Jean-Louis ALIBERT (1768 - 1837) était le médecin personnel de Charles X jusqu'à la mort de ce roi.)/// LA.S du dr. Jules PEAN, chirugien (1830-1898) :" Mon cher Max, nous avons vivement regretté madame Péan et moi, qu'un incident imprévu nous ait privé du plaisir de vous avoir..."  et une autre L.A.S. "Mon cher camarade,..." /// Mot autographe du Professeur GRANCHER en date du 10 7 1906 : " Mon cher collègue, J'ai lu dans le Figaro votre éloge de Brouardel et je veux vous en féliciter. c'est parfait..." /// L.A.S de Mr. A.DELON 18 MARS 1830 /// L.A.S du Dr. A.BRISSAUD :" Merci Mon cher collègue de votre livre..." /// L.A.S. du Dr. Etienne PARISOT à en-tête de l'Académie Royale de Médecine en date du 25 7bre 1839 :" Le secrétaire perpétuel à Monsieur Denis conservateur de la bibliothèque de l'instruction publique…" Parisot demande un almanach royal pour l'année en cours...   80 / 100 €
60. RUSSIE - KRUDENER (Paul de).   Impressions Russes. 1851. Manuscrit. In-4 manuscrit de (168) ff., chagrin havane époque, titre doré sur le premier plat.  Relation manuscrite de la révolution allemande de 1848 vue par le diplomate russe Paul de Krüdener.  " C'est pour quelques amis que je m'étais proposé de recueillir les Impressions produites sur moi parce que j'ai vu depuis trois ans dans un coin de l'Allemagne (.) Forcés par les désordres politiques de la Suisse de quitter notre séjour ordinaire, et de nous établir pour quelques temps en Allemagne, nous nous y sommes vus soudainement enveloppés par la Révolution européenne. "  Exemplaire du comte de Nesselrode, diplomate russe, ministre des Affaires étrangères de 1814 à 1856, chancelier de 1845 à 1862, représentait en Russie le parti allemand, opposé au parti russe que personnifiait le prince Menzikoff.   1 200 / 1 500 €
61. TROUSSEAU (Dr.Armand).  3 lettres autographes signées : L'une est écrite à Bixio " Hier l'ami Lefranc est allé à Etampes plaider mon petit & fort ennuyeux procès..."  Trousseau demande ensuite à payer les honoraires pour cette affaire.  On y ajoute du même un mot difficilement lisible qui semble être une ordonnance :" Mon bon ami, puisqu'il s'agit de faire trotter sans cabrer, prenez le (ill.), 2 pastilles de (ill.) et immédiatement après 15 grammes d'huile de ricin que vous mêlerez à (ill.) de bouillon; & puis (ill...)  A. Trousseau." ET : un mot autographe signé de A.Trousseau :" Monsieur, Je reçois à l'instant votre lettre du 7... ".

Armand Trousseau, Tours 14 octobre 1801-Paris 27 juin 1867  était un médecin et clinicien français. Il sera l'un des premiers à appliquer la trachéotomie. Il fut d'abord professeur de lettres classiques puis agrégé de la faculté de médecine de l'Université de Paris en 1827.  50 / 100 €
62. LOT.  Carte de Visite de François COPPEE avec un petit mot signé. /// Emile FAGUET Mot. A.S. : " Mon cher Périvier, je suis très sensible à vos aimables félicitations..." /// Lettres diverses de A.ANTOINE (directeur de l'Odéon) du 17 jancier 1908 à Mr. Perivier - BARTET (de la Comédie française) Mot .A.S. - Mot .A.S. de Alfred BRUNEAU - Mot .A.S. de Lucien DESCAVES -  Mot .A.S. de BRIEUX -  Mot .A.S. de Henri BRIDOU - Mot .A.S. de André de FOUQUIERES -  Mot .A.S. de Jules CLARETIE.--Tous ces mots sont adressés à Louis SCHNEIDER       80 / 100 €
SCIENCES DIVERSES – HISTOIRE NATURELLE

63. [ACADEMIE DES SCIENCES].  Histoire de l’Académie Royale des Sciences. Année M DCC. Avec les mémoires de mathématique & de physique pour la même année.  Paris Boudot 1703.   In-4. Veau ép. dos à nerfs orné. (Coiffes et coins usés).  80 / 120 €
64. [AEROSTATION].  HAUCHECORNE (Abbé). Abrégé latin de philosophie.   Paris chez l'auteur 1784.  2 parties en un vol. in-8, [16]-LII-289-[14]-279 pp., avec un portrait-frontispice (Descartes) et 7 planches dépliantes H/T. (physique), pl.veau fauve marbré ép., dos à nerfs orné, tr. rouges. Coiffe supérieure légèrement usée, mais bon exemplaire. Seconde édition de ce manuel très scolaire (la première était parue en 1777), qui témoigne de l'omniprésence du cartésianisme à la fin du XVIIIe siècle. On retiendra cependant la dernière partie, intitulée Des globes aérostatiques (II, pp. 262-279) qui contient un compte-rendu précoce des premières expériences d'aérostation, qui se déroulèrent en 1783 (machine des frères Montgolfier ; Pilâtre de Rosier), donc un an avant l'édition de l'ouvrage. (Absent de Tissandier comme de Brockett).  200 / 250 €
65. AGRIPPA von Nettesheim (Heinrich Cornelius).  De incertitudine et vanitate scientiarum declamatio invectiva, denuo ab autore recognita, & marginalibus annotationibus aucta.   sl sn sd.  Petit in-8, chagrin noir, dos lisse orné, filets dorés et à froid encadrant les plats (reliure du XIX° siècle). Ouvrage traitant de l'incertitude et de la vanité des sciences et des arts, et illustré d'un portrait de l'auteur gravé sur bois sur le titre. Il fut publié quelque temps avant l'autre ouvrage très célèbre de l'auteur, "La philosophie occulte", qui le fit accuser de magie et emprisonner un an à Bruxelles. Titre en partie doublé avec des manques en haut et en bas, mouillure.  150 / 200 €
66. AIME-MARTIN (Louis).  Lettres à Sophie sur la physique, la chimie et l'histoire naturelle. Quatrième édition, corrigée et augmentée  Paris Gide fils 1814.   2 vol. in-8. Veau ép. dos lisses ornés. P. de titre et tomaison en maroquin rouge et vert. Dos passés. 1 front. 4 planches H/T. Epidermures.  30 / 50 €
67. [ANONYME].  Lettres physiques, contenant les notions les plus nécessaires à ceux qui veulent suivre les Leçons expérimentales de cette Science.  Paris de Hansy 1763.  in-8 pl.veau ép., dos à nerfs orné, p. de titre en mar.rouge, guirlande à froid encadrant les plats, tr.rouges. Rare (non répertorié par Barbier). Cet ouvrage a été rédigé par un élève des "deux plus habiles Physiciens de notre siècle" : Nollet et Delor, à une période où la physique expérimentale était particulièrement en vogue parmi la noblesse et la grande bourgeoisie.   150 / 180 €
68. ARTS et METIERS.  Encyclopédie contenant une description abrégée des principaux arts et métiers et des instrumens qui leur sont propres, le tout détaillé par figures  Paris Crépy 1774.   In-4. 1/2 bas. fin XIXe siècle. Dos lisse orné de filets dorés. Fleuron-titre, 4 bandeaux, 84 planches dont un plan et 11 planches dépliantes. Bel exemplaire.   150 / 200 €
69. AVIATION - AEROSTATION LECORNU J.  Histoire de la navigation aérienne. Histoire documentaire et anecdotique. Les précurseurs, les Mongolfier, les deux écoles, le siège de Paris, les grands dirigeables et le sport aérien.   Paris Nony et Cie 1903.   In-4. 1/2 basane ép. (Dos insolé,coiffes frottées.) Très nombreuses illustrations dans le texte et pleine page.   40 / 50 €
70. BALLEXSERD (Citoyen de Genève).  Dissertation sur l'éducation physique des enfants depuis leur naissance jusqu'à l'âge de puberté. Ouvrage qui a remporté le Prix le 21 Mai 1762, à la Société Hollandoise des Sciences.   Paris Vallat-La-Chapelle 1762.  in-12 de [6]-238-[10] pp., pl.basane havane marbrée ép., dos à nerfs orné, p.de titre, filets d'encadrement à froid sur les plats, roulette dorée sur les coupes, tr. mouchetées (coiffes arrasées, mors fendus en haut, usures des coupes et coins, épidermures sur les plats, coin du 2nd plat restauré). Vignette en tête de l'épitre dédicatoire découpée, provoquant la perte de deux lignes au verso. 
Dédié à Antoine Petit, cet ouvrage est un des premiers traités de médecine inspirés de l'Émile. Le médecin genevois suit l'enfant de la naissance à l'adolescence. Il préconise l'allaitement maternel, et divers moyens pour prévenir la mortalité infantile : régime de la femme enceinte, le plein air, des repas espacés, éviter l'abus du maillot et du bercement ainsi que le sevrage précoce...(Weller, 643. Wellcome, II, 192).  80 / 100 €
71. [BEAUPLAN (Guillaume Le Vasseur, sieur de)].  Traicté de la sphère et de ses parties où sont déclarez les noms et offices des cercles, tant grands que petits, & leur signification & utilité. Plus le planisphère universel, ou explication de la sphère plate.   Dieppe Dubuc 1682.  Petit in-4, pl.veau brun ép., dos à nerfs orné, tr. mouchetées (dos refait à l'imitation). Rarissime impression de Dieppe illustrée de 4 planches gravées, d'un tableau dépliant, et d'une grande planche dépliante. Bel exemplaire.  600 / 800 €
72. BELIDOR (Bernard Forest de).  La science des ingénieurs dans la conduite des travaux de fortification et d'architecture civile.   Paris Jombert 1729.  In-4, basane racinée, dos à nerfs orné (reliure du début du XIX° siècle) (coiffes et coins usagés, reliure frottée). Première édition, illustrée d'un frontispice gravé, & de 53 planches gravées dont 51 dépliantes.  500 / 600 €
73. BERNARD (Claude).  Leçons sur les propriétés des tissus vivants. Avec 94 figures intercalées dans le texte.  Paris Baillière 1866.   In-8, demi-basane époque. Edition originale.   120 / 150 €
74. BERNARDIN de SAINT-PIERRE (Jacques Henri).  Etudes de la nature. Quatrième édition.  Paris Didot et Méquignon 1791.  4 vol.in-12 (sur 5) pl.veau jaspé ép., dos lisses ornés, p. de titre et de tom. en mar. vert et fauve, triple filet doré encadrant les plats, tr.paille (qqs. très légers frottés). Frontispice de Moreau le jeune, carte dépliante, 3 planches de botanique dépl. Sans le dernier volume (Les Voeux d'un Solitaire et La Chaumière Indienne), mais série complète en soi. Bons exemplaires.  60 / 80 €
75. BERTHELOT (Claude-François).  La Mécanique appliquée aux arts, aux manufactures, à l'agriculture et à la guerre.  Paris chez l'Auteur et chez Demonville 1782.   2 vol. gr. in-4, VIII-141-[2] pp. et [VIII]-142-[1] pp., pl.v. brun moucheté ép., dos à nerfs, filets dorés. Petite mouillure marginale sans gravité, coiffes et coins restaurés. Édition originale illustrée de 131 planches gravées montrant diverses machines. Le titre annonce 120 planches. On saute de la planche 122 à la planche 124 sans manque apparent.
Claude-François Berthelot fut l'un des inventeurs les plus prolixes de la seconde moitié du XVIIIe siècle. Créateur d'un affût à Auxonne en 1763 qui fut adopté par Gribeauval pour l'artillerie de la défense des côtes ou encore d'un moulin à blé aisément mis en mouvement par deux hommes qui fut fabriqué par ordre de Lenoir, lieutenant de police, en 1778, il fut récompensé par le titre d'ingénieur-mécanicien du roi et obtint le privilège de construire et vendre ses machines. Il renonça à ce dernier et publia "La Mécanique appliquée aux arts..." pour permettre l'accès de ses inventions à tous. Il mourut dans le dénuement le plus total sous la Révolution.
Les deux tomes se terminent par la Quittance de souscription portant la signature autographe de Berthelot. Bon exemplaire.  1 200 / 1 500 €
76. BERTHELOT (Marcellin).  Sur la Force des matières explosives d'après la thermochimie.    Paris Gauthier-Villars 1883.   2 vol. in-8, 1/2 veau blond. Exemplaire sur Hollande. Envoi autographe.    150 / 200 €
77. BERTRAND-QUINQUET (Louis Jacques François de Paule).  Traité de l'Imprimerie.   Paris Bertrand-Quinquet 1799.   In-4, 10 planches, 1/2 basane moderne. Edition originale. 10 planches H/T. numérotées. Libraire à Compiègne, Bertrand-Quinquet s'installa à Paris où il publia une première fois ce livre dans la Description des arts et métiers.   300 / 500 €
78. BLAINVILLE (Henri Marie Ducrotay de).   Histoire des sciences de l'organisation et de leurs progrès comme base de la philosophie P. M.H. de Blainville de l’académie des sciences rédigée d'après ses notes et ses leçons faites à la Sorbonnne de 1839 à 1841, avec des développements nécessaires et plusieurs additions par F.L.M.MAUPIED, prêtre, docteur es-sciences de la faculté de Paris  Paris Périsse frères 1845.   3 vol. in-8.1/2 veau blond ép. dos à faux-nerfs. P. de titre en mar. vert. Qqs. rouss.mais bons ex. 
Henri de Blainville (177-1850) est un naturaliste qui travailla d'abord avec Cuvier. La plupart de ses travaux  portèrent sur l'anatomie comparée. Mais sa célébrité est due principalement aux vues élevées qu'il introduisit en zoologie et défendit avec tant d'éclat. On le considérait comme "l'historien de la biologie". Les développements apportés par Maupied dans ces volumes ont été contestés par beaucoup, dont Auguste Comte qui admirait beaucoup de Blainville et n'acceptait pas ces " modifications".   100 / 150 €
79. BOITARD.  Manuel du Naturaliste préparateur, ou l'Art d'empailleur les animaux et de conserver les végétaux et les minéraux.  Paris Roret 1825.   in-12 broché, couv. imprimée. (notes manuscrites modernes sur la couverture).  30 / 40 €
80. BORELLI (Giovanni Alfonso).  De motu animalium.  Rome Angeli Bernabo 1680-1681.  2 vol. in-4, pl.veau brun moucheté ép., dos à nerfs orné, tr. mouchetées (coiffes et coins usagés, plats frottés). Première édition, posthume, illustrée de 18 planches gravées dépliantes. Giovanni Alfonso Borelli enseigna les mathématiques à Messine puis à Pise de 1635 à 1674, date à laquelle il se retira à Rome pour se consacrer à la rédaction de cet ouvrage. Dans celui-ci, il explique les mouvements des animaux par les principes de la mécanique. L'ouvrage contient également un chapitre intitulé "de natatu" dans lequel sont décrits plusieurs systèmes de plongée sous marine (dont un sous-marin et un scaphandre autonome avec un système de respiration par air comprimé) ; les illustrations correspondantes se trouvent planche 14.  3 500 / 4 000 €
81. [BOUGEANT (Père Guillaume-Hyacinthe)].  Amusement philosophique sur le langage des bestes.  Paris Gissey, Bordelet, Ganeau. 1739.  in-12 pl.v.ép., dos lisse orné (reliure usagée, dos fendu). Exemplaire coupé court par endroits en marge sup., avec manque du haut du premier mot du titre. Mouillure intérieure. Edition originale. Dans cet ouvrage, Bougeant répond à la thèse cartésienne des animaux-machines, en affirmant à l'inverse que les animaux ont bien une âme, habitée par les démons.  60 / 80 €
82. BOUILLON-LAGRANGE (Edme-Jean Baptiste).  Cours d'étude pharmaceutique.  Paris Jansen 1795.   4 vol. in-8, 1/2 basane brune ép., dos lisse. Edition originale.  Bouillon-Lagrange (1764-1844) professa la chimie dans plusieurs établissements scientifiques de premier ordre et fut nommé, en 1806, médecin de l'impératrice Joséphine, puis directeur de l'Ecole de pharmacie sous la Restauration.   300 / 500 €
83. [BOULENGER (Jean)].  [Géométrie, ou Mesure des lignes droites esloignées par le quarré géométrique].  [Paris] sn, [1623].  petit in-4, [1] f. n. ch. de privilège, 174 pp., [4] ff. n. ch. de table des chapitres, avec 7 figures géométriques et 71 vues géométrales sous forme de vignettes gravées, manque le feuillet de titre-frontispice, 1/2 basane, dos lisse orné de filets dorés (rel. du XIXe s.). Dos très frotté, petit manque de papier au dernier feuillet avec perte de quelques lettres. Première édition de ce traité d'arpentage (d'après la collation et la date du privilège) peu commun, qui connut une réédition en 1629.  180 / 200 €
84. BUFFON (Georges Louis Leclerc, comte de).  Oeuvres complètes de Buffon avec des extraits de Daubenton et la classification de Cuvier  Paris Bureau des publications illustrées 1844/1845.   6 vol. in-4.1/2 basane beige, dos lisses ornés de filets noirs et dorés. P. de titre et tomaison en veau noir. Portrait en front. 6 vignettes-titres (2 répétées) 5 cartes coloriées et 115 planches hors texte coloriées.  (Mammifères et oiseaux.) Qqs. rouss. sinon beaux ex.   300 / 400 €
85. BUFFON (Georges Louis Leclerc, comte de).  Œuvres complètes mises en ordre et précédées d'une notice historique par M. A. Richard, suivies de la classification comparée d'après MM. Cuvier, Lesson, etc.   Paris Dufour, Mulat et Boulanger 1856.  5 vol. in-8, 1/2 basane verte ép., dos lisse joliment orné de caissons dorés. (légères rousseurs dans le texte). L'exemplaire comprend un frontispice en noir et 95 planches gravées en couleurs d'oiseaux et de mammifères par Travies. Exemplaire à grandes marges dans sa reliure d'époque.  500 / 600 €
86. CLOQUET (J.B.).  Nouveau traité élémentaire de perspective à l'usage des artistes et des personnes qui s'occupent du dessin...  Paris Bachelier 1823.   2 vol. (texte + atlas) in-4 1/2 basane fauve ép., dos à nerfs orné, p. de titre, tr.marbrées (reliures frottées). Atlas bien complet des 84 planches, dont 5 mises en couleurs. Rousseurs marginales.  (Brunet, II, 110)  200 / 250 €
87. COMMIERS (Claude).  Pratique curieuse, ou Les Oracles des Sibylles, sur chaque question proposée. Nouvelle édition, augmentée d'une seconde partie sur de nouvelles questions qui n'ont point encore paru. Avec la fortune des humains, inventée par M. Commiers, & mise nouvellement dans ce beau jour par L.D.T.   Paris Brunet 1750.  3 parties en un vol. in-12, [24]-169-[7] pp., [167] pp. mal chiffrées 169 (le chiffrage saute de 10 à 13 sans manque) et [26]-60-[2] pp., pl.veau marbré ép., dos à nerfs orné (manques de cuir aux coiffes et aux coupes. 3 ff. rognés latéralement avec manque de lettres au début de la 3e partie. Une des éditions les plus complètes de ce classique de l'astrologie, avec un titre particulier pour la Fortune des humains (3e partie). Comme nombre d'occultistes de son temps, Claude Comiers ou Commiers était théologien : chanoine d'Embrun, il devint ingénieur des armées, puis se retira à Paris, où il donna des cours de mathématiques, tout en s'occupant de médecine et d'astrologie. Il mourut aux Quinze-Vingts en octobre 1693. (Caillet I, 2529 et 2530. Dorbon, 839).  150 / 180 €
88. COUPIN (H.).  Les Arts et Métiers chez les Animaux.  Paris Nony et Cie 1902.  in-4 1/2 maroquin havane moderne, dos à nerfs, titre doré, tête dorée, couv.illustrée en couleurs conservée. Nombreuses illustrations en noir dans le texte. Très bel exemplaire.  30 / 40 €
89. COURTIN (Eustache).  Encyclopédie moderne ou dictionnaire abrégé des sciences, des lettres et des arts, avec l'indication des ouvrages où les divers sujets sont développés et approfondis.  Paris Mongie 1823-1832.  25 vol.in-8 1/2 mar.rouge ép., dos lisses ornés, plats frappés au chiffre couronné de l'impératrice Marie-Louise (certaines coiffes abîmées). Lég. rousseurs par endroits. Edition originale. L'atlas comporte 100 planches, la plupart dépliantes. Ex-libris Calvin Bullock sur les contreplats.    1 200 / 1 300 €
90. CUVIER (Georges).  Discours sur les révolutions de la surface du globe, et sur les changemens qu'elles ont produits dans le règne animal.   Paris G. Dufour et Ed. d'Ocagne 1825.  Grand in-8; pl.basane flammée ép., dos lisse orné; p. de titre en mar. rouge, tr. marbrées (petits frottés). Ouvrage illustré de 2 tableaux et de 6 planches gravées dépliantes. Bel exemplaire.   120 / 150 €
91. DESARCES (Henri).  Encyclopédie pratique de mécanique et d'électricité.  Paris Quillet 1928.   3 vol.in-8 1/2 chagr.vert de l'éd. Très nombreuses illustrations en noir et en couleurs dans et hors texte (dont plusieurs planches à système).  50 / 60 €
92. DESCARTES (René).  L'Homme et la Formation du Foetus avec les Remarques de Louis de la Forge, à quoy l'on a ajouté Le Monde ou Traité de la Lumière du mesme autheur. Seconde édition, reveuë & corrigée.  Paris Girard 1677.  in-4 de (32) ff.n.ch., 511 pp., et (9) pp.n.ch. rel. pl.veau ép., dos à nerfs orné. Figures dans le texte. Bon exemplaire.  700 / 800 €
93. DESMURS (Marc Athanase Parfait Oeïllet).  Musée ornithologique illustré. Description des oiseaux d'Europe, de leurs œufs et de leurs nids.   Paris Rothschild 1886-1887.  4 tomes reliés en 5 vol. in-4, 1/2 chagrin bordeaux à coins ép., dos à nerfs orné, tête dorée. Belle édition illustrée de 345 planches en chromotypographie représentant au total 426 oiseaux, aves leurs œufs. L'ouvrage est divisé en quatres parties : les oiseaux d'eau, les oiseaux de rivage et les coureurs, les oiseaux des champs et des bois, et les oiseaux de proie ou rapaces. Bel exemplaire.   2 000 / 2 500 €
94. DEZALLIER D'ARGENVILLE (Antoine Joseph).  La Conchyliologie.   Paris Guillaume de Bure 1780.  2 vol. de texte et un album in-4, pl.veau havane, dos à nerfs, tr. rouges (reliure à l'imitation du XVIII° siècle). La plus belle édition de ce remarquable traité d'un "curieux des sciences naturelles" au Siècle des Lumières. L'album de planches a été entièrement colorié à l'époque. Il comprend un portrait gravé, laissé en noir, d'après Rigaud, un frontispice d'après Boucher (3e état, P. Jean-Richard, L'Oeuvre gravé de François Boucher, n°501), 2 frontispices supplémentaires - une vue de l'isle d'Aix et des plongeurs à l'action - ainsi que 80 tailles-douces d'après Jacques et Guillaume de Favanne représentant plus de 2000 testacées. 
Cet ouvrage, qui témoigne de la persistance d'une "culture de la curiosité" (K. Pomian) au Siècle des Lumières, comprend notamment un lexique des termes conchyliologiques, une présentation des différentes classes de coquillages et leur description, la manière d'arranger un cabinet d'histoire naturelle, une présentation des plus fameux cabinets en Europe, etc. Très bel exemplaire.  12 000 / 15 000 €
95. DIDEROT (Denis) -ALEMBERT (Jean le Rond d').  Encyclopédie ou dictionnaire raisonné des sciences, des arts et des métiers, par une société de gens de lettres. Mis en ordre & publié par M.Diderot; & quant à la partie mathématique, par M.d'Alembert. Edition exactement conforme à celle de Pellet, in-quarto  Lausanne et Berne Chez les sociétés typographiques 1780-1782.   39 vol. in-8. Veau marbré ép. dos lisses ornés.  Ces 39 vol. sont ainsi répartis : 36 vol. de texte, 3 vol. de planches.  2 portraits en front. 14 tableaux dépliants + 1 pl. 487 planches gravées. (Conforme aux tables). Qqs. coupures sur certaines coiffes, qqs. coiffes abîmées. Intérieur très propre (5 pl. de chimie ont été reliées à l'époque au milieu de la chirurgie) . Bel et agréable ensemble. Une Encyclopédie complète et facile à consulter.  4 000 / 5 000 €
96. DIEUZEIDE (R.) & NOVELLA (M.) & ROLAND (J.).  Catalogue des poissons des côtes algériennes. (Illustré par les auteurs)  Alger Imbert 1953-1959.  3 vol.in-8 brochés (dos t.I décollé). Très nombreuses figures en noir dans le texte, 1 pl. dépliante H/T., et 3 pl. couleurs H/T.  50 / 60 €
97. DUFAU (Pierre-Armand).  Essai sur l'état physique, moral et intellectuel des aveugles-nés, avec un nouveau plan pour l'amélioration de leur condition sociale. Ouvrage couronné par la Société de la morale chrétienne.  Paris Imprimerie Royale 1837.  in-8, bradel cartonnage bleu ép., dos lisse orné, filet et guirlande dorés encadrant les plats, tr. jaunes (dos très frotté, coins abîmés).  Edition originale de cette étude rédigée alors que Dufau (1795-1877) enseignait à l'Institution royale des jeunes aveugles. Il devait en devenir le directeur dès 1840 et demeura à ce poste jusqu'en 1855. Il y détaille un système nouveau d'éducation des aveugles-nés, dans les différentes disciplines (éducation physique, sciences, lettres, art, etc.). (Granier, Bibliographie charitable, 994).  100 / 120 €
98. DU MOLINET (Claude).  Le Cabinet de la Bibliothèque de Sainte Geneviève. Divisé en deux parties. Contenant les Antiquitez de la Religion des Chrétiens, des Egyptiens, & des Romains ; des Tombeaux, des Poids & des Médailles ; des Monnoyes, des Pierres antiques gravées, & des Mineraux ; des Talismans, des Lampes antiques, des Animaux les plus rares & les plus singuliers, des Coquilles les plus considérables, des Fruits étrangers, & quelques Plantes exquises.   Paris Dezallier 1692.  2 parties en un volume in-folio à pagination continue, 1/2 veau brun à petits coins de vélin, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge, tr. mouchetées de rouge (reliure à l'imitation du début du XIX° siècle). Première édition d'une des plus belles descriptions d'un cabinet de curiosité. 2 titres-frontispices, un portrait de l'auteur, 7 planches dont 5 doubles montrant le cabinet, 31 planches (objets égyptiens et romains : lampes, poids, monnaies, médailles, pierre gravées, talismans, monnaies et médailles de France et des papes), et 6 planches d'histoire naturelle. Bel exemplaire; quelques marges de planches renforcées en début de volume.  1 500 / 1 700 €
99. ECOLE IMPERIALE POLYTECHNIQUE.  Recueil de planches.  sl sn sd.  in-folio 1/2 v.ép., dos lisse orné (mors frottés et en partie fendus). 3 tableaux de compositions de l'armée (Importante mouillure dans l'angle intérieure inférieur des 3 premiers tableaux), 35 planches Cours d'art militaire, 23 (sur 25) planches Cours de Géodésie, 16 planches Architecture (rousseurs et mouillure angulaire avancée), 15 planches Topographie.   120 / 150 €
100. EULER (Leonhard).  Lettres de M.Euler à une princesse d'Allemagne, sur différentes questions de physique et de philosophie. Nouvelle édtion avec des additions, par MM. le Marquis de Condorcet et de La Croix  Paris Royez 1787-1789.   3 vol. petits in-8. 1/2 veau ép.Dos lisses ornés de filets dorés.P. de titre et tomaison en bas. rouge et verte. 19 planches dépliantes réparties en fin de chaque vol. Complet.  Petite galerie de vers marginale sur les 6 premiers ff. du T. 1.  
Leonhard Paul Euler (Bâle 1707 - Saint-Pétersbourg 1783) fut un très grand mathématicien et physicien qui fit d'importantes découvertes dans  le calcul infinitésimal et la théorie des graphes.  La princesse  à qui sont dédiées ces lettres est la princesse d'Anhalt-Dessau, nièce du roi de Prusse. Elle a reçu Euler vers 1760-1762.  80 / 100 €
101. FABRE (Jean-Henri).  Souvenirs entomologiques. Etudes sur l'instinct et les moeurs des insectes  Paris Delagrave 1820.   3 vol. in-8. br.  1ère, 2ième et 3ième séries. Nombreuses ill. dans et H/T. (Dos abîmés "scotchés".)  50 / 60 €
102. [FERRY DE SAINT-CONSTANT (J.L.)].  Le Génie de M. de Buffon, par M.***  Paris Panckoucke 1784.   in-12 pl.veau ép., dos à nerfs orné (coins, coiffes et coupes frottés, qqs. épidermures). L'édition originale de cette synthèse de l'histoire naturelle de Buffon date de 1778. Bon ex. (Barbier, II, 535; Quérard, I, 1070).  30 / 40 €
103. FLAMMARION (Camille).  Astronomie populaire.  Paris Marpon et Flammarion 1880.  gr. in-8 1/2 chagr. rouge à coins ép., dos à nerfs, titre doré, tête dorée (coins lég. usés). Frontispice couleurs et ill. dans et hors texte. (rousseurs)  60 / 80 €
104. FLAMMARION (Camille).  Astronomie populaire. Description générale du ciel. Ouvrage illustré de 360 figures, planches en chromolithographie, cartes célestes etc...  Paris Marpon et Flammarion 1882. In-4 1/2 chag; rouge, dos à nerfs orné d'étoiles dorées. Rouss. sinon bon ex.  30 / 40 €
105. FLAMSTEED (John) & FORTIN (J.).  Atlas céleste de Flamsteed, approuvé par l'Académie Royale des Sciences, et publié sous le privilège de cette compagnie. Seconde édition. Paris Deschamps 1776.  In-4, pl.veau ép., dos lisse orné (coiffes et coins émoussés, plats frottés). Seconde édition de ce célèbre atlas du ciel orné de 30 cartes gravées à double page. Intérieur très frais, les deux dernières cartes n'ont pas de marge supérieure.   800 / 900 €
106. GOBERT (Thomas).  Traité pour la pratique des forces mouvantes qui fait connaître l'impossibilité du mouvement perpétuel par la nécessité de l'équilibre et une supputation de la pesanteur du globe de la terre avec un moyen pour soutenir la démonstration. Précédé d'un discours sur la certitude, l'étendue et l'utilité des mathématiques. A la fin duquel l'Auteur a mis la figure d'un niveau qu'il a inventé et un récit de la manière dont il s'en est servi pour assembler et conduire les eaux des plaines de Saclay à Versailles : ouvrage utile à ceux qui auront à conduire ou à faire conduire des eaux.  Paris Delespine 1702.  In-4 de (8), 80 pp., plein maroquin rouge, triple filet doré sur les plats, dos à nerfs orné, tr. dorées (quelques feuillets jaunis, premier plat frotté, manque de papier en haut du premier feuillet blanc). Edition originale, illustrée de 29 gravures sur cuivre dans le texte. On trouve la description d'un niveau d'eau perfectionné, plus précis que les niveaux en usage, c'est un long tube de cuivre avec deux tubes de verre à chaque extrémité. L'auteur s'est servi de cette méthode pour réaliser, sur ordre de Colbert, des travaux pour amener l'eau de pluie de la plaine de Saclay à Versailles. Gobert était intendant des Bâtiments du Roi. Exemplaire à grandes marges, dans sa reliure plein maroquin d'époque. (Brunet 8096).  1 500 / 1 800 €
107. GRAVESANDE (Willem Jacob'S).  Introduction à la philosophie, contenant la métaphysique, et la logique (...). Traduite du latin.   Leyde Verbeek 1737.  petit in-8 pl. veau fauve marbré ép., dos lisse orné, filet doré sur les coupes, tr. rouges. Dos un peu frotté, mais bon exemplaire. Première traduction française de l'Introductio ad philosophiam (1736), ouvrage alors des plus estimés du mathématicien et philosophe néerlandais Willem Jacob Storm Van's Gravesande, ou S'Gravesande (1688-1742).   60 / 80 €
108. GRIMARD ED.  Le jardin d'acclimatation. Le tour du monde d'un naturaliste. 25 dessins hors texte dont le front.  Paris Bibliothèque d'éducation et de récréation. J.Hetzel et Cie. sd (vers 1880).   in-8. Percaline rouge de l'éd. façon chagrin. Dos lisse orné passé au rose. Tr. dorées. 25 pl. H/T.  40 / 60 €
109. HACHETTE.  Traité élémentaire des machines.  Paris et Saint-Petersbourg Klostermann 1811.   1 vol.in-4 (texte) et 1 vol.in-folio (atlas) 1/2 veau à petits coins ép., dos lisses ornés, p.de titre en mar.rouge, plats façon veau raciné. 1 tableau dépliant dans le volume de texte et 28 belles planches gravées par Girard d'après Adam et Stevigny, pour l'atlas, dont certaines sur double page. Rare édition originale de ce traité inspiré par les travaux de Poisson et Carnot, et divisé en 3 chapitres: les machines hydrauliques, les engrenages et les machines utilisées pour la construction.   400 / 500 €
110. HARRIS (Moses).  The Aurelian. A natural history of english moths and butterflies, together with the figures of their transformations and of the plants on which they feed. New edition, with their systematic names, synonyms, and additional observations upon the habits of the species figured by John O. Westwood.   London Bohn 1840.  In-folio, 1/2 maroquin rouge à coins ép., dos à nerfs richement orné, p. de titre en mar. tabac, tr. dorées. Quatrième et dernière édition. Titre et 45 planches gravées et coloriées. "The Aurelian" est l'ouvrage le plus célèbre de l'entomologiste et graveur Moses Harris.  Les animaux sont dessinés d'après le vivant et présentent souvent les différents stades de développement, le tout avec un réel sens esthétique qui font que ses planches ont été considérées comme les plus réussies de son époque. Bel exemplaire dans une élégante reliure de l'époque.  5 000 / 6 000 €
111. HAÜY (René Just, Abbé).  Traité de Minéralogie. ATLAS. Seconde édition.  Paris Bachelier 1823.  in-8 oblong, 1/2 chagr. vermillon moderne, dos lisse, titre doré. Titre, 54 pp., faux-titre et 120 planches. Qqs. rousseurs, principalement sur le texte et les premières planches.  300 / 400 €
112. JOURNAL des CONNAISSANCES UTILES.  Indiquant à tous les hommes qui savent lire leurs devoirs (comme citoyens, père de famille, juré, garde national) Leurs droits (comme contribuables, électeur communal, conseiller municipal, électeur, éligible)  leurs intérêts (comme consommateur, propriétaire, fermier, fabricant et commerçant)  Paris Aux bureaux de la société nationale pour l'émancipation intellectuelle 1831-1848.   11 vol sur 17.  In-8. 1/2 veau ép. dos lisses ornés. P. de titre en bas.verte.  Bons exemplaires. Articles très divers, comme l'époque le voulait, sur le droit, la médecine, le vin, la mode, l'histoire etc... Qqs. dessins dans le texte, 10 planches en couleurs de mode et 9 modèles de broderie dépliants. ...et déjà en 1830-1840 certains savaient disserter sur les intérêts du consommateur...grande découverte du XXe siècle comme tout le monde le sait...  100 / 150 €
113. KIRCHER (Athanasius).   Magnes sive de arte magnetica opus tripartitum, quo universa magnetis natura, eiusque in omnibus scientiis & artibus usus, nova methodo explicatur: ac praeterea e viribus & pridigiosis effectibus magneticarum, aliarumque abditarum naturae motionum in clementis, lapidibus, plantis, animalibus, elucescentium, multa hucusque incognita naturae arcana, per physica, medica, chymica, & mathematica omnis generis experimenta recluduntur. Editio secunda post Romanam multò correctior.   Cologne Kalcoven 1643.   Petit in-4, basane brune du 18e, dos orné à nerfs, tranches rouges. Deuxième édition, augmentée et corrigée. 29 planches hors texte gravées (dont une dépliante), et très nombreuses figures sur bois dans le texte. Le frontispice manque.  800 / 1 000 €
114. LACEPEDE (Bernard-Germain-Etienne de LAVILLE, comte de).  Essai sur l'électricité naturelle et artificielle.  Paris Imprimerie de Monsieur 1781.  2 vol. in-8 rel.1/2 v. blond ép. Edition originale. Bel exemplaire.  600 / 700 €
115. LA CHAPPELLE (Jean-Baptiste de).  Institutions de Géométrie, enrichies de notes critiques et philosophiques sur la nature et les développemens de l'Esprit humain ; avec un discours sur l'étude des Mathématiques, où l'on essaye d'établir que les Enfans sont capables de s'y appliquer ; augmenté d'une Réponse aux Objections qu'on y a faites.   Paris Debure 1751.  2 vol. in-8 de 392 pp., 13 planches gravées dépliantes (taches brunes sur les tranches et les feuillets 225 à 240 dans les marges sans atteindre le texte et sur quelques planches) ; 379 pp., 3 pp.n.ch. (Approbation) et 20 planches gravées dépliantes (dont les planches 5 à 8 ont été interverties) ; pleine basane marbré ép., dos à nerfs orné (charnières fragiles, manque de cuir et éraflures sur les plats, coiffes et coins émoussés). Seconde édition. M. de La Chappelle, Censeur Royal et membre de la Société Royale de Londres a contribué aux parties mathématiques de l'Encyclopédie. Il est l'inventeur du Scaphandre. Peu commun à la date de 1751. Ex-libris de Mr. de Champvallino.     150 / 200 €
116. LAVATER (Gaspard).  Le Lavater Portatif, ou Précis de l'Art de Connaître les Hommes par les Traits du Visage ; avec Trente-Trois planches. Seconde édition corrigée et augmentée.    Paris Veuve Hocquart 1808.   In-16, cartonnage moderne. 33 profils en couleurs dont un frontispice.   100 / 150 €
117. LE BLOND.  L'arithmétique et la géométrie de l'officier, contenant la théorie et la pratique de ces deux sciences, appliquées aux différens emplois de l'homme de guerre. Seconde édition, corrigée et augmentée.   Paris Jombert 1767.  2 vol. in-8, pl.veau marbré ép., dos à nerfs orné, tr. rouges. Édition illustrée de 47 planches gravées  dépliantes. Bel exemplaire.  500 / 600 €
118. Les quatre élémens.  La terre.  sl imprimerie de Maulde et Renou, [vers 1830].  8,2 x 5,3 cm, 24 pp.; cartonnage romantique vert, premier plat gauffré et doré. 2 lithographies coloriées. Couverture détachée.  40 / 50 €
119. LINNÉ (Charles).  Caroli A.Linné, equitis aurati de stella polaris...Systema naturae per regan tria naturae  Lugduni Delamollière 1789.   2 vol. forts in-8. 1/2 veau ép. Dos passés.  40 / 50 €
120. MAILLOT (E.) & LAMBERT (F.).  Traité sur le ver à soie du mûrier et sur le mûrier.  Montpellier Coulet et fils sd (v.1900).  in-8 br. 3 pl.H/T. et 169 fig. in-t. Qqs. mouillures sur la couv., sinon très bon ex.non coupé.  30 / 40 €
121. [MAIMIEUX (chevalier Joseph de].  Pasigraphie, ou Premiers Elémens du Nouvel Art-Science d'écrire et d'imprimer en une langue de manière à être lu et entendu dans toute autre langue sans traduction ; inventés et rédigés par J.*** de M***, ancien major d'infanterie allemande.   Paris Bureau de la Pasigraphie 1797.   2 parties en 1 vol. in-4, demi-basane brune époque.) Edition originale. Mors fendus.   150 / 200 €
122. Manuel du naturaliste.     Paris Desprez 1771.  Petit in-8, pl.basane marbrée ép., dos à nerfs orné, tr. rouges. Ce manuel est un  dictionnaire de science naturelle. Bon exemplaire.  300 / 350 €
123. MANUEL ENCYCLOPEDIQUE et PITTORESQUE.  des SCIENCES et  des ARTS ou description raisonnée d'une galerie de 226 planches gravées sur pierre.  Paris Herder et Cie / Hanselin 1834/1835.   2 vol. In-4. Rel. cartonnage imprimé et illustré de l'éd. (le vol. de texte comprend 3 T. en un vol.) Complet des 226 planches. (Couverture du vol. de planches très abîmée, importante mouillure  touchant les 7 derniers ff. du vol. texte).  50 / 80 €
124. MARAT (Jean-Paul).  De l'Homme ou des Principes et des Loix de l'Influence de l'Âme sur le Corps, et du Corps sur l'Âme.  Paris Rey 1775-1776.  3 tomes en 2 vol. in-12, pl.veau marbré ép., dos à nerfs ornés, tr. rouges. Bon exemplaire.  1 200 / 1 500 €
125. Marat (Jean-Paul).  Recherches physiques sur le feu.   Paris Jombert 1780.    In-8 de (4)-202-(2) pp., demi-veau blond époque, dos lisse orné. Edition originale. 7 planches repliées.   700 / 800 €
126. MAUDUIT (Antoine-René).  Leçons élémentaires d'arithmétique, ou principes d'analyse numérique.  Paris chez l'auteur 1779.  In-8 de xx-388 pp., 1 pl. rel.pl.bas. marbrée ép., dos à nerfs orné, tr. rouges. Première édition, illustrée d'une planche gravée.  30 / 40 €
127. MECANICIEN MODERNE (Le).  par un comité d'ingénieurs spécialistes. Premier volume.   Paris Librairie commerciale sd (vers 1900).   in-4. Couv. percaline grise à décor polychrome de l'éditeur. Ce vol. contient : La voiture automobile, les chaudières, la machine à vapeur, la dynamo, le moteur à courant triphasé.  Planches couleurs H/T. à cartonnages mobiles. Certaines planches incomplètes sinon bon ex. Ill. photographiques en noir dans le texte.  40 / 50 €
128. MEMOIRES pour l’HISTOIRE.  des sciences & des beaux-arts recueillies par l'ordre de son Altesse Sérénisssime Monseigneur Prince souverain des Dombes  Trévoux Ganeau ..  2 volumes. (2 vol pour 1702- 1 vol. 1705 avec deux planches dont la carte de Californie - 1 vol 1713 avec 4 pl.). in-12. v. ép. dos à nerfs ornés. Coiffes et coins usés.  (pour la curiosité : La principauté souveraine de Dombes ne fut réunie au royaume de France qu’en 1762). On y ajoute : "Journal des sçavants, avec les supplémens pour les mois de juillet, août, septembre 1707" Amsterdam 1708 - " Histoire du renouvellement de l’académie royale des sciences en M.DC.XCIX et les éloges historiques de tous les académiciens morts depuis ce renouvellement." Paris 1708.   50 / 80 €
129. MESMER (Franz Anton).   Précis historique des faits relatifs au magnétisme animal jusques en avril 1781.   Londres . 1781.   In-8, demi-basane, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge. Première édition française.   400 / 500 €
130. MOIVRE (Abraham de).  The doctrine of chances; or a method of calculating the probalities of events in play.   London Woodfall 1738.  In-4, pl.veau ép., dos à nerfs (rel. usagée, mors fendus). Deuxième édition augmentée. Ouvrage fondamental sur les probabilités, la plus importante publication dans ce domaine après les travaux de Fermat et Pascal vers 1650 et avant ceux de Laplace 50 ans plus tard.   1 000 / 1 200 €
131. NERI (Antonio) (VERRERIE).  Antoni Neri Florentini, De Arte Vitraria Libri Septem, & in eosdem Christoph. Merretti Med. D. & Societ. Regiæ Socii. Observationes & Notæ. In quibus omne gemmarum artificialium, encaustorum & laccarum artificium explicatur.     Amstelodami Andream Frisium 1668.   In-12, vélin ivoire à rabats de l'époque.  Edition originale de la traduction latine de l'Arte Vetraria d'Antonio Neri, Bel exemplaire orné d'un frontispice et de 6 planches dépliantes. Jolie vignette gravée sur la page de titre. Le chimiste italien  A. Neri (Vers 1576- vers 1614), chimiste italien n'a publié qu'un seul ouvrage, l’"Arte Vitraria" à Florence en 1612. C'est l'un des premiers ouvrages consacrés aux techiques de fabrication et de coloration du verre.   200 / 300 €
132. NOLLET (Jean-Antoine, abbé).  Recherches sur les causes particulières des phénomènes électriques, et sur les effets nuisibles ou avantageux qu'on peut en attendre.  Paris Guérin 1753.  in-8 pl.veau, dos à nerfs orné, p. de titre et de tomaison, tr.jaspées. (ex-libris ou cachet découpé sur le titre sur toute la largeur de la page). Bien complet des 8 planches dépliantes H/T. 2e édition avec fausse mention de troisième édition sur le titre. Ces Recherches sur les causes particulières des phénomènes électriques décrivent les diverses expériences sur l'évaporation des liquides par l'électricité, ainsi que sur l'électrification de tubes capillaires remplis d'eau ou bien encore sur l'électrification de plantes et d'animaux. Nollet fut le premier à établir le lien entre la foudre et l'étincelle électrique. (Overmeier, 94)  80 / 100 €
133. OZANAM (Jacques).   Récréations mathématiques et physiques, qui contiennent plusieurs Problèmes d'Arithmétique, de Géometrie, de Musique, d’optique, de Gnomonique, de Cosmographie, de Mécanique, de Pyrotechnie & Physique. Avec un Traité des Horloges Elémentaires.   Paris Jombert 1735.   4 vol in-8, veau brun époque, dos ornés. Complet des 136 planches hors-texte. Quelques usures d'usage à la reliure.   500 / 600 €
134. [PERRINET D'ORVAL].  Essay sur les feux d'artifice pour le spectacle et pour la guerre.  Paris Coustelier 1745.   in-8 pl.veau ép., dos à nerfs orné (reliure très usagée). 13 planches gravées in fine. Ex-libris manuscrits sur le titre. (lég. mouillure en marge sup. vers la fin de l'ouvrage). (Barbier, II, 257; Quérard, VII, 69).  200 / 250 €
135. PETITE GALERIE D'HISTOIRE NATURELLE.  Oiseaux - Fleurs - Papillons - Fruits.  sl Maulde et Renou sd.   4 volumes miniatures in-32 cartonnages romantiques pastels. 2 planches H/T. par volume. Très bons exemplaires, très bien conservés.  300 / 350 €
136. [PEYRE (Marie Marcellin)].  Le Mouvement igné, considéré principalement dans la charge d'une pièce d'artillerie. Précédé des réflexions phisiques [sic] sur les calculs de Mr. Robins, concernant le fluide élastique de la poudre.   Gênes Imprimerie de Casamara sd (1809).  in-8 de 19-256 pp., avec 2 pl. dépl. in fine, 1/2 basane verte à coins, dos lisse orné, tr. mouchetées (rel. mi XIX° s.). Coupes très frottées, mais bon exemplaire. Unique édition de cet ouvrage rare, qui se vendait à Toulon, apparemment chez la femme de l'auteur. Il s'agit à la vérité d'un curieux traité, fait à la fois de théories physiques sur l'"élément igné" (feu, chaleur, énergie), d'expériences et d'applications à l'artillerie et à la balistique. Notre exemplaire ne comporte pas les deux pièces préliminaires (Lettre datée de la Spezia ; Réponse à un rapport sans nom) que signale Barbier, et qui, selon lui, n'ont été jointes qu'à une partie des exemplaires. (Barbier III, 370). Exemplaire de bibliothèque de garnison (4e Régiment d'artillerie), avec nom poussé en lettres dorées en queue du dos. Il passa ensuite à la bibliothèque des officiers de la Garnison de Gand (cachet humide), puis à la collection scientifique de R. Rickaert, avec vignette ex-libris contrecollée sur les premières gardes.  150 / 180 €
137. [Pharmacie].  Calendrier à l'usage du Collège de Pharmacie pour l'année mil sept cent quatre-vingt-trois.   Paris Chez P.G. Simon et N.H. Nyon 1783-1788.   2 vol. in-16, basane époque, dos lisses ornés.   300 / 400 €
138. [POLYTECHNIQUE (Ecole)].  In-folio cartonné broché, dos toilé vert, premier plat aux armes de l'école polytechnique de Meugy, à la date de 1867-68. Recueil de travaux des étudiants (plans originaux en noir et couleurs). Menus incidents en couverture, parfait état intérieur.       200 / 300 €
139. POLYTECHNIQUE (Ecole Impériale).  Grand cahier d'études et d'épures à la plume souvent réhaussées d'aquarelle. Cahier de dessin (54 x 38 cm). 1/2 basane verte ép. marquée "Epures V" au dos. Sur le premier plat une étiquette en maroquin vert est marquée aux lettres dorées " Ecole Imp.le Polytechnique. Iere division. Epures. 1809. LESTERPT" 31 planches dont certaine doubles. Toutes sont signées et portent le cachet de l'école Polytechnique. Très beau travail de haute précision... effectué sans ordinateur...       80 / 100 €
140. PONCELET (J.V.).  Traité des propriétés projectives des figures.  Paris Bachelier 1822.   in-4 1/2 maroquin vert ép., dos lisse orné (dos très frotté, coiffe sup. abîmée). 12 planches dépliantes de géométrie in fine. Edition originale. Qqs. rousseurs. "Cet ouvrage est le résultat des recherches que j'ai entreprises, dès le printemps de 1813, dans les prisons de la Russie : privé de toute espèce de livres et de secours, surtout distrait par les malheurs de ma patrie et les miens propres, je n'avais pu d'abord leur donner toute la perfection désirable. Cependant j'avais dès-lors trouvé les théorèmes fondamentaux de mon travail." (Préface de l'auteur).   300 / 400 €
141. PRIESTLEY (Joseph).  The history and present state of electricity, with original experiments.   London C. Bathurst, and T. Lowndes 1775.  In-4 rel.1/2 v. havane (rel. moderne). Un des meilleurs ouvrages de l'époque sur l'électricité. Il est illustré de 8 planches gravées dépliantes H/T. Bel ex. très frais à grandes marges.  600 / 700 €
142. [QUILLET].  Nouvelle encyclopédie autodidactique Quillet.  Paris Quillet 1956.  4 vol.in-4 cartonnage chagrin vert de l'éd. Nombr. illustrations dans et hors texte en noir et en couleurs.  30 / 40 €
143. ROMAN (Pierre).  Livre d'arithmétique suivant l'usage des marchands, banquiers, et financiers, avec un ample traité des fractions.  Saint-Martin de la Brasque sn 1786.  In-folio de (1) f., 375 pp.; vélin muet ép., dos à nerfs, tr. rouges (coins et une coiffe usagée, petites taches sur les plats). Beau manuscrit à l'encre brune avec de grandes majuscules calligraphiées.   1 500 / 2 000 €
144. RUMPF (Georg Everhard).  Thesaurus imaginum piscium testaceorum [.]; cochlearum [.]; conchylia [.]; Mineralia .  Leyde Petrus van der Aa 1711.  In-folio de (2) ff., 15 pp., et pp. lxi à lxviij.; pl.veau marbré ép., dos à nerfs orné, filets encadrant les plats, tr. dorées. Première édition. L'iconographie se compose d'un portrait de l'auteur, d'un titre-frontispice, d'une vignette sur le titre, de 3 vignettes en en-tête, d'un cul-de-lampe et de 60 planches gravées montrant plus de 600 figures de crustacés, oursins, étoiles de mer, mollusques, coquillages, minéraux et fossiles.
Georg Eberhard Rumpf fut l'un des plus grands naturalistes allemands du XVIIe siècle. Il présente dans son Thesaurus imaginum, ses importantes études conchyologiques ornées de très belles gravures d'un tirage élégant et vigoureux et d'une remarquable précision. Très bel exemplaire. Ex-libris manuscrit sur le titre du collège des Jésuites de Paris.  3 500 / 4 000 €
145. SCILLA (Agosstino).  De corporibus marinis lapidescentibus quæ defossa reperiuntur. Addita dissertatione Fabii Columnæ de glossopetris [traduit en latin par Mgr Giovani Bottari].  Roma Joannes Zempel pour Venantius Monaldini 1759.  In-4 pl. basane mouchetée ép., dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin rouge, tranches mouchetées (coins et coiffes usés). Traduction latine de ce traité de paléontologie, illustrée d'un frontispice, d'une vignette sur le titre, et de 31 planches gravées et coloriées représentant des coquillages, des dents et machoires de squales, ou encore du corail. Bon exemplaire.   1 800 / 2 000 €
146. SPONTINI (Ciro).  La metoposcopia ouero commensuratione delle linee della fronte  Venetia Evangelista Deuchino 1629.   In-12. 1/2 chagrin vert, 91 pp. illustré de nombreuses gravures représentant des visages humains où les lignes du front sont commentées. Joli exemplaire de cette seconde édition reliée au XIX° siècle. La "métoposcopie" de SPONTINI dit que l'on peut distinguer sept lignes au front, & qu'à chaque ligne préside une planète; Saturne à la première, Jupiter à la seconde, etc... Un livre "dangereux" préfigurant le Lavater. Souhaitons que des juges de l'époque n'aient pas pris en compte ces livres pour essayer de comprendre leurs prévenus...  200 / 300 €
147. THIBAUT (P., dit le Lorrain).  Cours de Chymie. Reveu, enrichi de plusieurs figures de fourneaux, & augmenté de la composition du baume vert vulnéraire, avec son emplastre stiptique; du fébrifuge de F. Delboe Sylvius; d'un excellent émétique; d'une eau ophtalmique, & du merveilleux onguent Manus Dei, nouvellement communiquez par de très-célèbres médecins et chirurgiens.   Paris Jean d'Houry 1674.  In-8, pl.veau moucheté ép., dos à nerfs orné, tr. mouchetées. Ouvrage peu commun illustré de 6 planches gravées dépliantes dont une représente des symboles chimiques. Bel exemplaire. Ex-libris manuscrit Vallongnes daté de 1730. (galerie de ver dans la marge inférieure sans atteinte au texte).  700 / 900 €
148. TRAVIES (Edouard).  BUFFON en estampes. Planches et illustrations par M. Edouard Traviès. Texte par M. Henry-A. de Conty.  Paris Ledot aîné sd.  in-4 oblong, 1/2 chagr.rouge, plats de perc. rouge façon chagrin, titre doré sur le premier plat, tr. dorées. Bien complet des 24 planches en couleurs. (légères rousseurs).  400 / 500 €
149. VIREY (Julien Joseph).  Histoire naturelle du genre humain. Nouvelle édition, augmentée et entièrement refondue avec figures.  Bruxelles Wahlen 1826.   3 vol. in-12. 1/2 bas. ép. dos lisses ornés. 9 pl. sur 10 H/T. en couleurs (Manque pl. 2 du T.1) . VIREY (1775-1846)  était naturaliste et anthropologue. Il séparait les humains en race blanche et race noire, il écrivait sur l'âme et l'intelligence des bêtes et se fit remarquer (entr'autres) pour un article traitant de "psychologie" terme inconnu à son époque.Un sujet sur l'esclavage est traité au tome 2 de ces ouvrages.  80 / 100 €
150. VUECKER (Jean-Jacques).  Les secrets et merveilles de la nature recueillis de divers autheurs, & divisez en XVII livres par Jean Jacques Vuecker de Basle, médecin de Colmar...  Lyon Simon Rigaud 1653.   In-8.(22)ff. et 904 pp. veau ép. dos à nerfs orné. (reliure très usagée.) Dessins gravés dans le texte . Manquent p. 93 à 106, la p. 167-168 est remplacée par sa copie manuscrite ainsi que les pp. 247 à 252 et 1/3 de la p.82. (Ex libris :" ex.bibliotheca L.Guillemeau, filii Doctoris M.M. 1789" contrecollé sur la vignette du titre.) Ouvrage plein de recettes diverses et parfois très curieuses : " Le secret des herbes en général, pour garder longtemps les pommes fraîches, présage de la pluie, pour faire danser du pain sur la table, pour faire bruire les testicules à un hargneux, pour oster les mauvais songes, pour faire que quelqu'un meure en riant, etc... etc..."  30 / 40 €
151. WHITAKER (Joseph Isaac Spadafora).  The Birds of Tunisia, being a history of the birds found in the Regency of Tunis.  Londres Porter 1905.  2 vol. in-8 de XXXII-294 et XVIII-410 pp., avec 21 planches (2 frontispices en photogravure sous serpentes, 2 pl. en noir, 15 pl. d'oiseaux en couleurs par Grönvold, et 2 cartes dépl. en couleurs in fine de chaque volume), pl. mar.vert, dos à nerfs ornés, grand décor d'encadrements géométriques sur les plats autour d'une fine rosace centrale, filet doré sur les coupes, têtes dorées, encadrement intérieur aux contreplats, gardes doublées de tabis café (Giulio Giannini). Doublure des gardes volantes abîmée et se détachant par endroits, mais bel exemplaire. 
Unique édition de ce bel ouvrage d'ornithologie, qui forme la synthèse des expéditions menées sur place par l'auteur de 1894 à 1904. Tirage limité à 250 exemplaires numérotés à la main et signés par l'auteur, un des exemplaires de tête (2/250). Précieux exemplaire du roi d'Italie Victor-Emmanuel III (1869-1946), avec chiffre doré poussé en écoinçon du décor géométrique des plats, et vignette ex-libris contrecollée sur les gardes volantes (Proprietà privata di Sua Maestà il Re Vittorio Emmanuele III).
Les liens de l'ornithologiste anglais Joseph Isaac Spadafora Whitaker (1850-1932) avec l'Italie étaient anciens, et ils expliquent cette provenance : sa famille avait en partie émigré en Sicile à partir de 1806 et y avait développé la culture de la vigne à Marsala. Lui-même, se fixant à Palerme, y fit construire la belle villa "Art nouveau" du nom de Villa Malfitano, et y épousa Tina Scalia, fille de l'un des compagnons de Garibaldi. Il participa même à la fondation du club de football Città di Palermo.  2 000 / 2 500 €
152. WITH (Emile).  L’écorce terrestre - Les minéraux, leur histoire et leurs usages dans les arts et métiers.  Paris Plon et Cie 1874.  Grand  In-8.1/2 chagrin ép. dos à nerfs orné.tr. dorées. 1 pl. couleurs double  : " Coupe de l'écorce terrestre", 21 planches H/T. , très nombreuses ill. dans le texte.  Bon exemplaire.  50 / 80 €
153. LOT.  Histoire naturelle : " Les plantes" par J. COSTANTIN et F.FAIDEAU  Paris Larousse 1922.   In-4. Rel. percaline verte de l’éd. Nombreuses illustrations dans et H/T. dont planches couleurs H/T. On y ajoute : " L’air " par Alphonse BERGET illustré sous la direction de Lucien Rudaux. Paris. Larousse. 1927. Nombreuses illustrations dans et H/T. dont planches couleurs H/T (rousseurs).  40 / 50 €
BOTANIQUE

154. ALDINI (Tobia) & [CASTELLI (Piero)].  Exactissima descriptio rariorum quarundam plantarum, qu[a]e continentur Rom[a]e in Horto Farnesiano.   Rome Mascardi 1625.  petit in-folio (23.5 x 34cm) de (x), 100, (vi) pp., page-titre gravée par Luca Ciamberlano, 22 planches de botanique gravées à pleine page, figures gravées sur bois dans le texte, mouillure claire marginale sur les derniers feuillets, légères rousseurs à de rares endroits. Pl.vélin ép., p. de titre au dos, coiffe sup. usée.
Très bel exemplaire de l'édition originale de cet ouvrage finement illustré et recensant les plantes rares des jardins Farnese. Outre l'acacia, auquel Aldini consacre le premier chapitre, l'auteur s'attache à décrire les plantes américaines, la passiflore, le topinambour, le laurier, la canelle, l'aloès, etc. Cet ouvrage est parfois attribué à Piero Castelli (v.1575-1657), physicien et botaniste qui créa les jardins botaniques de Messine en 1638. (Pritzel 1590 (Castelli); Nissen 13 (Aldini)).  1 200 / 1 300 €
155. [BALLON].  Nouvelle instruction facile pour la culture des figuiers, où l'on apprend la manière de les élever, multiplier & conserver, tant en caisses qu'autrement. Avec un Traité de la culture des fleurs.  Paris Charles de Sercy 1692.  in-12 de [12]-164-[4] pp.,  pl. vélin rigide granité ép., dos à nerfs, tr. mouchetées. Bon exemplaire. Unique édition, rare, de cette monographie attribuée à Ballon, Directeur des Jardins du Roi, et à un certain Garnier. Elle traite aussi des anémones, des oeillets, des tulipes, des renoncules et tubéreuses.   180 / 200 €
156. CHAMPIN (Élisa).  Bouquets. Aquarelles.  Paris Gache, [vers 1850].  Grand in-folio; percaline noire de l'éd., encadrement à froid sur les plats, titre en lettres dorées sur le premier plat (reliure de l'éditeur). Album comprenant 6 planches en chromolithographie à fond teinté représentant des bouquets de fleurs. Coiffes et mors frottés, quelques rousseurs.  500 / 600 €
157. DUFOUR (Augustine).  L'art de peindre les fleurs à l'aquarelle, précédé d'un traité de botanique élémentaire, et orné d'un choix des plus belles fleurs.   Paris Lequien 1837.  Grand in-4, 1/2 cuir de Russie vert à coins ép., dos lisse orné (coiffes frottées). Ouvrage peu commun illustré de 36 planches gravées en couleurs par Melle Perrot. (Rousseurs au texte et sur quelques planches).  1 500 / 2 000 €
158. DUHAMEL DU MONCEAU (Henri-Louis).  La physique des arbres.   Paris H.L. Guérin & L.F. Delatour 1758.  2 vol. in-4, 1/2 basane havane à coins ép., dos lisses ornés, tr. rouges. Première édition illustrée d'une vignette et de 50 planches gravées. Les volumes de texte sont reliés en un, et les planches sont reliées séparément. Bon exemplaire, mouillure en fin du tome 2, coins frottés.  600 / 800 €
159. DUHAMEL DU MONCEAU (Henri-Louis).  Traité des arbres fruitiers ; contenant leur figure, leur description, leur culture.   Paris Saillant, Desaint 1768.  2 vol. in-4, pl.veau porphyre ép., dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin tabac et bordeaux, filets en encadrement et fleurons aux angles des plats, tr. dorées. Première édition. Frontispice par De Sève et 180 planches gravées d'après les dessins de Leberriats, Magdeleine Basseporte, Claude Aubrier représentant  des amandiers (4), abricotiers (6), épine-vinette (1), cerisiers (16), coignassier (1), figuiers (2), fraisiers (9), groseilliers (2), pommiers (14), neffliers (4), murier (1), pêchers (32), pruniers (20), poiriers (58), framboisiers (1), vigne (7), et 2 planches de greffe et de taille. Un des traités les plus complets sur les arbres fruitiers. Bel exemplaire sur grand papier. Plusieurs cahiers jaunis. (Nissen, DBI, 550.  -  Pritzel, 2466).  6 000 / 8 000 €
160. EDWARDS (John).  Collection de douze bouquets. 1783-1793. Avant-propos de Gérard d'Houville.   Paris librairie Denis 1940.  in-4 en ff.sous chemise jaune illustrée à rabats de l'éd. Frontispice couleurs, 5 pp.de texte et 12 planches finement chromolithographiées. Exemplaire sur papier vélin de Rives. Très légères rousseurs, sinon bel exemplaire.  80 / 100 €
161. GARIDEL (Pierre).   Histoire des plantes qui naissent en Provence, et principalement aux environs d’AIX, avec un catalogue historique des auteurs qui ont écrit sur les plantes.   Paris Coustelier 1719.   In-folio. Veau ép. dos à nerfs orné de filets dorés. Frontispice allégorique gravé par Bouisson. Une vignette et une lettrine. 100 planches gravées par Honoré Blanc dont une coloriée à l'époque (pl. 84). Malgré une numérotation des planches bien complexe l'ouvrage est complet, conforme au " conseil au relieur "  et à  Pritzel. 3199. Le médecin et botaniste Pierre GARIDEL (1658-1737) nous offre une élégante édition de cette flore provençale. Ce travail très précis analyse pour la première fois certaines espèces (Euphrasia viscosa, Iberis linifolia, etc...). 1400 plantes sont décrites dans cet ouvrage qui est l'unique livre de Garidel.  1 000 / 1 200 €
162. HERBIER.  42 x 29 cm, dans un classeur. 110 planches comptant autant de plantes récoltées dans la région de Toulouse, classées par divisions, et avec les noms scientifiques et français. 1958-1961.     150 / 180 €
163. LE MAOUT (Emmanuel) & DECAISNE (Joseph).  Traité général de botanique descriptive et analytique.  Paris Firmin Didot 1868.  Grand in-4; 1/2 chagrin rouge ép., dos à nerfs orné de filets à froid. Très nombreuses illustrations dans le texte. Bon exemplaire.  60 / 80 €
164. MALO (Charles).  Histoire des Roses.  Paris Janet sd.  in-12 pl.maroquin ép., dos lisse orné d'une guirlande dorée, guirlande dorée encadrant les plats, tr.dorées. Titre illustrée d'une vignette réhaussée et 12 planches de roses par Bessa aquarellées. Très joli exemplaire.  300 / 400 €
165. MUNTING (Abraham).  Phytographia curiosa, exhibens arborum, fructicum, herbarum & florum icones. Collegit & adjecit Franciscus Kiggelaer.   Amsterdam Wetsten 1713.  In-folio de (14) ff., 47 pp. Rel.pl. veau marbré, dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge (coiffes et coins frottés). Frontispice, dédicace gravée, 3 vignettes en-tête (celle de la page 1 est placée à l'envers), et 245 grandes planches gravées. Traduction latine, par François Kiggelaer, de l'ouvrage d'Abraham Munting, Description curieuse des plantes, publié pour la première fois, en hollandais, en 1696. L'auteur donne le nom de chaque plante décrite en latin, souvent en hollandais et en anglais, parfois également en français, italien, ou espagnol; il en fait une description assez détaillée et indique leur usage médicinal ou industriel.
Abraham Munting (1626-1682), docteur en médecine, est le fils de Henri Munting, également médecin et botaniste, et qui a créé un jardin de plantes botaniques et exotiques à Gromingue. Abraham succéda à son père comme titulaire de la chaire de botanique de cette ville. Bon exemplaire. Ex-libris armorié A. Broëlman. (Nissen BB, 1429. Pritzel, 6559).  7 000 / 9 000 €
166. OLLIVIER (Gabriel).  Les Fleurs des plantes grasses. Présentation de Paul GERALDY. Aquarelles de Etienne CLERISSI.  Monaco Vairel 1954.   in-4 en ff., couv. imprimée rempliée. 10 planches de botanique en couleurs. Ex.n°15 d'un tirage à 30, signés par l'auteur et l'illustrateur. Exemplaire de l'Ambassadeur de Grèce en France.   200 / 250 €
167. PIERRE (L.).  Flore forestière de la Cochinchine.   Paris Doin sd.  Grand in-folio; 1/2 chagrin vert à coins ép., dos à nerfs orné (coupes et coins usagés, un mors en partie fendu). Fascicules 1 et 2 contenant les magnoliacées, dilleniacées, et anonacées. 32 planches lithographiées dont 2 doubles.  120 / 150 €
168. POIRET (Jean-Louis-Marie) & TURPIN (Pierre Jean François).  Leçons de flore. Cours complet de botanique, explication de tous les systèmes, introduction à l'étude des plantes.  Paris Panckoucke 1819-1820.  3 tomes reliés en 2 vol. in-8, 1/2 maroquin vert ép., dos lisses ornés. Edition originale, illustrée de 2 tableaux dépliants et de 64 planches de botanique finement dessinées et coloriées par Turpin. Bon exemplaire.  400 / 500 €
169. POMET (Pierre).  Histoire générale des drogues, traitant des plantes, des animaux & des minéraux...  Paris Loyson & Pillon et Ducastin 1694.  3 parties en un vol. in-folio de (6) ff.n.ch., 304 pp. (+ 16 ff. intercalés numérotés de 233 i à xxxii 264);  108 pp.; 116pp.; (19) ff.n.ch. Rel. pl.veau ép., dos à nerfs orné (coiffes et coins restaurées). Portrait par Leclerc en frontispice et 400 vignettes gravées sur cuivre dans le texte. Edition originale. "Pomet (Pierre) Droguiste et Botaniste français, né et mort à Paris (1658-1699). Il voyagea en Angleterre, Hollande, Italie, etc. et ouvrit un magasin de droguerie à Paris. Il professa au Jardin des Plantes." "Ouvrage curieux, qui était le guide et le manuel des Herboristes et Apothicaires du XVIIe siècle" Caillet, 306. (Pritzel, 7258). (restaurations de papier à l'angle inf. des 5 premiers feuillets et du dernier feuillet). Bel exemplaire.  1 500 / 2 000 €
170. PREVOST (Jean-Louis).  Collection des fleurs et des fruits, peints d'après nature. avec un discours d'introduction sur l'usage de cette collection dans les arts et les manufactures, suivi d'un  précis historique sur l'art de la broderie, et d'une vue générale sur toutes les manières de peindre depuis l'antiquité jusqu'à nous, par M. +Gault-de-Saint-Germain. avec une explication des planches par Ant.-Nic. Duchesne.   Paris Vilquin (de l'imprimerie de Gille fils) an XIII-1805.  In-folio de (2) ff., iv-19-(1 bl.)-(52) pp.; cartonnage rouge à la bradel ép., dos lisse orné de filets dorés, non rogné (coiffes, coins et coupes usagées, manque de papier au dos). Première édition. 48 superbes planches gravées en pointillé et coloriées, chacune avec une page d'explication en regard. Rarissime.
Jean-Louis-Robert Prévost, dit le jeune (1760-1810) fit partie de l’expédition de La Pérouse au titre de dessinateur de botanique. Ce dernier était reconnu aussi bien pour ses aquarelles et ses toiles que pour son œuvre gravé. A la différence de son contemporain Redouté, l’intention première  habitant ses œuvres n’était pas uniquemement scientifique, bien que basée sur une observation approfondie de ses modèles. Les planches de cette somptueuse Collection servirent d’ailleurs de références pour la porcelaine ou le textile. Très bel exemplaire, à très grandes marges, tel que paru. Petites piqûres et traces de poussière dans les marges externes, petite mouillure dans la marge externe de quelques planches. Rousseurs à certaines serpentes. (Nissen, 1568).  70 000 / 80 000 €
171. REDOUTÉ (Pierre-Joseph).  Choix des plus belles fleurs prises dans différentes familles du règne végétal, et de quelques branches des plus beaux fruits groupées quelquefois et souvent animées par des insectes et des papillons, gravées, imprimées en couleur et retouchées au pinceau avec un soin qui doit répondre de leur perfection.  Paris A la librairie encyclopédique de Roret 1835.  Petit in-folio, 1/2 mar. rouge à coins ép., dos à nerfs orné de filets à froid gras et maigres, tête dorée, non rogné. Dernier livre du "Raphaël des fleurs", son testament en quelque sorte ; c'est aussi son chef-d'œuvre. Il offre 144 planches gravées au pointillé, imprimées en couleur et finement retouchées au pinceau. On a exploité dans cet ouvrage les ressources de la gravure au pointillé (stipple engraving). En effet, le modelé est obtenu, non par des traits, mais uniquement par un réseau de points plus ou moins dense. Sont ainsi rendues avec fidélité la texture et la forme d'un pétale ou d'une fleur, par des gradations de ton et de modelé des plus subtiles.
On cite communément 'Les Roses’ du même, en raison de la vogue immense que connurent ces fleurs au début de la période romantique ; il n'y avait alors que 200 variétés de roses, et l'impératrice avait à cœur d'en faire graver les formes. Redouté mena à bien cette entreprise : trois éditions contemporaines témoignent de l'immense et immédiat succès de ses Roses.
Ce 'Choix des plus belles fleurs', s'il est animé de ce même souci de restituer la vérité botanique qui devait rendre Les Roses presque froides à force d'être "vraies", constitue en revanche une étonnante suite de tableautins où se mêlent précision scientifique et mise-en-scène picturale.
"A superb work, one of the finest of all collections of flowers prints, showing to full advantage the brillancy of colour printing (..) The five Camelia plates are among the finest of all plates of this flower" (Dunthorne, n° 235).  Exemplaire de choix, à toutes marges (hauteur : 366 mm), en demi-reliure strictement contemporaine. Toutes les planches sont sans rousseurs.  50 000 / 60 000 €
172. REDOUTÉ (Pierre-Joseph).  Quinze groupe des plus beaux fruits, accompagnés chacun d'une branche de leurs fleurs, coloriés à l'aquarelle avec fond noir, dessinés d'après nature par Messieurs Redouté, Pascal, Clément, Baget, Mademoiselle Arson et Madame Delaporte-Bessin.   Paris Fleury Chavant, [vers 1835].  Grand in-4 de (1) f. ; 1/2 basane fauve ép., dos lisse orné avec titre doré. Rarissime recueil de fruits dessinés par Pierre-Joseph Redouté et quelques-uns de ses meilleurs élèves, composé de 15 planches lithographiées en couleurs sur fond noir et rehaussées à la main. Elles représentent chacune un type de fruit sur sa tige feuillée, ainsi qu'un rameau fleuri, l'ensemble disposé artistiquement à la manière d'un bouquet ; Prunes royales, Grenade, Cerise royale, Poires culotte-de-Suisse, Fraises ronce bleue, Abricot, Raisin muscat rouge, Orange, Pêche, Pomme-de-reinette, Poivre-long, Groseilles, Amande, Pomme d'Api, Prune-abricot. Elles ont été lithographiées par Chirat et imprimées dans l'atelier lithographique de Benard.
Ancien protégé de l'Impératrice Joséphine, auteur des Roses et des Liliacées, Pierre-Joseph Redouté était peintre de vélins au Muséum national d'histoire naturelle depuis 1794, et enseignait, dans ce même établissement, l'iconographie appliquée à la botanique depuis 1824. Ses leçons publiques attiraient un grand nombre d'auditeurs, et certains d'entre eux, parmi les plus doués, étaient invités à visiter son atelier de la rue de Seine. Il donnait aussi des leçons particulières, notamment à la famille royale. Parmi les disciples préférés des cours privés ou publics, notamment ceux ayant participé à ce recueil, il y eut Jules Baget, Pierre-Antoine Poiteau, Eugène Prévost, Ernestine Panckoucke, Rosine-Antoinette Delaporte-Bessin ou encore mesdemoiselles Olympe Arson.
Ce recueil de fruits est inconnu des bibliographies usuelles, des catalogues des principales collections botaniques (Plesch, De Belder, Jussieu) ainsi que des biographes de Redouté. Aucun exemplaire référencé dans les bibliothèques publiques françaises, ni américaines.
L'extrême rareté de ce volume est très vraisemblablement due au fait que celui-ci a été conçu dans un but utilitaire, comme le laisse suggérer la note figurant au verso du titre. Ainsi de ce genre d'ouvrages, très peu d'exemplaires sont parvenus jusqu'à nous.  5 000 / 6 000 €
173. REMY (Jules).  Champignons et truffes.   Paris Librairie agricole de la maison rustique 1861.  in-12 de 173 pp., 12 planches rehaussées en couleurs, 1/2 basane rouge, dos à nerfs orné, couv. conservée (rel. moderne). Rousseurs. La troisième partie est consacrée à la truffe (histoire naturelle, essai de multiplication artificielle, préparation et conservation des truffes).  120 / 150 €
174. SWEERT (Emmanuel).  Florilegium, tractans de variis florib. et aliis Indicis plantis ad vivum delineatum in duabus partib. et quatuor linguis concinnatum.   Francofurti Kempner 1612.  2 parties en un vol. in-folio de (19), (1) ff. ; pl.veau brun, dos à nerfs orné à la grotesque (reliure ancienne, dos refait dans le style de l'époque). Édition originale. Titre gravé orné des portraits de Charles de l'Escluse et Rembert Dodoens et 110 planches finement gravées sur cuivre, chacune constituée de plusieurs figures.
La première partie est consacrée aux fleurs à bulbe (tulipes, crocus, jacinthes, iris) et la seconde aux fleurs "à racine chevelue" (violettes, œillets, roses) ; en tout cinq cent soixante plantes sont représentées. La plupart des planches ont été reprises de l'ouvrage de De Bry, Florilegium novum, paru la même année, lui-même fortement inspiré de celui de Vallet.
Emmanuel Sweert était un jardinier fleuriste hollandais que l'empereur Rodolphe II prit comme directeur de ses jardins. Son ouvrage, dont le texte est imprimé en latin, en hollandais, en allemand et en français servait aussi de catalogue de vente à la foire de Francfort.
Bel exemplaire. Sans le portrait de l'auteur signalé par Hunt et que l'on rencontre quelquefois ; celui-ci manquait aux exemplaires des collections Jussieu et Arpad Plesh. (Nissen, DBI, 1920 ; Pritzel, 9073 ; Hunt, I, 196).  20 000 / 25 000 €
175. VILMORIN-ANDRIEUX.  Les Meilleurs Blés. Description et culture des principales variétés de froments d'hiver et de printemps.  Paris Vilmorin-Andrieux et Cie sd.  in-4 de 172 pp., 1/2 chagr.vert ép., dos à faux nerfs orné, titre doré sur le plat, tr. dorées. 66 planches lithographiées H/T. "Ouvrage rare et recherché. Monographie fort complète sur les variétés de blés : à grain nu, à grain vêtu, tendre sans barbe, d'automne, de printemps, poulards, dures, épeautres, amidonniers ... On doit à la famille Vilmorin les premières variétés de céréales produites par hybridation." Oberlé. Très bon exemplaire.  250 / 300 €
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176. [AFRIQUE-ARABIE BIBLIOGRAPHIE].  Jean GAY : " Bibliographie des ouvrages relatifs à l’Afrique et à l'Arabie. Catalogue méthodique de tous les ouvrages français  & des principaux en langues étrangères traitant de la géographie, de l'histoire,du commerce, des lettres et des arts de l'Afrique et de l'Arabie.  San Remo Gay et fils 1875.   In-8.1/2 maroquin, dos à nerfs.  Date et ex libris dorés en queue. Edition originale de cet ouvrage incontournable. Petites rouss. sinon bel ex. Une note manuscrite précise que cet ouvrage couvre aussi les îles de la Réunion et Maurice. Ex. libris manuscrit de Paul Lacroix.  100 / 150 €
177. AIME-MARTIN (Louis).  Lettres édifiantes et curieuses concernant l’Asie, l’Afrique et l’Amérique avec quelques relations nouvelles des missions et des notes historiques.  Paris Desrez 1838-1843.   4 vol. in-4.brochés. (Mauvais état des brochures, manquent le premier plat et le fx-titre et titre du Tome 3 . Rouss. Exemplaire demandant une reliure.  80 / 120 €
178. ALGER.  Suite de 16 (sur 18) gravures en taille-douce réalisées par l'atelier de gravure de l'Ecole des Beaux-Arts d'Alger.  sl Gouvernement général de l'Algérie 1950.  in-4 en ff., couv. imprimée rempliée. Préface de Georges Marçais. Sans la page-titre et le justificatif de tirage, manquent 2 planches, 4 planches sont sous cadre. Bien qu'incomplète, bonne série de vues et scènes d'Alger lithographiées par Galiero, Acquéart, Bertéa, de Gastyne, Issiakhem, Goetz, etc.  50 / 60 €
179. ALGERIE - Alfred NETTEMENT.  Histoire de la conquêted'Alger selon des documents inédits et authentiques suivie du tableau de la conquête de l'Algérie  Paris Lecoffre 1856.   In-8 1/2 chagrin vert ép. dos lisse orné de filets dorés. 2 cartes dépliantes. Bel exemplaire.   80 / 120 €
180. ALGÉRIE - POUYANNE.    Documents relatifs à la mission dirigée au sud de l'Algérie.     Paris Imprimerie Nationale 1886.   In-4 broché, couverture imprimée.6 tableaux.   150 / 200 €
181. [ALLEMAGNE - SUISSE].   Histoire d’Allemagne depuis les temps les plus reculés jusqu'à l’année 1838 par KOHLARAUCSH. Traduit de l’allemand. Deuxième édition.  Paris Lavigne 1840.   2 vol. in-8. 1/2 veau ép. dos lisse ornés. 4 cartes dépliantes en couleurs.  On y ajoute : Le pélerinage de Suisse par Louis VEUILLOT. Mame. Tours. sd. 3 pl. H/T. dont le front.   50 / 80 €
182. [ALMANACHS RUSSES].  Sanktpeterburgskiy karmannyy mesyatsoslov naleto [...] 1814 [Almanach de poche de Saint Pétersbourg pour l'année 1814].   Saint-Pétersbourg Imper. Akad. Nauk 1835.  in-12 de XXIV (dont le titre), 312 et [2] pp. (lég. rousseurs, principalement dans les marges). Couverture bleue d'origine. Bel exemplaire imprimé sur papier bleu. Cet almanach consacre près de 100 pp. aux évènements russes de 1813, année de la victoire et de la reconstruction. On y ajoute un autre almanach russe, pour l'année 1835: Mesyatsoslov na 1835 god. Saint-Pétersbourg, Imper. Akad. Nauk, 1835. in-8 de 318 pp. (dont le titre), 2 tableaux dépliants, les 56 premières pages sont interfoliées (cert. ff. portent des inscriptions manuscrites). Rousseurs. 1/2 veau ép., dos lisse orné à froid, titre en cyrillique (dos restauré). Très bon exemplaire de cet almanach fourmillant d'informations, pour la plupart centrées sur les voyages et distances entre les villes de tout l'Empire Russe.   400 / 500 €
183. AMERIQUE - Gustave de BEAUMONT.  Marie ou l’esclavage aux Etats-Unis, tableau de moeurs américaines. Troisième édition, revue, corrigée  Paris Charles Gosselin 1836.   2 vol. in-8. 1/2 bas. ép. dos à nerfs ornés de filets dorés. Rares rouss. sinon bons ex.   100 / 150 €
184. AMERIQUE - Michel CHEVALIER.  Lettres sur l’Amérique du Nord avec une carte des Etats-Unis d’Amérique  Paris Charles Gosselin et Cie 1836.   2 vol. in-8.1/2 basane ép. dos à nerfs ornés de filets dorés. P. de titre et tomaison en maroquin bleu nuit. Edition originale. Complète de la carte des Etats-Unis avec routes en couleurs. Bons exemplaires mais les pages 1à XV de l'introduction du T.1 sont roussies et rouss. au t. 2.  Michel CHEVALIER (Né à Limoges en 1806 - Mort à Lodève en 1879) fut major de Polytechnique, rédacteur du Globe, puis du journal des débat. Saint-Simonien, libéral, libre échangiste. Thiers l'envoya en mission en Amérique du Nord pour y étudier l'économie et l'état industriel de cette partie du monde.  120 / 150 €
185. AMERIQUE - ROUQUETTE (Louis-Frédéric).  L’épopée blanche. Ouvrage orné de 150 croquis originaux et de six planches en couleurs par Paul COZE  Paris. Ferenczi et fils 1930.   in-4. br. Couv. imprimée et illustrée. Complet des planches couleurs hors texte. Ex. numéroté sur papier satiné navarre du N° 31 à 1530. Bon exemplaire traitant des indiens d'Amérique du Nord.  150 / 200 €
186. [ANGLETERRE].  Ensemble de 20 textes du XIX° siècle sur l'Angleterre. 2 volumes in-8, pl.basane ép.       180 / 200 €
187. [ANGLETERRE].  Views in Suffolk, Norfolk, and Northamptonshire; illustrative works of Robert Bloomfield; accompanied with descriptions to wich is ansked a memoir of the poet's life, by E.W. Brayley. London, Vernor, Hood, and Sharpe, 1806.Titre gravé & 14 planches gravées.  [relié à la suite] : SCHETKY (John C.). Illustrations of Walter Scott 's Lay of the last Ministrel. London, Longman, Hurtst, rees, and Orme, 1808. In-4 de (3) ff., 64 pp. Vignette sur le titre et au dernier feuillet, 12 planches gravées. [également relié à la suite] : WELD (Isaac). Illustrations of the scenery of Killarney and the surrounding country. London, Longman, 1808. In-4 de (1) f., vij-(1 bl)-223-(1) pp. Vignette sur le titre, 1 vignette en en-tête, 2 cartes gravées et 17 planches gravées dont 1 à double page.      3 ouvrages en un vol. In-4, pl.veau moucheté ép., dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge. Bel exemplaire.  200 / 250 €
188. ARAGO (Jacques).  Souvenir d'un aveugle. Voyage autour du monde par Jacques Arago. Nouvelle édition revue et augmentée; illustrée de 25 grandes vignettes,portraits et de 150 gravures dans le texte. Enrichie de notes scientifiques par Mr. François Arago de l’Institut et précédée d'une intervention par Mr. Jules JANIN  Paris Lebrun sd (1843).   2 vol. in-8. 1/2 chagrin vert ép. dos lisses ornés de fers romantiques dorés. (Coiffes sup. usagées.) 2 portraits en front., 1 fx-titre gravé, 2 vignettes-titres, 22 planches hors texte . Complet. Jacques Arago (1790 -1854) accompagna l'expédition en circumnavigation de l’Uranie  de 1817 à 1820 (Commandant Freycinet) à titre de dessinateur. Arago tomba aveugle en 1837. Le texte d'Arago est vif et plein d'humour.  80 / 100 €
189. ARAGO (Jacques).  Voyage autour du monde . Nouvelle édition expurgée. Quarante-cinq gravures.  Limoges Ardant sd (vers 1890).   In-4.Rel. percaline rouge de l'éd. ornée d'un hippogriffe.  40 / 50 €
190. ARIF PACHA.  Les Anciens Costumes de l'Empire Ottoman depuis l'Origine de la Monarchie jusqu'à la Réforme du Sultan Mahmoud.  Paris Lemercier, [1863].  in-folio de 47 pp., portrait en front., description des planches et 16 planches de costumes lithographiées en couleurs d'après Arif. Rel. 1/2 mar.ép., restaurée. Outre cette édition en français, il existe une édition turque, publiée la même année et comportant le même nombre de planches. 
Arif Pacha combattit les Grecs à Athènes et sur l'Eubée (1826-1828), et Mehmet Ali en Syrie. Il effectua de nombreuses missions pour le Sultan et fut nommé gouverneur de la province de Silistrie (actuelle Bulgarie) en 1861, soit deux ans avant la publication de cet ouvrage : " C'est après deux années de séjour dans cette ville [Routchouk, capitale de la Silistrie], chef-lieu de son gouvernement , qu'il entreprit la publication de l'ouvrage que nous offrons au public " (Biographie de l'auteur par l'éditeur). (Blackmer 43; Colas 148; Lipperheide 1440m).   4 000 / 4 500 €
191. ATLAS.  Petit atlas oblong, 13 x 17 cm, des département français par Brion ingénieur du Roi. 48 cartes coloriées.  Début XIXe siècle.     Sans couverture.  50 / 60 €
192. ATLAS LEVASSEUR.  Atlas national illustré des 86 départements et possessions de la France  Paris Combette 1847.   In folio. 1/2 chagrin ép. Dos à nerfs abîmé. Bon état intérieur. Complet.   30 / 50 €
193. [AVIATION -AEROSTATION. Glaisher,].  Camille Flammarion, W. de Fonvielle et G. Tissandier : VOYAGES AERIENS. Ouvrage contenant 117 gravures sur bois et 6 chromolithographies dessinées d'après les croquis d’Albert Tissandier par Eugène Cicéri et A.Marie et 15 diagrammes ou cartes.   Paris Hachette et Cie 1870.   Fort in-8. 1/2 chag. dos à nerfs orné. Portrait de Glaisher en front. Complet des 4 portraits, des 6 chromolithographies, des 15 cartes et diagrammes. 117 gravures dont 42 H/T. Bon exemplaire.   80 / 100 €
194. AVIATION - WEISS (RENÉ).  La première traversée aérienne. Paris - New-York par Costes et Bellonte   Paris Imprimerie Nationale 1931.   In-4 chagrin brun, dos à nerfs, caissons dorés et à froid, P. de titre en mar. rouge sur fond argenté. Premier plat orné d'une belle composition  : un breguet mosaïqué sur fond peint de nuit d'orage et d'Atlantique, une plaque ivoire de monogramme contrecollée. 252 pp. Plus de 100 reproductions en noir ou en couleurs, dont 6 planches dépliantes.   Superbe relation-célébration de l'évènement. Partis du Bourget sur leur avion "Point d'Interrogation"  Costes et Bellonte furent les premiers à relier le Nouveau Monde par un vol sans escale. Le projet, les préparatifs, la première tentative, l'accueil à New York, le retour et les festivités.  Rare et exceptionnel exemplaire de Bellonte avec un envoi du rapporteur R. Weiss.   1 200 / 1 500 €
195. BAEDEKER (Friedrich W.J.).  4 guides Baedeker : SUISSE.1887 et 1898 - ITALIE SEPTENTRIONALE 1899 - SUD-EST de la FRANCE 1901     Ces 4 vol. sont reliés en percaline rouge et titres dorés. On y ajoute : ALMANACH DE GOTHA 1894.avec un portrait en front. de Marie, duchesse de Saxe-Cobourg-et-Gotha.  30 / 50 €
196. BAKER (Samuel White).  Découverte de l'Albert N'Yanza. Nouvelles explorations des sources du Nil.   Paris Hachette 1868.  In-8, 1/2 chagrin vert ép., dos à nerfs orné, tr. dorées. Première édition française, traduite de l'anglais par Gustave Masson. Frontispice, 2 cartes dont 1 dépliante et 33 figures gravées sur bois dont 22 à pleine page. Bon exemplaire; quelques rousseurs.  100 / 150 €
197. BARBE-MARBOIS (François de).  Histoire de la Louisiane et de la cession de cette colonie par la France aux Etats-Unis de l'Amérique septentrionale; précédée d'un discours sur la Constitution et le gouvernement des Etats-Unis. Avec une carte relative à l'étendue des pays cédés.  Paris Firmin Didot 1829.   In-8.1/2 basane dos à nerfs orné. Edition originale. Complet de la carte dépliante.  150 / 200 €
198. BARROW (John).  Voyage à la Cochinchine, par les îles de Madère, de Ténériffe et du cap Verd, le Brésil et l'île de Java.  Paris Arthus-Bertrand 1807.  2 vol. in-8 et atlas in-4 ; pl.basane racinée ép., dos lisse orné, atlas broché. Première édition française, traduite par Malte-Brun. L'atlas compte 18 planches gravées dont 3 cartes doubles et 2 planches de botanique coloriées. Coiffes usagées, légère mouillure marginale à quelques planches.  600 / 800 €
199. BARROW (John).  Voyage en Chine.   Paris Buisson An XIII-1805.  3 vol. de texte in-8 et un atlas in-4; 1/2 basane fauve à petits coins ép., dos lisses ornés, atlas  en cartonnage de papier marbré (coins et coiffes usés). Première édition française, traduite de l'anglais par J. Castéra. L'atlas comprend 22 planches gravées dont 2 coloriées (portrait, vues, objets, écriture, instruments de musique et musique notée). L'auteur accompagna Lord Macartney dans son ambassade en Chine. (qqs. rouss. au premier volume).  700 / 900 €
200. BARTOLI (Daniello).  Dell'historia della Compagnia di Giesu. L'Asie [-Il Giappone - La Cina]    Rome Lazzeri (T.III: Varese) 1653-1663.  3 vol.in-folio (33 x 23 cm env.) pl.vélin ép., titres manuscrits au dos (dos restaurés). Titre frontispice gravé par Miele d'après Bloemart,cachets sur le titre T.I, ex-libris manuscrits anciens sur les titres des T.I et III, rousseurs sur le titre du T.II. Piqûres et rousseurs par endroits.
Edition originale de cet ouvrage ancien et très complet sur les activités des Jésuites missionnaires en Asie. L'ouvrage de Daniello Bartoli (1608-1685) retrace l'expérience jésuite en Extrême-Orient depuis les premières incursions de la Compagnie au milieu du XVIe siècle, et aborde les pays suivants : Inde, Malaisie, Perse, Goa, Chine et Japon. Le Japon y est plus largement décrit du fait qu'il constituait alors la base et le point de départ pour de nombreux missionnaires envoyées par la suite dans d'autres contrées, mais également du fait de l'intérêt personnel de Bartoli pour ce pays.  Ce dernier insiste profondément  sur l'histoire des premiers temps de la mission ainsi que sur les pratiques religieuses des populations indigènes. Il se montre d'ailleurs véritablement fasciné par l'organisation des Bonzes, ces moines bouddhistes qui furent souvent convertis avec succès par les Jésuites. (Cordier Japonica 372, Cordier Sinica 789).  3 000 / 3 500 €
201. BAUDRAND (Michaelis Antonii).  Baudrand parisini GEOGRAPHIA ordine litteratum disposita  Parisiis Stephanum Michalet 1681-1682.   2 vol.Grands  in-4. Veau ép. dos à nerfs ornés.  Coiffes et coins usés. Portrait en vignette-titre. Edition originale.   400 / 500 €
202. BAVIÈRE -BLANC (Thomas).  Histoire de Bavière qui traitte de l'Origine des Peuples, qui les Premiers habiterent la Baviere, du commencement & du progrés de la Religion, & des Princes, qui ont regné jusqu'à Charlemagne. Par le Sieur Blanc, Conseiller & Historiographe de S.A.R. Monseigneur le Duc de Savoye.    Paris Veuve Mille de Beaujeu, Charles Osmont 1680.   4 vol. in-12, maroquin rouge époque, dos orné, filets dorés et armes sur les plats, tranches dorées. Edition originale illustrée de 4 frontispices gravés par Brissart d'après Sevin.  Bel exemplaire aux armes de Charles Le Goux de la Berchère, premier président du Parlement de Grenoble, archevêque d'Aix, Albi puis Narbonne et membre honoraire de l'Académie des Sciences de Montpellier. Mgr Le Goux de la Berchère possédait une des plus importantes bibliothèques de l'époque embrassant toutes les branches du savoir humain, qu'il légua aux Jésuites.   1 000 / 1 200 €
203. BELIN de LAUNAY (Jules).   Les sources du NIL. Voyages des capitaines Speke & Grant abrégé d'après la traduction de E.D.Forgues avec quatre gravures et trois cartes. Sixième édition.  Paris Hachette et Cie 1887.   In-12. 1/2 chagrin dos à nerfs orné.4 grav. H/T. et 3 cartes.  Bon ex. On y ajoute : F.VALENTIN: " Voyages et aventures de Lapérouse" Tours. Mame. 1866. In-12. 1/2 chag. ép. 1 front. 1 vignette-titre, 2 grav. H/T.  2 bons résumés de deux extraordinaires récits de voyages qui méritent d'être lus en entier pour le plus grand des plaisirs.  50 / 80 €
204. BIRKBECK (Morris).  Letters from Illinois. Illustrated by a Map of the United States, Shewing Mr. Birkbeck's Journey from Norfolk to Illinois and A Map of English Prairie and the Adjacent Country, by John Melish.  Philadelphia Carey and Son 1818.   In-8, 2 cartes dépliantes, cartonnage de l'éditeur. Première édition illustrée de deux cartes dépliantes.   200 / 300 €
205. BOISGELIN de KERDU (Pierre-Marie-Louis de).  Malte ancienne et moderne, contenant la description de cette île.  Paris Madame Hocquart, Petit 1809.  3 vol. in-8, 1/2 basane fauve ép., dos lisses ornés, tr. jaunes mouchetées. Première édition française illustrée de 2 tableaux dépliants et d'une grande carte gravée. Bon exemplaire.  600 / 800 €
206. BOLIVIE - CHERVIN (docteur Arthur).   Mission scientifique G. de Créqui Montfort et E. Sénéchal de la Grange. Anthropologie bolivienne.    Paris Imprimerie Nationale 1908.   3 vol. grand in-8, demi-basane brune, couvertures conservées. 105 planches hors texte. Envoi autographe signé.   200 / 300 €
207. [BONNE (Rigobert)].  Atlas de toutes les parties connues du globe terrestre, dressé pour l'Histoire philosophique des établissemens et du commerce des européens dans les Deux Indes [de l'abbé Raynal].  [Genève, Jean-Léonard Pellet, 1780].  In-4; 1/2 basane brune à coins ép., dos à nerfs (coiffes et coins usagés, mors en partie fendus). 50 cartes gravées par Bonne (dont 2 mappemondes, 8 d'Asie, 7 d'Afrique et 23 d'Amérique et des Antilles). Quelques cartes écornées.  800 / 1 000 €
208. BOUGAINVILLE (J.P. de).  Parallèle de l'expédition d'Alexandre dans les Indes avec la conquête des mêmes contrées par Tahmas-Kouli-Khan.   sl sn 1752.  in-8 de 141 pp. (dont le titre) pl.veau ép., dos lisse finement orné d'une résille dorée, p.de titre en long en mar.brun, triple filet doré encadrant les plats, dentelle int., tr. dorées. Vignette de titre et culs-de-lampe  (petits cachet et signature sur le titre).
Première édition. Très bel exemplaire très bien relié de cet ouvrage sur l'Asie centrale et l'Inde occidentale. J.-P. de Bougainville (1722-63) était le frère de Louis, le célèbre navigateur. Historien, il était membre de l'Académie Française et secrétaire perpétuel de l’Académie des Inscriptions depuis 1754. Sa bibliothèque renfermait plus de 700 ouvrages, dont près de la moitié était des livres d'histoire. (Brunet, Table 22865).  250 / 300 €
209. BOUGAINVILLE (Louis-Antoine de).  Voyage autour du monde, par la frégate du roi la Boudeuse et la flûte l'Étoile, en 1766, 1767, 1768 et 1769. Seconde édition augmentée.   Paris Saillant & Nyon 1772.  2 vol. in-8, 1/2 veau brun, dos lisses fileté or (reliure moderne). Deuxième édition illustrée de 21 cartes dépliantes (îles Malouines, détroit de Magellan) et de 3 planches. Bel exemplaire.  600 / 800 €
210. [BOUHOURS (Dominique)].  Histoire de Pierre d'Aubusson grand-maistre de Rhodes.  Paris Mabre-Cramoisy 1677.  In-12, pl. veau moucheté ép., dos à nerfs orné. Deuxième édition, peu commune illustrée d'un plan de Rhodes gravé à pleine page dans le texte (p. 144). Bon exemplaire.  300 / 350 €
211. BRADFORD (William).  Sketches of the country, character and costume, in Portugal and Spain, made during the campaign, and on the route of the British army, in 1808 and 1809.  London Booth 1809.  In-folio, 1/2 chagrin marron à coins ép., dos à nerfs (reliure usagée). Édition originale, illustrée d'un frontispice gravé en noir et de 53 planches gravées à l'aquatinte en couleurs par Clark d'après les dessins de l'auteur. Intérieur très frais.  800 / 1 000 €
212. BRASSEY (Lady Annie Allnutt).   A travers les Tropiques. Ouvrage traduit de l'anglais...illustré de 300 gravures dans le texte  Paris Charavay, Mantoux, Martin, [1892].   In-8. Percaline rouge. Prix doré Ville de Paris sur le premier plat.   80 / 100 €
213. BRUÉ (A. H.).  Atlas universel de géographie physique, politique et historique ancienne et moderne contenant les cartes générales et particulières des cinq parties du monde.  Paris chez l'auteur, [1823].  In-folio; 1/2 cuir de Russie vert ép., dos lisse orné, roulette encadrant les plats (coiffes et coins frottés). Titre et liste des planches gravés, 37 cartes gravées avec les contours rehaussés dont 1 mappemonde. Bon exemplaire.   400 / 450 €
214. BUCHANAN (Francis).  A journey from Madras through the countries of Mysore, Canara, and Malabar, performed under the orders of the most noble the marquis Wellesley, governor general of India, for the express purpose of investigating the state of agriculture, arts, and commerce ; the religion, manners, and customs ; the history natural and civil, and antiquities, in the dominions of the  rajah of Mysore, and the countries acquired by the honourables East India Company, in the late and former wars, from Tipoo sultan.   London T. Cadell and W. Davies 1807.  3 vol. in-4; 1/2 veau moucheté ép., dos lisses ornés de filets, pièces de titre et de tomaison, tr. jaunes. Première édition, illustrée d'un portrait en frontispice, 1 carte dépliante coloriée, 38 planches dont 1 coloriée, et 5 tableaux dépliants. Le récit de ce voyage donne l'une des premières descriptions complètes de l'Inde du Sud. Bon exemplaire. Ex-libris armorié de Charles de constant Rebecque.  1 500 / 2 000 €
215. BURCKHARDT (John Lewis).  Voyages en Arabie, contenant la description des parties du Hedjaz, regardées comme sacrées par les musulmans, suivis de notes sur les Bédouins et d'un essai sur l'histoire des Wahhabites. Traduits de l'Anglais par J.-B.-B. Eyriès. Ouvrage orné de carte et de plans.   Paris Arthus Bertrand 1835.  3 vol. in-8 de (2), XXXII, 402 pp., (1); (2), 472 pp.; (2), 19 pp. [table des mots arabes], 352 pp. Rel. 1/2 basane noire ép., dos lisses ornés, filets dorés et à froid, fleurons dorées, tranches marbrées. 5 plans et cartes dépliants H/T. (3+1+1).  Édition originale de la traduction française. 
Nous pouvons aujourd'hui considérer l'œuvre de Johann-Ludwig Burckhardt comme majeure dans l'histoire de l'évolution des connaissances de l'Islam et du monde arabe en Occident. Découvreur de Petra et d'Abu Simbel en Transjordanie, il fut le premier Européen à avoir rédigé une description détaillée de La Mecque (converti à l'Islam il y passa quatre mois) et de Médine (trois mois) basée sur des observations personnelles et une prise de risques rarement égalée. Rentré du Hedjaz au Caire, il compléta ses notes sur les Bédouin, rédigea un ouvrage sur les Wahabites et réunit une collection de proverbes arabes. Ces voyages en Arabie, leur description de l'histoire et de la vie quotidienne des villes saintes devait inspirer plus tard dans le siècle Richard Burton et Snouck Hurgronje. Superbe exemplaire. (Blackmer, 241; Gay, 3606; Hilmy I, p. 106).  2 000 / 2 500 €
216. [CAPITALES du MONDE (Les)].  2 volumes in-4. 1/2 chagrin vert, dos à nerfs ornés de filets dorés.   sl sn sd (Vers 1880).   Très nombreuses illustrations dont 46 hors-texte  40 / 50 €
217. CASTELLAN (Antoine-Laurent).  Lettres sur l'Italie, faisant suite aux Lettres sur la Morée, l'Hellespont et Constantinople.   Paris Nepveu 1819.  3 vol. in-8, 1/2 cuir de russie rouge à petits coins ép., dos lisse orné de filets, tr. jaunes. Première édition, illustrée de 50 planches gravées, et 4 pp. de musique gravée. Bon exemplaire.  800 / 900 €
218. CASTELLAN (Antoine-Laurent).  Lettres sur la Morée, l'Hellespont et Constantinople.   Paris Nepveu 1820.  3 vol. in-8, cartonnage rouge ép., non rogné. Première édition collective illustrée de 59 planches dessinées et gravées par l'auteur (vues, costumes), et de 4 cartes dépliantes. Bel exemplaire.  1 000 / 1 500 €
219. CASTELLANI (Charles).  Vers le NIL français  Paris Flammarion sd (vers 1890).   In-8. 1/2 veau façon lézard à coins, plats percaline bleu ciel. Premier plat orné d'une scène africaine dorée.  Portrait en front. et 150 illustrations dans le texte et pleine-page.  80 / 100 €
220. CATTEAU-CALLEVILLE (J.P.).  Voyage en Allemagne et en Suède contenant des observations sur les phénomènes, les institutions, les arts et les moeurs, des traits historiques sur les monuments et les endroits remarquables, des anecdotes sur les hommes célèbres, et un tableau de la dernière révolution de Suède.  Paris Dentu 1810.  3 vol. in-8 de 2 ff., iij, 298 pp.; 2 ff., 332 pp. ; 2 ff., 296 pp. ; 1/2 basane marron ép., dos lisse orné, p. de titre rouge. Très légères rousseurs. Le dernier volume est consacré à la Suède et au remplacement des Holstein par Bernadotte et une table des Dynasties. Bel exemplaire, grandes marges.   150 / 200 €
221. CHAMAN (Antonio).  Costumbres Andaluzas.  Sévilla lith. C. Santigosa 1850-1854.  Suite de 15 planches lithographiées en couleurs (65 x 49 cm) : Al que pela la pava cobrarle el piso; Contrabandistas; Dolores Montero; Familla gitana (2 exemplaires); Feria del Rocio; Manuel Casas; Puesto de agua ; Una pendencia;  La feria de Sevilla. En cualquier parte se baila un fandango;  La feria de Sevilla. Gitanos (esquilador y canastillera);  La feria de Sevilla. Maja y Calesero;  La feria de Sevilla. Majos;  La feria de Sevilla. Puestos de Avellanas y Turron en la calle de San Fernando;  Feria de Sevilla. Serranas vendiendo alfajores. (Petites mouillure dans la marge externe de quelques planches sans atteinte à l'image).  3 000 / 3 500 €
222. CHAMPIN.  Album portatif de l'Italie, destiné à l'étude du paysage d'après nature.  Paris Gache, [vers 1840].  In-8 oblong; percaline bleue de l'éd., titre en lettres dorées et encadrement à froid sur le premier plat. Album comprenant 32 lithographies à fond teinté (Gênes, Rome, Florence, Naples). Quelques rousseurs.  400 / 500 €
223. CHARLEVOIX (R.P.Pierre François-Xavier de).  Histoire de L'Isle Espagnole ou de S. Domingue.   Paris Guérin 1730-1731.  2 vol. in-4 de XXVIII, 482 pp., 29 ff. non ch. de tables in fine; XIV, 506 pp., 31 ff. non ch. de tables et corrigenda in fine. Rel. plein veau brun ép., dos à nerfs orné, triple filet à froid encadrant les plats, tr. rouges. très bel exemplaire. 2 vignettes dans le texte par Humblot, T.I: 5 cartes dépliantes H/T. et 2 plans H/T.(dont 1 dépl.); T.II:  3 cartes H/T. dont 2 dépl., 8 plans H/T. dont 3 dépl. par d'Anville. Édition originale. Bel exemplaire bien complet.
Histoire civile et militaire de Saint-Domingue ainsi que les premières découvertes des Espagnols dans les différentes parties de l'Amérique. Le Père Charlevoix composa cet ouvrage, l'un des meilleurs sur cette île, à partir des mémoires manuscrits que lui avait envoyé le Père Le Pers, qui résidait à Saint-Domingue depuis plus de vingt-cinq années et sur quelques pièces (cartes, plans) conservées au Dépôt Général de la Marine. (De Backer & Sommervogel, t. II, 1076. J.-C.; Leclerc, 1371; Sabin, 12127).  5 000 / 6 000 €
224. CHARLEVOIX (R.P.Pierre François-Xavier de).  Histoire de l'Isle Espagnole ou de S. Domingue.  Paris Guérin 1730.  2 vol.in-4 pl.veau ép., dos à nerfs ornés (coiffes rongées, cert. mors en partie fendus, coins usés). Importante mouillure claire en marge sup. des 100 premières pp. du T.I, mouillures marginales sur les dernières pp. du T.II. Manquent 3 ff. (2 derniers feuillets préliminaires et 1er feuillet du texte). SANS LES PLANCHES. Edition originale. (Sabin, 12127).  400 / 500 €
225. Chastellux (François Jean, marquis de).  Journal d'un voyage fait dans l'intérieur de l'Amérique septentrionale, ouvrage dans lequel on donne des détails précieux sur l'insurrection des Anglo-Américains, et sur la chute désastreuse de leur papier-monnoie... traduit de l'anglais  Paris La Villette 1793.   in-8. V. ép. dos à nerfs orné.(Coiffes et coins abîmés.Mouillures) 3 planches H/T. sur les 4 annoncées. A la suite : " Voyages de M. le Marquis de Chastellux dans l'Amérique septentrionale dans les années 1780,1781 & 1782.Tome second". Paris. Prault. 1786. in-8.Veau tacheté ép. dos à nerfs orné. Carte dépliante au début et 3 pl. dépliantes in-fine. (Mouill. sinon bon ex.)  80 / 100 €
226. [CHILI].  Album de la colonie française au Chili.  Santiago du Chili imprimerie et lithographie franco-chilienne 1904.  In-8, percaline marron de l'éditeur, titre en lettres dorées sur le premier plat. Bon exemplaire. Coiffes et coins émoussés.  20 / 30 €
227. [CHINE].  Costumes chinois. Lot de 10 dessins en couleurs (19e siècle) montés sur carton  (19 x 27 cm).       100 / 150 €
228. CHINE - MEIGNAN (Victor).  De Paris à Pékin par terre. Sibérie - Mongolie. Ouvrage enrichi d'une carte et de quinze gravures dessinées par L.Breton. Troisième édition.  Paris Plon et Cie 1877.   In-8. broché. Couv. imprimée. Une carte dépliante. 15 ill. H/T. On y ajoute : " Résumé sur l’histoire de la Chine par M. de S*** " Lecointe et Durey. Paris. 1824. in-16.1/2 veau ép. Dos lisse orné.  80 / 100 €
229. CLARCK.  General view of a Spanish bull fight.   London Edward Orme 1813.  17 x 22 cm. Série complète comprenant un frontispice et 12 planches gravées à l'aquatinte par Dubourg et coloriées à l'époque. (Les  planches sont rognées courtes, petites déchirures doublées sans manque).  200 / 300 €
230. CLARKE (Edward-Daniel).  Voyages en Russie, en Tartarie et en Turquie.   Paris Buisson, Arthus Bertrand 1813.  3 vol. in-8, 1/2 veau tabac ép., dos lisse orné en long, tr. mouchetées. Seconde traduction française. 5 plans ou cartes gravés dépliants dont une Carte générale de la Crimée. Bel exemplaire. Ex-libris manuscrit sur les faux titre de Dupont de l'Eure (1767-1855), avocat et homme politique qui prit une part active dans les révolutions de 1789, 1830 et 1848.  600 / 800 €
231. [CLAUSTRE (André de)].  Histoire de Thamas Kouli-Kan, roi de Perse.   Paris Briasson 1743.  In-12, pl.veau marbré ép., dos à nerfs orné, tr. rouges. Portrait en frontispice, et 1 carte gravée dépliante de la Perse. Bon exemplaire ; coins frottés.  200 / 300 €
232. COLMENAR (Juan Alvarez de).  Annales d'Espagne et de Portugal, contenant tout ce qui s'est passé de plus important dans ces deux royaumes & dans les autres parties de l'Europe, de même que dans les Indes Orientales & Occidentales, depuis l'établissement de ces deux monarchies jusqu'à présent.    Paris L'Honoré & fils 1741.  8 vol. in-12; cartonnage d'attente recouvert de papier brun moucheté, pièces de titre manuscrite, non rogné (reliure de l'époque) (coiffes et coins frottés, dos du tome 2 frotté). Première édition française parue la même année que celle au format in-quarto. 14 cartes gravées dépliantes (Antilles, Haïti, Saint-Domingue, Espagne, Biscaye, Asturies, Castille, Nouvelle Castille, Andalousie, détroit de Gibraltar, Murcie, Catalogne, Aragon, Portugal et Algarve) et 155 planches gravées, la plupart dépliantes (vues de villes, sites remarquables, costumes, plans de villes et 1 panorama de Barcelone). (Galerie de ver dans la marge interne à la fin du tome 6).   800 / 1 000 €
233. COOK (Capitaine James).  Relation des Voyages entrepris par ordre de sa Majesté Britannique, actuellement regnante ; Pour faire des Découvertes dans l'Hémisphère Méridional, Et successivement exécutés par le Commodore Byron, le Capitaine Carteret, le Capitaine Wallis & le Capitaine Cook, dans les Vaisseaux le Dauphin, le Swallow & l'Endeavour ; Rédigée d'après les Journaux tenus par les différens Commandans & les Papiers de M. Banks, Par J. Hawkesworth. Et enrichie de Figures, & d'un grand nombre de Plans & de Cartes relatives aux Pays qui ont été nouvellement découverts, ou qui n'étaient qu'imparfaitement connus. Traduite de l'Anglais [par J. B. Suard].   Paris Saillant et Nyon, Panckoucke 1774.  4 vol. in-4 de (2), IV, XVI, (1), XXXII, 388 pp.; (3), 536 pp.; (3), 394 pp.; VIII, 367 pp. Rel.pl.veau ép., dos à nerfs ornés, p.de titre et de tom., plats frappés en leur centre à froid des armes des Seyfriedsberg (avec leur ex-libris sur le contreplat), tr.rouges (Coiffes usées, galeries de vers superficielles et qqs. épidermures). 52 planches ou cartes dépliantes H/T. (16+16+17+3). Première édition française du premier voyage de James Cook autour du monde. Hormis les petits défauts de la reliure, très beaux exemplaires. (Chadenat, II, 6104)  3 500 / 4 000 €
234. COOK (Capitaine James).  Troisième voyage de Cook, ou Journal d'une expédition faite dans la Mer Pacifique du Sud & du Nord, en 1776, 1777, 1778, 1779 & 1780. Traduit de l'anglois. Seconde édition.  Paris Belin 1782.  in-8 pl. veau ép., dos lisse orné, p. de titre en mar. rouge, triple filet doré encadrant les plats. Frontispice dépliant (la mort de Cook) et grande carte dépliante. Bel exemplaire.  450 / 500 €
235. COPPIN (Jean).  Le Bouclier de l'Europe ou la Guerre Sainte, contenant les moyens d'arrester les progrès du Turc, & de reprendre les païs qu'il a usurpés. Avec les voyages de l'autheur dans la Turquie, la Thébaïde, & la Barbarie.  Le Puy Delagarde 1686.  in-4 pl.veau ép., dos à nerfs (reliure très usagée, coiffe inf. manquante, épidermures, coins très usés...). 4 planches de stratégie H/T. Mouillure importante en marge inf. des premiers feuillets. Etat général moyen.  200 / 250 €
236. CORRÉARD (Alexandre) & SAVIGNY (Jean-Baptiste Henri).  Naufrage de la frégate la Méduse, faisant partie de l'expédition du Sénégal, en 1816. Relation contenant les événemens qui ont eu lieu sur le Radeau, dans le désert de Sahara, à Saint-Louis et au camp de Daccard [sic]. Suivie d'un examen sous les rapports agricoles de la partie occidentale de la côte d'Afrique, depuis le Cap-Blanc jusqu'à l'embouchure de la Gambie.   Paris Eymery, Delaunay, Mad. Lavocat, Treutell et Wutz 1818.  In-8, 1/2 basane ép., dos lisse orné de filets (dos frotté, coiffes usagées). Deuxième édition. Portrait du roi Zaïde gravé et colorié, et une planche gravée représentant le radeau.   200 / 300 €
237. COXE (William).   Nouveau voyage en Danemark, Suède, Russie, Pologne, et dans le Jutland, la Norvège, la Livonie, le duché de Curlande et la Prusse.   Paris Volland 1791.   2 parties en 1 volume in-8, 1/2 veau basane époque, dos lisse orné. Première édition française. 1 planche gravée représentant un appareil pour geler le mercure, et 2 cartes gravées dépliantes (carte de la Norvège, carte du canal de communication entre le lac Sodra Barke et le lac Maeler). 1 coiffe usée.   200 / 300 €
238. [CRACOVIE].  Klejnoty Krakowa.  Cracovie Rotograwjury drukarni narodowej sd.  (1923 pour la 2e partie).  2 parties en un vol. de (1) f.titre, 10 pl.; 7pp., 20 pl. in-4 pl.perc. de l'éd., titre sur le premier plat, tr.dorées. 30 photographies à pleine page d'après Franciszka KLEINA. RARE. Exemplaire offert par la mairie de Cracovie à l'adjoint de la Mairie de Paris, Nicolas Bourgeois (1930). Bel ex.  60 / 80 €
239. CRÉOLE (Langue).  Cathéchisme en langue créole précédé d'un essai de grammaire sur l'idiome usité dans les colonies françaises par M. GOUX, missionnaire apostolique à la Martinique.  Paris Vrayet de Surcy et Cie 1842.   In-18. Br. Brochure en mauvais état mais ouvrage peu courant.  50 / 80 €
240. CREUZE DE LESSER (Auguste).  Voyage en Italie et en Sicile, fait en 1801 et 1802, par M. Creuzé de Lesser, Membre du Corps Législatif. Paris.   Paris P. Didot l'ainé 1806.   Maroquin rouge à grains longs, dos lisse orné de palets feuillages, double encadrement de roulettes bordées de filets simples et doubles (Reliure de Bozerian). Edition originale. Préfet de la Charente et de l'Hérault, Creusé de Lesser donne une très vivante relation de son parcours d'Italie jusqu'en Sicile, dont un chapitre consacré à Bodoni que l'auteur connaissait pour avoir vécu quelques temps a Parme. Très bel exemplaire relié par Bozerian.   4 000 / 5 000 €
241. CREVAUD (Docteur Jules).  Voyages dans l'Amérique du Sud.   Paris Hachette et Cie 1883.  Grand in-4, 1/2 chagrin rouge, dos lisse orné (reliure de l'éditeur par CH. Magnes). Première édition. Nombreuses illustrations sur bois dans le texte, dont 67 à pleine page, d'après les photographies ou les dessins des voyageurs, 4 cartes en couleurs et 6 plans. Bon exemplaire. Coins usagés, quelques rousseurs.  300 / 350 €
242. [CRÈVECŒUR (Hector Saint-John de)].  Voyage dans la haute Pensylvanie et dans l'état de New-York, par un membre adoptif de la Nation Onéida.    Paris Maradan an IX-1801.  3 vol. in-8, 1/2 basane blonde, dos lisses ornés, non rogné (reliure du XIX° siècle). Première édition, illustrée de 3 portraits, 6 planches gravées dépliantes (dont les chutes du Niagara), et 2 grandes cartes gravées dépliantes des États-Unis, et 4 tableaux. Bon exemplaire.  800 / 900 €
243. CUSTINE (Astolphe-Louis-Léonor, marquis de).  Mémoires et voyages ou lettres écrites à diverses époques, pendant des courses en Suisse, en Calabre, en Angleterre et en Ecosse  Paris Ladvocat et Cie 1839.   2 vol. in-8. 1/2 papier vert ép. Titre à la plume au dos. On y ajoute : Baron de MORTEMART-BOISSE : " Histoire des voyages et scènes intimes " Vimont. Paris. 1834. In-8. Même reliure que les précédents.  80 / 100 €
244. DAUMAS (Melchior Joseph Eugène. Lt. Colonel).  Le Sahara algérien. Etudes géographiques, statistiques et historiques sur la région au sud des établissements français en Algérie.  Paris Fortin, Masson et Cie & Langlois et Leclercq 1845.  in-8 1/2 maroquin vert ép., dos lisse orné. Sans les cartes dépliantes (qui manquent la plupart du temps, étant vendues séparément). Excellent compte-rendu d'une expédition menée de 1840 à 1842 dans des contrées encore peu connues. Rare première édition. Relié à la suite: BOCHER (Charles) - Le Siège de Zaatcha. Souvenirs de l'expédition dans les Ziban en 1849. Paris, Au Bureau de la Revue des Deux Mondes, 1851. 31 pp.  Très rares et légères rousseurs, sinon très bon exemplaire.  200 / 250 €
245. DELAGARDETTE (C.M.).  Les Ruines de Paestum ou Posidonia,  Ancienne ville de la Grande Grèce, à vingt-deux lieues de Naples, dans le golfe de Salerne.  Paris Chez L'Auteur et Barbou, [1799].  in-folio (52 x 35 cm) de viii (dont la liste des souscripteurs) et 76 pp.,  14 planches gravées H/T., dont 1 dépl. (lég.piqûres en marges de 5 planches); 1/2 mar.  vert à coins ép., dos lisse orné, p. de titre en mar. vert sur le plat, couverture originale conservée et faux-titre contrecollés sur les plats (qqs. salissures sur les plats, manques de papier sur le 2nd plat). Exemplaire n°10 appartenant à l'un des souscripteurs : Mr Delehelle, libraire, et portant un envoi autographe signé de l'auteur au souscripteur en bas de la couverture.  Première édition. 
L'architecte Claude-Mathieu Delagardette (1762-1805), ancien élève de David-Le-Roy, fut pensionnaire à Rome entre 1791 et 1793, où il fit la connaissance de Réattu, Girodet et Bridan (dont les noms apparaissent d'ailleurs sur la liste des souscripteurs des Ruines de Paestum). Il se réfugia à Naples après l'insurrection de Rome en janvier 1793. C'est alors qu'il visita Paestum en compagnie de George Wallis, architecte amateur et mécène de l'expédition. L'ouvrage comprend des plans et coupes détaillées ainsi que des cartes, et est considéré comme étant la principale source historique sur les découvertes de Paestum. (Brunet III 766). Très bon ex.  1 300 / 1 500 €
246. DELINES (Michel).  Russie. Nos alliés chez eux.  Paris May sd.   in-4 pleine percaline bleue à décor doré, argenté et à froid de l'éd., tr.dorées. Très bel exemplaire de cet album abondamment illustré, qui célèbre l'alliance franco-russe de 1898. Michel Delines est le pseudonyme de l'écrivain Mikhaïl Achkinasi (1851-1914).  150 / 200 €
247. de L'ISLE.  Relation historique du Royaume de Siam.  Paris de Luynes 1684.  in-12 pl.veau ép., dos à nerfs orné (reliure très usagée). ex-dono manuscrits XIX° sur les pp. de garde, ex-libris manuscrit en haut du titre. RARE.  300 / 350 €
248. DENON (Dominique VIVANT,baron).  Viaggio nel Basso ed Alto Egitto.   Florence Tofani 1808.  2 vol. in-folio 1/2 veau ép. 151 belles planches gravées à l'aquatinte (dont certaines à double page) et une carte dépliante (très rares rousseurs). Dominique Vivant Denon (1747-1825) fit partie de l'expédition militaire, artistique et scientifique dirigée par Bonaparte en Egypte, où il mania avec une même habileté l'épée et le crayon. Son oeuvre monumentale, le "Voyage de la Haute et Basse Egypte", et les nombreux dessins qu'il réalise pour cet ouvrage, le firent passer définitivement à la postérité. Napoléon était très attaché à lui : il le nomma Directeur général des Musées, et le consultait sur tous les sujets touchant aux Beaux-Arts. L'édition originale française date de 1802, cette édition italienne est publiée après les versions allemande et hollandaise. (Brunet II, 599; Blackmer 471).   4 500 / 5 000 €
249. DICKEMANN (R.).  Souvenir de la Suisse.   Zurich sn, [mi XIX°s.].  In-12 oblong; percaline rouge de l'éditeur ornée à froid, titre doré sur le premier plat. Album illustré de 25 planches gravées à l'aquatinte. Bel exemplaire.  400 / 500 €
250. DOLLFUS (A.) & MONT-SERRAT (E. de).  Mission scientifique au Mexique et dans l'Amérique centrale. Géologie. Voyage géologique dans les républiques de Guatemala et de Salvador.   Paris Imprimerie Impériale 1868.  In-folio broché. Ouvrage illustré de 18 planches hors texte en noir et en couleurs. Bel exemplaire.  120 / 150 €
251. DRU (Léon).  Projet de canal entre le Don et le Volga. Mémoire à l'appui du projet.  Paris Chamerot 1886.  in-4 1/2 mar. rouge, dos à nerfs orné. 8 planches H/T., dont 4 cartes (3 dépl.) en couleurs in fine. Bel exemplaire. Très rare ouvrage, tiré a priori à petit nombre pour les responsables français et russes du projet. Le 26 juin 1885, le Tsar Alexandre III autorisait l'initiative d'une mission de recherche sur le percement d'un canal de jonction le Don et la Volga, reprenant ainsi les tentatives antérieures de Pierre le Grand.   800 / 1 000 €
252. [DUBOIS-FONTANELLE (Joseph-Gaspard)].  Anecdotes africaines, depuis l'origine ou la découverte des différents royaumes qui composent l'Afrique, jusqu'à nos jours.   Paris Vincent 1775.  8 parties en un vol. in-8, pl. v.fauve marbré ép., dos à nerfs orné, tr. rouges (tête du dos frottée, avec petit manque de cuir). Edition originale de ce recueil composite ainsi constitué : Anecdotes égyptiennes ; Anecdotes de Barbarie ; Anecdotes de Maroc ; Anecdotes algériennes ; Anecdotes tunisiennes ; Anecdotes tripolitaines ; Anecdotes abyssiniennes ; Anecdotes des côtes occidentale, méridionale et orientale de l'Afrique. Les détails de l'histoire de ces pays (en-dehors de l'Egypte ptolémaïque) étaient alors très peu connus en Occident, faisant ainsi l'objet de fréquentes déformations. (Cioranescu, XVIII, 25527).  50 / 60 €
253. DUCHESNE-FOURNET (Jean).  Mission en Ethiopie. 1901-1903.   Paris Masson 1908-1909.    2 vol. In-4 br. et 1 atlas in-4. llustrations in et hors texte. I : Histoire du Voyage, L'Ethiopie économique, Manuscrits abyssins. II : Géologie, Insectes, Anthropologie et Ethnographie, Bibliographie abyssine. III : Atlas. Itinéraires, tours d'horizon, croquis, notes géographiques et carte du lac Tana.  400 / 500 €
254. DUMONT D'URVILLE (Jules-Sébastien-César).  Voyage pittoresque autour du monde. Résumé général des voyages de découvertes...publié sous la direction de M. Dumont d’Urville, capitaine de vaisseau  Paris Tenré 1834-1835.   2 vol. Forts in-8. 1/2 toile ép. dos lisses. P. de titre en papier orangé aux lettres dorées. 2 vignettes-titres, 2 pl. représentant 8 portraits de navigateurs, 5 cartes sur 6 (manque la carte générale en fin du T.1) . 276 planches H/T. (Rouss. surtout sur les serpentes)  80 / 100 €
255. DUPRE DE SAINT-MAURE (Emile).  L'Hermite en Russie [et] Pétersbourg, Moscou et Les Provinces, ou Observations sur les moeurs et les usages russes au commencement du XIXe siècle.   Paris Pillet ainé 1829-30.  6 vol.in-12 1/2 veau brun ép., dos lisses ornés (certains mors faibles voire fendus, d'autres restaurés). 2 plans dépliants par Ambroise Tardieu, 2 frontispices gravés d'après Adam et Chevalier, qqs.  vignettes gravées dans le texte (qqs. piqûres par endroits). Très bons exemplaires pour ces deux éditions originales, dans une reliure uniforme, et bien complètes des 2 célèbres plans de Moscou et Saint-Pétersbourg encadrés de vues de chaque ville.  350 / 400 €
256. DUVAL (Pierre).  Cartes géographiques dressées pour bien entendre les historiens, pour connoistre l'estandüe des anciennes monarchies, et pour lire avec fruit, les vies, les voyages, les guerres et les conquestes des grands capitaines.  Paris Duval fille de l'auteur 1677.  In-4 oblong; 1/2 basane violine, dos lisse orné de filets (reliure du XIX° siècle) (coiffes, coins et mors frottés). Ouvrage entièrement gravé comprenant 1 titre illustré, 3 feuillets et 28 cartes aux contours aquarellés. [ suivi de :] La chronologie en plusieurs tables. Paris, Melle Duval fille de l'autheur, sans date. IIlustré d'un Titre gravé & 18 planches gravées. Parallèle de l'ancienne & de la nouvelle géographie. Paris, chez l'autheur, 1666. //  Cartes pour les itinéraires et voiäges modernes. Paris, Melle Duval fille de l'autheur, 1677. Titre illustré & 28 cartes gravées en 26 feuilles avec les contours aquarellés. (Manque l'angle inférieur du titre et du feuillet suivant avec perte d'une petite partie de la gravure).  1 500 / 1 800 €
257. DUVAL (Pierre).  Diverses cartes et tables pour la géographie ancienne, pour la chronologie et pour les itinéraires et voyages modernes.   Paris chez l'auteur 1677.   In-4 de 2 titres gravés, 1 f., 28 cartes et 2 ff. non chiffrés (Lettres des nombres chez les Romains, Noms chez les anciens Romains). DUVAL (Pierre). Parallèle de l'Ancienne & de la Nouvelle Géographie, où sont mentionnez les Lieux les plus celebres en l'Histoire, & principalement ceux qui ont changé de nom ; avec leurs noms Anciens & les noms qu'ils ont aujourd'huy. Paris, Chez l'Autheur, 1666. In-4 oblong de 8 ff. (paginés 5 à 20 sans manque). Ensemble en 1 vol. in-4 à l'italienne, vélin souple époque. Bel exemplaire.   1 500 / 2 000 €
258. [EGYPTE].  Affaires d'Egypte. 1880-1882. Documents Diplomatiques.   Paris Imprimerie Nationale 1882.     4 parties en 1 volume grand in-4, demi-toile verte.  100 / 120 €
259. EMILY (Dr. Jules).  Mission Marchand. Journal de route du Dr. J.Emily, médecin de deuxième classe des troupes coloniales. Ouvrage illustré de cent dix-sept gravures tirées hors-texte et d'une carte en noir.  Paris Hachette et Cie 1913.   In-4. br. Couv. bordeaux imprimée et illustrée. 117 ill. photographiques en 72 planches et une carte dépliante. Envoi de l'auteur. Bon ex.  100 / 150 €
260. ENAULT (Louis) & DORÉ (Gustave).  Londres.  Paris Hachette & Cie 1876.  in-4 1/2 chagr. ép., dos à nerfs, titre doré (reliure usagée). 174 bois gravés par Gustave Doré dans et hors texte. Bon état intérieur quasi exempt de rousseurs. Premier tirage.  100 / 120 €
261. ENAULT (Louis).  La Méditerranée, ses îles et ses bords.   Paris Morizot 1863.  Fort in-8 de 538 pp., plein chagrin (rel.signée A. Lenègre), dos à nerfs orné de caissons dorés, tr. dorées (rousseurs). 22 gravures sur acier H/T. à pleine page tirées sur papier fort. Vues de villes : Oran, Marseille, Gênes, Ajaccio, Naples, Athènes, Barcelone, Alger, etc ; dont 4 gravures coloriées à la main : " Costumes à Adana ", " Juifs tunisiens ", " Costumes du Maroc ", " Costumes de Majorque ". Belles gravures sur acier hors-texte, grandes marges.  200 / 250 €
262. [ETHNOLOGIE].  Mémoires de la Société Ethnologique.  Paris Librairie orientale de Mme Ve Dondey-Dupré 1841.  2 vol.in-8 brochés comprenant les textes suivants : Des caractères physiologiques des races humaines... par W.F. EDWARD; Mémoire sur l'anthropologie, par W.F. EDWARD; Mémoire sur les Guanches, par Sabin BERTHELOT (1 planche dépliante); Mémoire sur les Parsis, par Th. PAVIE; De l'origine et des moeurs des Sicks, par M. BENET; Des arts et inventions de la vie sauvage, par M. JACKSON; Histoire et origine des Foulahs ou Fellans, par Gustave d'EICHTHAL (1 carte dépliante); De l'Influence réciproque des races sur leur caractère national, par W.F. EDWARD; Fragments d'un Mémoire sur les Gaëls par W.F. EDWARD; Recherches sur l'histoire de l'anthropologie par L. VIVIEN; Deuxième mémoire sur les Guanches, par Sabin BERTHELOT (1 planche de types dépliante); Etudes sur l'histoire primitive des races océaniennes et américaines, par V. Gustave d'EICHTHAL; Notice sur le pays et le peuple des Yébous en Afrique par M. d'AVEZAC (1 carte dépliante et 1 planche double). Rare.  150 / 180 €
263. EXPEDITION D'EGYPTE.  Atlas de l'Histoire scientifique et militaire de l'expédition française en Égypte.   Paris Denain et Delamare 1830-1834.  2 vol. in-4 oblong, 1/2 maroquin bordeaux long grain à coins ép., dos lisse orné en long, tranches marbrées. Atlas bien complet des 3 cartes et des 310 planches gravées dont 1 coloriée (vues, scènes, types, écritures, plans, relevés topographiques, monuments, hiéroglyphes). Bon exemplaire. Coiffes usagées, coins et mors frottés.  800 / 900 €
264. EXPILLY (Jean-Joseph, abbé d').  Le géographe manuel.   Paris Le Jay 1777.  In-24, pl. basane marbrée ép., dos lisse orné, tr. marbrées (Un coin usagé, coiffes frottées). Ouvrage illustré de 6 cartes gravées dépliantes (Mappemonde, Europe, France, Asie, Afrique, Amérique). Bon exemplaire.   80 / 100 €
265. FIORELLI (Giacomo).  La Monarchia d'Oriente del padre maestro Giacomo Fiorelli. comincia da Costatino'l Grande nell'‘anno CCCXXX e termina in Costantino Paleologo  nell 'anno MCCCCLII. Alla sacra cesarea maesta’di Leopoldo Austriaco augusto.  Venise Milocco 1679.  2 parties en un vol. in-4 pl.vélin ép., titre manuscrit au dos. Portrait gravé, vignette de titre, nombreuses lettrines historiées ou ornées (qqs. ff. brunis, qqs. galeries de vers marginales touchant le texte à qqs. endroits). Bel exemplaire en reliure vélin d'époque, avec quelques belles lettrines historiées.  180 / 200 €
266. [FLAMAND].  Nouvelle grammaire pour apprendre le flamand avec vocabulaire, dialogues, et lettres en françois et en flamand. Edition entièrement réformée.  Anvers Grangé sd (vers 1800).   In-8. veau marbré époque. Dos lisse orné. Coins émoussés.   40 / 50 €
267. FONTANE (Marius) - CICÉRI (Eugène).  Voyage pittoresque à travers l'isthme de Suez. Vingt cinq grandes aquarelles d'après nature par Riou lithographiées en couleur par M. Eugène Cicéri.   Paris Paul Dupont, E. Lachaud, [1870].   In-folio, percaline violette de l’éd. Titre en lettres dorées. Une carte, 25 aquarelles d'après nature par Riou, lithographiées en couleurs par Eugène Cicéri. Cartonnage passé, dos restauré. Quelques taches d'humidité en marge d'une douzaine de planches et de feuillets. Manque le portrait de Lesseps.   L'auteur (1838-1914) est à la fois historien orientaliste, journaliste et secrétaire de Ferdinand de Lesseps. En 1854, il devient cadre de la Compagnie du Canal de Suez. Eugène Cicéri a réalisé quelques paysages en Afrique du Nord qui lui valent d'être aussi classé parmi les orientalistes.  2 000 / 2 500 €
268. [FONTON].   La Russie dans l'Asie mineure. Atlas.   Paris Imp. de Mme de Lacombe 1840.  Grand in-folio, titre et 10 planches.Atlas de l'ouvrage de Liskenne. Rare.   150 / 200 €
269. FORBES (James).  Oriental Memoirs. Selected and abridged from a series of familiar letters written during seventeen years residence in India. Including observations on parts of Africa and South America, and narrative of occurences in four India voyages.   London Bensley, White, Cochrane and Co. 1813.  4 vol. in-4, pl. veau caramel ép., dos à nerfs orné, double encadrement de filets dorés et de palmettes estampées à froid, coupes guillochées aux coins, frise à la grec dorée intérieure, tr. marbrées (dos éclaté, mors fendus, épidermures). Portrait en frontispice. Sans les planches, cahiers déboîtés. Mémoires et correspondance rédigés de 1765 à 1812, concernant principalement le long séjour que l'auteur fit en Inde au service de l'India's Company. Il y rend compte de ses observations ethnologiques, politiques et militaires.  100 / 120 €
270. FORBIN (Louis Nicolas Philippe Auguste, comte de).  Voyage dans le Levant en 1817 et 1818. Seconde édition.  Paris Imprimerie Royale 1819.  in-8. 460 pp. et une grande carte dépliante. Dans le même volume et en début d'ouvrage : "Charles BARIMORE suivi des oeuvres inédites de M. le Comte de Forbin." Paris. Challamel. 1843. 298 pp.  L'ensemble dans une reliure 1/2 chagrin vert dos à nerfs orné de filets dorés. Reliure de l'époque. Bel exemplaire.   300 / 400 €
271. FOUREAU (Fernand).  Mission saharienne (Foureau-Lamy) : D’Alger au Congo par le Tchad  Paris Masson & Cie 1902.   Fort in-8. Percaline verte à décor de Touaregs dorés et titre rouge.(Reliure de Engel) Portrait de l'auteur en front. 170 figures dans le texte. Carte couleurs.  Edition originale.  100 / 150 €
272. FÜRSTENBERG (Ferdiand von, évêque de Paderborn).  Monumenta Paderbornensia, ex historia Romana, Francica, Saxonica, eruta, et novis inscriptionibus . et notis illustrata. Accedunt Caroli M. Capitulatio de partibus Saxoni ex antiquissimo? . Compendium vitæ celsissimi auctoris . & Panegyricus Paderbornensis [par Johann Horrion].   Lemgo Heinrich Wilhelm Meyer 1714.  3 parties en 1 volume in-4 ; pl.vélin à recouvrement ép., titre à l'encre au dos. Quatrième édition, publiée avec une préface de Bernhard Rottendorff. 2 frontispices, 2 portraits dont celui de l'auteur, 3 cartes gravées dépliantes, et 29 vues de villes et monuments dont 22 dépliantes gravées par Romain de Hooghe et J. de Ram d'après I. G. Rudolphi. Bon exemplaire.  600 / 800 €
273. FÜSSLI (R. H.).  Les costumes suisses les plus originaux et les plus intéressants, dessinés d'après nature.   Zürich Keller et Füssli, [vers 1850].  Petit in-4. 1/2 basane rouge ép., titre doré sur le premier plat, tr. dorées. Une planche avec des armes des différents cantons, un titre, et 30 planches lithographiées en couleurs et gommées. (Quelques rousseurs). Bel exemplaire.   600 / 700 €
274. [GALITZIN (Prince Augustin)].  Bibliothèque Russienne:
- Relation des particularitez de la rébellion de Stenko-Razin contre le Grand Duc de Moscovie, 1856 avec une introduction par le Prince Galitzine;
- Discours de l'origine des Russiens et de leur miraculeuse conversation, 1856 traduit par Marc Lescarbot. Nouvelle édition, revue et corrigée par le Prince Galitzine;
- Document relatif au patriarcat moscovite, 1589, 1857 première traduction française par le Prince Galitzine;
- La deffaicte des Tartares et Turcs faicte par le Seigneur Jean Zamoisky, 1859 Nouvelle édition avec des notes à laquelle on a ajouté le Discours de Jean Zamoisky tenu a la Diete de Varsovi en MDXC et la réponse de Sigismond III. Première traduction française ;
- Récit du sanglant et terrible massacre arrivé dans la ville de Moscou ainsi que de la fin effrayante et tragique du dernier duc Démétrius, 1606, 1859;
- Témoignage d'un contemporain sur Saint Vladimir, 1861, première traduction française par le Prince Galitzine.  Paris Techener 1856-1861.  
6 vol.in-16 1/2 mar.rouge ép., dos à nerfs ornés, chiffre du Duc de Mouchy au dos. 5 volumes aux reliures signées par Belz-Niedrée et 1 vol. légèrement différent (le papier marbré recouvrant les plats diffère). Excellent ensemble de chroniques russes des XVe et XVIe siècles, dans une belle reliure. Cette édition limitée est due au Prince Galitzin, qui désirait, à travers cette série, exprimer sa foi en la renaissance de la Russie tout en  aidant à mieux comprendre l'ancienne Russie.   800 / 900 €
275. GARNIER (Henri).  Voyages en Perse  Arménie, Mésopotamie, Chaldée, Kurdistan, Arabie, etc.   Tours Mame et Cie 1843.  in-8 pl.basane noire ép., fers romantiques dorés et à froid sur les plats et le dos, tr.marbrées (qqs. frottés). Frontispice, titre gravé et 2 pl. H/T. Bon ex.  70 / 80 €
276. GAUTIER (Théophile).  L'Orient.  Paris Charpentier 1877.  2 vol.grand in-12 de 368 et 387 pp., reliure postérieure 1/2 maroquin rouge à coins, têtes dorées, couvertures conservées, non rognés. Reliure signée D. Montecot. Edition originale de ces études sur l'Orient (Venise, le Danube, la Turquie, la Grèce, le Caucase, la Syrie, la Chine, la Perse, l'Egypte, l'Afrique du nord). Exemplaire n°6, 1/75 exemplaires sur Hollande, seul tirage en grand papier. Bel exemplaire dans une reliure signée D. Montecot. (Clouzot p. 130).  250 / 300 €
277. GENNES (Pierre de).  Mémoire pour le sieur de La Bourdonnais, avec les pièces justificatives.   Paris Delaguette 1751.  4 vol. in-12, pl.veau moucheté ép., dos à nerfs ornés (coiffes et coins usagés). 4 tableaux dépliants et 1 plan dépliant gravé de la ville de Madras. Bon exemplaire.   400 / 500 €
278. GEOGRAPHIAE SACRAE.  pars prior Phaleg sev de dispersione gentium et terrarum...Authore Samuele BOCHARTO  Cadomi (Caen) / Rothomagi (Rouen) Petri Caronelli / Ioannem Berthelin 1651.   In-4. (14)ff.(titre, envois, praefatio, index capitum), 864 pp.; (42)ff.index locorum scripturae...  4 cartes de R.Hubert gravées en doubles-pages. Veau époque dos à nerfs orné. (Coiffes et coins usés. Epidermures.) Bel état intérieur.  150 / 200 €
279. GOUPIL FESQUET (Frédéric).  Voyage d'Horace Vernet en Orient. Orné de seize dessins.   Paris Challamel sd (1843).   Grand in-8, 1/2 maroquin vert à coins époque, dos lisse orné de fers romantiques. Bel exemplaire orné de seize lithographies coloriées de Goupil Fesquet dont un frontispice. Quelques rousseurs.    600 / 800 €
280. GOURMONT (Rémy de).  Les canadiens de France. Ouvrage illustré de 42 gravures.  Paris Firmin Didot et Cie sd (1893).   in-8.Percaline rouge de l'éd. (Dos passé au rose). tr. dorées. 42 planches H/T. (Talvart.VII.245)  50 / 80 €
281. [GRÈCE].  Négociations relatives à la rectification des frontières de la Grèce.    Paris Imprimerie Nationale 1879-1880.   Grand in-8, demi-toile verte.Tableaux hors-texte. On y ajoute : Grèce. Affaires de Roumélie et de Grèce. 1885-1886.  Paris, Imprimerie Nationale, 1886. Grand in-8, demi-toile verte.    120 / 150 €
282. GRÈCE - DUHAMEL (Georges).  Images de la Grèce  Paris Editions du sablier 1928.   Grand in-8, plein chagrin havane, dos lisse au titre doré et ornementation florale. Plats ornés de médaillons à l'antique dorés. Tête dorée. Couverture et dos conservés. Reliure de Kieffer. Edition originale. Envoi signé de G.Duhamel :"Au lieutenant de vaisseau Costes, hommage et souvenir"  60 / 80 €
283. GRENET (Abbé).  Atlas portatif à l'usage des collèges.   Paris sn 1779-1785.  In-4; pl.veau marbré ép., dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge (coiffes et coins usagés, petite fente à un mors). Titre gravé et 44 cartes par Bonne, gravés à double page et avec les contours aquarellés de l'époque: une mappemonde, un planisphère, une carte des vents, le monde ancien, Europe (18), Asie (11), Afrique (5), Amérique (Amérique du nord, États-Unis, Cuba et Jamaïque, Saint-Domingue et Porto-Rico, Les Antilles, Amérique du sud).   1 000 / 1 200 €
284. GUIDE.  Etrennes utiles et nécessaires aux commercans et voyageurs...  Paris Desnos 1772.  in-16 pl.maroquin rouge ép., dos lisse orné, triple filet doré encadrant les plats, tr.dorées (coins lég. usés). Frontispice, titre gravé. Ouvrage entièrement gravé composé en majeure partie de cartes mises en couleurs. Bel ex.  450 / 500 €
285. GUTHRIE (William).  Nouvelle géographie  universelle, descriptive, historique, industrielle et commerciale des quatre parties du monde contenant un précis d’astronomie, un traité de cosmographie, les grandes divisions du globe etc... etc...  Paris Langlois An X (1802).   6 tomes en 9 vol. (T.1 première et deuxième partie, T.5 première et deuxième partie, T.6 première et deuxième partie). Veau marbré ép. dos lisses ornés de treillis et fleurons dorés. P. de titre et tomaison en mar. rouge et vert. Qqs. frottés sur les plats sinon beaux ex. Avec l’ATLAS : " Atlas universel pour la Géographie de Guthrie" Paris. Langlois. An VII. 1799. Petit in-4. Veau marbré ép. dos lisse orné. (Coiffe sup. usée, épidermures sur le second plat.). Sphère armilaire en noir  (Pl. 1) puis cartes couleurs en bon état. Annotations manuscrites du XVIIIe siècle à la plume  en marge. Avec une annotation en plus du milieu du XXe siècle en marge de la carte de l'Europe.  Atlas bien complet des 29 pl. numérotées de 1 à 34. (La grande carte de France est coupée en partie inf.sans manque. Trace ancienne de ruban adhésif). BEL ENSEMBLE.  700 / 800 €
286. HANS (Frederic Malon).  The great Sioux nation. A complete history of indian life and warefare in America - The indians as nature made them.  Vividly illustrated  Chicago M.A. Donahue and Company sd (1907).   in-8.Rel.toile de l'éditeur avec le titre en bleu sur la première de couv.  et une vignette contrecollée. Cet ouvrage contient 60 pages sur le langage des Sioux. Nombreuses illustrations dans le texte et pleine page. Ouvrage peu courant.  120 / 150 €
287. HOLMES (Samuel).  Voyage en Chine et en Tartarie, à la suite de l'ambassade de Lord Macartney.  Paris Delance et Lesueur an XIII-1805.  2 vol. in-8: pl.basane marbrée ép., dos lisses ornés or et à froid, tr. marbrées (coins frottés). Première édition française traduite par Langlès. Plan dépliant de Macao et 51 planches gravées. Le récit de Holmes complète la relation officielle du voyage de Lord Macartney. Il y a ajouté des descriptions de Ténérife, Madère, Rio de Janeiro, Java, Sumatra, etc.  Bon exemplaire. Ex-libris du général Vaudable.  600 / 800 €
288. HOREAU (Hector).   Panorama d'Egypte et de Nubie.  Paris chez l'auteur 1841.  in-plano 1/2 maroquin rouge ép., dos à nerfs orné, tête dorée (manques de papier et un coin manquant au second plat). Bien complet des 37 très belles planches tirées en bistre à l'aquatinte (dont le grand panorama dépliant comptant triple), et nombreuses vignettes gravées dans le texte. Liste des souscripteurs in fine. Edition originale. Qqs. légères rousseurs. 
Brillant architecte français, Hector Horeau (1801-1872) se voit confier parmi ses premières missions la charge d'illustrer le récit du deuxième voyage en Nubie de Cailliaud, "le Voyage à Meroé". Horeau effectue par la suite son propre voyage en Egypte en 1837: après avoir contemplé et décrit Le Caire, les Pyramides et le Sphinx, il loue un bateau et se met en route pour Thèbes. Il remonte alors le Nil, s'arrêtant sur les principaux sites archéologiques, parmi lesquels les tombeaux de Beni Hassan, Asyut, Dendora, ainsi que Louxor, Karnac, Philae, etc. A son retour en France, Horeau retravaille ses dessins en recourant à la technique du daguerréotype telle qu'employée par Pierre-Gustave de Lotbinière. Le talent incontestable de Horeau en tant qu'illustrateur est particulièrement remarquable dans certains dessins de cet ouvrage: sa célèbre vue d'ensemble du Nil vu d'Alexandrie, les temples d'Abou Simbel ou bien encore la Seconde Cataracte qui sert ici de frontispice. Parmi ses nombreux projets architecturaux très visionnaires et souvent inachevés (dont le Jardin d'Hiver de Lyon, les Halles de Paris, le Crystal Palace de Londres...), l'on retiendra l'idée "insensée" d'un tunnel ferré sous la Manche entre Calais et la Grande-Bretagne...  (Source: Griffith institute, Oxford). (Brunet, III, 335; Gay, 1895; Chadenat, 4317).  8 000 / 10 000 €
289. HORNOT & DELACROIX. Anecdotes arabes et musulmanes, depuis l'an de J.C. 614, époque de l'établissement du Mahométisme en Arabie, par le faux Prophète Mahomet ; jusqu'à l'extinction totale du Califat, en 1538.     Paris Vincent 1772.   In-8, basane époque, dos orné.   150 / 200 €
290. INDES - LUCINO (Luigi Maria).   Esame, e difesa del decreto publicato in pudisceri da Monsignor Carlo Tommaso di Tournon Patriarcha d'Antiochia, Commissario, e Visitatore Apostolico, con Podesta di Legato a letere delle Indie Orientali, Impero della Cina, e Isole adjacenti. Di poi Cardinale della S. R. Chiesa. Approvato, e Confermato con Breve Dal Sommo Pontifice Benedetto XIII. Presenta alla medesima Santita Sua Da Fra Luigi Maria Lucino.   Roma nella stamperia Vaticana 1729.   Petit in-4, vélin ivoire époque, dos lisse, titre en lettres dorées au dos. Document pour l'histoire des relations entre l'Europe et l'Inde à la naissance des Lumières. Le père Lucino prend la défense du décret promulgué par le cardinal de Tournon en 1704 ; Charles-Thomas Maillard de Tournon (1668-1710) partit en Inde et en Chine sur ordre de Clément XI, pour y faire cesser les anciens rites (rite Malabar) dont les jésuites avaient autorisé la pratique aux nouveaux convertis. Convaincu qu'il était dangereux de tolérer plus longtemps ces restes de superstition, il les proscrit. Malgré la confirmation de ce décret par le pape Benoît XIII en 1727, la polémique fit rage jusqu'en 1744.    600 / 800 €
291. INDES - WARREN (Edouard de).   L'Inde Anglaise en 1843, par Edouard de Warren, Ancien officier au service de S. M. Britannique dans l'Inde (Présidence de Madras).     Paris imprimeurs-unis 1844.   2 vol. in-8, demi-basane époque, dos orné. Description complète de l'Inde et les institutions militaires ainsi que les relations entre indous et britanniques..   150 / 200 €
292. [ITALIE].  Itinéraire classique de l'Italie.  Paris Langlois 1827.  In-12, 1/2 basane fauve, dos lisse orné de filets, tr. marbrées (reliure moderne).
Ouvrage illustré de 3 cartes gravées dépliantes, et de 7 planches lithographiées par Langlumé dont des vues du lac de Côme. Bon exemplaire; tache d'encre p. 267.  600 / 700 €
293. [ITALIE - THOUVENEL (Pierre)].  Traité sur le climat de l'Italie considéré dans ses rapports physiques météorologiques et médicinaux.   Vérone de l'Imprimerie de Giuliari 1797-1798.    4 vol. in-8, demi-veau blond à coins époque, dos lisse orné.  400 / 500 €
294. Janssonnius (J.).  Nouvel Atlas ou Théâtre du monde, comprenant les tables et descriptions de toutes les régions du monde universel.   Amsterdam Joann. Jansson 1649-1653.  5 vol. in-folio, vélin doré à recouvrements ép., plats ornés d'un double encadrement de filets dorés avec larges fers en écoinçons et important motif doré au centre, dos ornés, tr. dorées.
Le Nouvel Atlas en cinq volumes in-folio est un des fleurons du siècle d'or de la cartographie hollandaise. Il est l'œuvre de plusieurs générations de cartographes : il reprend d'abord les cartes signées Mercator ou Ortélius du siècle précédent.
Il comprend en tout 8 frontispices et 400 cartes gravées sur cuivre à double page, montées sur onglet ; le tout en coloris d'époque.
Ce monumental ouvrage relève surtout de l'association des deux beaux-frères Hondius et Janssonnius qui, dès 1638, ont osé relever le défi de J. Blaeu. L'âpre concurrence incitait les deux rivaux à augmenter sans cesse le nombre de planches et ils n'hésitaient pas à se piller mutuellement. Ainsi retravaillé et enrichi, Hondius étant mort, le Nouvel Atlas de Jansson devint le prototype du classique Atlas Major qui n'est autre, que ce Nouvel Atlas, en dix ou douze volumes, par redivision des tomes existants pour être plus maniable.
Bel exemplaire dans sa première reliure en vélin doré à recouvrements. Quelques rousseurs et défauts d'usage aux reliures. (Koeman, Atlantes Neerlandicæ, Me 107, 108, 113, 161, 164).  70 000 / 80 000 €
295. JOANNE (Adolphe).   Voyage illustré dans les cinq parties du monde en 1846, 1847, 1848, 1849. 663 gravures d'après les dessins de Appert, Barbot,.. Decamps, Delacroix,...Gavarni...Girardet...Morel-Fatio...Vernet.  Paris Aux bureaux de l'Illustration sd (1849).   Gr. in-4. Percaline bleu marine. Premier plat orné d'un large décor doré et encadrement à froid. Texte sur trois colonnes. Rares rouss. excepté sur les 5 premiers ff.(coiffes et coins usés.).  150 / 200 €
296. KEATE (George).  Relation des îles Pelew situées dans la partie occidentale de l'Océan Pacifique; composée sur les journaux et les communications du Capitaine Henri WILSON, et de quelques-uns de ses Officiers, qui, en Août mil sept cent quatre-vingt-trois, y ont fait naufrage sur l'Antelope, paquebot de la Compagnie des Indes orientales.  Paris Le Jay et Maradan 1788.  in-4 de (1) f., xiv pp., (1) f. Rel.pl.veau ép., dos à nerfs orné, p.de titre en mar. rouge, tr.rouges (p. de restauration sur le mors sup., coiffe sup. restaurée). Portrait de Wilson en front.,1 carte dépliante, 3 portraits, 4 vues dépl., 1 plan dépl. et 7 pl. dépl. Bel exemplaire.  1 400 / 1 600 €
297. KÖNIG (Franz-Niklaus).  Nouvelle collection de costumes suisses.   Berne l'auteur et J.J. Burgdorfer, [vers 1810].  In-8, 1/2 chagrin rouge ép., dos lisse, tr. dorées. Bel album illustré de 24 planches finement coloriées à l'époque. Bel exemplaire.  600 / 700 €
298. KRACHENINNIKOV (Stepan Petrovitch).  Histoire et description du Kamtchatka.   Amsterdam Rey 1770.  2 vol.in-8 en cartonnage d'attente époque, dans un emboîtage toilé moderne. Faux-titres, vignettes de titre, 2 cartes dépl. gravées par P. Mol d'après Chappe d'Auteroche et 7 planches H/T. (dont 2 dépl.) par Koning, de Bakker, et van der Schley. (infimes rousseurs par endroits, petite déchirure sans manque au t.I p. 33 et p.45, angle inférieur p.179 T.II restauré, petites déchirures sur les planches dépl. et les cartes). Bon exemplaire en couverture d'époque de la première édition séparée de la première traduction intégrale.
Le texte russe original très rare fut publié à Saint-Péterbourg en 1755. La traduction anglaise abrégée fut publiée en 1764; cette même version abrégée fut à son tour traduite en allemand (1766) et en français (1767, réimpression 1768). En revanche, pour cette édition de 1770, Chappe d'Auteroche  et Saintpré se replongèrent dans le texte russe afin de le traduire de la façon la plus fidèle qui soit (Lada-Mocarski -12 note- considère d'ailleurs qu'il s'agit là de la meilleure édition française). Cette traduction fut publiée une première fois en 1768 au sein du 'Voyage en Sibérie’de Chappe d'Auteroche, avant d'être publiée cette fois-ci à part dans l'édition ici présentée. (Hill, 949; Lada-Mocarski 12 (note); Howes K-265; Sabin 38304).  800 / 900 €
299. KUPFFER (Adolf Theodor von).  Voyage dans l'Oural, entrepris en 1828.   Paris Firmin Didot frères 1833.  in-8 de ix, 428 pp., tableaux dans le texte et 3 cartes dépliantes, une par Hermann, deux réhaussées à la main, le tout lithographié par Engelmann; rares rousseurs marginales. 1/2 maroquin noir moderne, dos lisse, titre doré, couv. conservée (restaurations), non coupé. 
Très bel exemplaire de l'édition originale, non coupé, avec sa couverture d'origine portant un envoi de l'auteur au Général Bazaine. Très rare, avec les cartes en couleurs d'un grand intérêt scientiques et ici gravées sur un papier épais bien conservé : Carte routière de la Russie centrale (1833) et coupe géognostique de l'Oural ; Carte de l'Oural ou d'une partie des gouvernements de Perme et d'Orenbourg, dans laquelle les dépôts de sables aurifières sont indiqués (1833) ; Carte pétrographique de l'arrondissement de Slatoouste par Hermann (1833). 
Physicien et géologue, Kupffer était membre de l'Académie Impériale des Sciences de Saint-Petersbourg. En 1828, le gouvernement russe l'envoie explorer les montagnes de l'Oural. Il y découvre alors plusieurs sites minéraux jusqu'ici inconnus.  Cet ouvrage rend compte de son voyage, de ses découvertes et de ses riches observations et conclusions scientifiques concernant les températures, le climat, la végétation, la composition du sol sans oublier la production industrielle du fer et autres métaux.
Cet exemplaire en particulier témoigne d'une excellente collaboration russe : en effet, Kupffer était à Saint-Pétersbourg le collaborateur de Pierre-Dominique Bazaine (1786-1836), général en Russie, mais également mathématicien et père du célèbre Maréchal Francois-Achille Bazaine. (Brunet III, 702, note).  600 / 700 €
300. LA BRUGERE (F. de) & TROUSSET (Jules).  Atlas National. Atlas Universel.  Paris Fayard 1877.   2 vol.in-4 1/2 chagr.vert ép., dos à nerfs ornés, p. de titre en mar.vert (épidermures). 115 cartes coul. H/T. pour l'Atlas national et 148 cartes ou plans H/T. coul. pour l'Atlas universel. Lég. rousseurs éparses.  60 / 80 €
301. [LA CROIX (Jean-François de)].  Anecdotes angloises, depuis l'établissement de la monarchie jusqu'au règne de Georges III.   Paris Vincent 1769.  in-8, pl.veau fauve marbré ép., dos à nerfs orné, triple filet doré encadrant les plats, filet doré sur les coupes, tr. marbrées (frottés assez importants sur les plats). Edition originale de ce recueil de bons mots et de petits faits souvent satiriques exprimant bien le point de vue français sur l'étrangeté anglaise. (Cioranescu, XVIII, 35474).  30 / 40 €
302. [LA JEANNETTE].  L'expédition de la Jeannette au pôle nord raconté par tous les membres de l'expédition. Ouvrage composé des documents reçus par le "New-York Herald" de 1878 à 1882, traduits, classés, juxtaposés par Jules Geslin.   Paris Dreyfous, [1883].  2 vol. in-8, percaline bleue de l'éd., décor noir et or au dos et sur le premier plat, non rogné. Première édition, illustrée de 51 planches dont 5 doubles (cartes, plans, portraits, vues, fac-similé d'écritures). Bon exemplaire. Coiffes et coins émoussés.  150 / 180 €
303. LAPEROUSE (Jean-François de Galaup,comte de).  Voyage de La Pérouse Autour du Monde, publié conformément au décret du 22 avril 1791, et rédigé par M. L. A. Millet-Mureau.   Paris Plassant an VI (1798).   4 volumes in-8 1/2 basane violine, dos à nerfs, filets bruns, filets et roulettes dorés, LXVIII- 368- 414- 316- (Table de la route de la Boussole) - 328 pp. Un ATLAS in-folio, 1/2 basane blonde moderne, portrait frontispice gravé par Moreau le jeune, titre gravé,  69 planches dont 31 cartes (île de Pâque, îles Sandwich, côtes du Pacifique nord), 23 planches (vues, costumes, embarcations locales) d'après les dessins de Duché, Blondela, Ozanne, et 15 planches d'histoire naturelle (plantes, oiseaux). Dos passés, coiffes usées (trois en tête, une en pied), un mors fendillé en tête, petites usures et frottements, infimes rousseurs pour les volumes de texte. Bel état de l'atlas.   
Seconde édition de ce récit du voyage de La Pérouse, établi d'après les documents rapportés par M. de Lesseps, interprète et historiographe de l'expédition, en 1787.  Louis XVI " le voyageur immobile" était très investi dans cette circum-navigation. La marine française, alors très puissante, se devait de lutter à tout prix contre les réussites des grandes découvertes de James COOK . Louis XVI, amateur de géographie, lecteur des grands récits de navigation lança avec passion cette grande entreprise. Il ne saura pourtant jamais la fin de cette mythique aventure... heureusement sauvée pour la presque totalité des documents par le retour de Jean-Baptiste Barthélémy de Lesseps qui traversa l'Asie et l'Europe en treize mois dans des conditions extrêmes autres que celles de nos "aventuriers télévisés" actuels. La grande majorité du périple fut donc présentée à Versailles (Amérique du Sud, cap Horn, océan Pacifique, Corée, Japon, péninsule de Kamtchatka, Petropavlovsk). La fin du parcours jusqu'à Vanikoro sera découverte plus tard. Ce sont ces documents exceptionnels qui ont été édités et qui sont ici présentés.  Le rêve de beaucoup de bibliophiles !  
Dernière du rédacteur : Louis XVI ne vit la mer qu'une seule fois dans sa vie lors d'un voyage en Normandie, du 21 au 29 juin 1786, qui le conduisit jusqu’à Cherbourg, (retour par Honfleur, le Havre et Rouen). Enchanté il monta à Cherbourg à bord du "Patriote" un vaisseau de 74 canons où il fit montre, à la surprise des officiers, d'une grande connaissance de la marine et des navires...  10 000 / 12 000 €
304. LAPEROUSE (Jean-François de Galaup,comte de) & LESSEPS (Jean-Baptiste Barthélémy, baron de).  Voyage de Lapérouse, rédigé d'après ses manuscrits originaux, suivi d'un appendice renfermant tout ce que l'on a découvert depuis le naufrage jusqu'à nos jours, et enrichi de notes par M. de Lesseps, consul général de France à Lisbonne, Et seul débris vivant de l'expédition dont il était interprète...  Paris Arthus Bertrand et Delaunay 1831.  in-8 1/2 veau glacé vert moderne, dos lisse orné, titre doré, date en queue, couverture et dos conservés (reliure Laurenchet). Portrait de Lapérouse en frontispice, fac-similé (rarement présent) et carte dépliante in fine. Edition originale rare bien complète du fac-similé. Documents indispensables et complémentaires à la relation de Lapérouse. Légère mouillure angulaire sur les tout premiers feuillets, sinon bel exemplaire. (Ferguson, p.16 avec la mention "Copies: facsimile missing"; Hunnewell, Hawaiian Island, p.50; Sabin, 38965; Manque à Hill).  2 000 / 2 500 €
305. LA ROCHERE (Ctesse E. de).  ROME. Souvenirs religieux, historiques, artistiques de l'expédition française en 1849 et 1850  Tours Mame et Cie 1853.   in-8. Rel.percaline bleu marine époque, dos à décors polychrome et or. Tr. dorées. (Dos lég. passé.) 8 pl. H/T. dont le front. Qqs. rouss. sinon bon ex.  50 / 60 €
306. LAVALLÉE (Théophile-Sébastien).  GEOGRAPHIE physique, historique et militaire...Cinquième édition revue par l'auteur.  Metz Roussel jeune 1858.  grand in-8. 1/2 veau ép.(coiffes frottées.) 10 planches gravées H/T. dont le front.  Rousseurs.   40 / 50 €
307. LE BON (Gustave).  Les Civilisations de l'Inde. Ouvrage illustré de 7 chromolithographies, 2 cartes et 350 gravures et héliogravures d'après les photographies, aquarelles et documents de l'auteur.  Paris Firmin Didot et Cie  1887.  in-4 rel.1/2 chagr.à coins havane ép., dos à nerfs, tête dorée (qqs.frottés). Page-titre et première page légèrement détachées sinon très bon exemplaire. On y ajoute du même auteur: Les premières civilisations. Ouvrage illustré de 443 figures... Paris, Flammarion, sd. in-4 rel.1/2 chagr.marron à coins ép., dos à nerfs (qqs.frottés). (40 premières pages jaunies, petites rouss.éparses).  80 / 100 €
308. LEBRUN (Henri).  Abrégé de tous les voyages au Pôle Nord depuis Nicolo ZENO jusqu'au capitaine ROSS (1380-1833)  Tours Mame et Cie 1838.   In-12 grand papier, non rogné. Pages non coupées. Couv. imprimée et illustrée d'un encadrement néo-gothique. 8 planches gravées dont le front.  100 / 200 €
309. LECHEVALIER (Jules).  Rapport sur les questions coloniales, à la suite d'un voyage fait aux Antilles et aux Guyanes pendant les années 1838 et 1839.  Paris Imprimerie Royale 1844-1843.  2 vol. in-folio, cartonnage ép., couvertures bleues imprimées (cartonnages usés). Ouvrage rare et important ayant servi aux réflexions de l'Assemblée Nationale pour la loi de l'abrogation de l'esclavage en 1848. Il fournit ici une immense documentation sur les colonies anglaises des Antilles et de la Guyane avant, pendant et après l'abolition de la traite en 1807 et de l'esclavage en 1833. Il est bien complet des 2 tableaux(dont un dépliant) situés à la page 160. Bon état intérieur.   2 500 / 3 000 €
310. LEMPRIÈRE (William).  Voyage dans l'empire de Maroc et le royaume de Fez, fait pendant les années 1790 et 1791.   Paris Tavernier, Cordier et Legras an IX-1801.  In-8, 1/2 basane, dos à nerfs orné (reliure moderne). Première édition française, traduite de l'anglais par M. de Sainte-Suzanne, illustrée de 2 planches gravées dont une vue de Marrakech. Sans la carte.  80 / 100 €
311. [LES BEAUX PAYS].  15 vol.brochés de la collection Arthaud . J.REY éditeur Grenoble décrivant la France et l'Europe. Couvertures illustrées en couleurs.       120 / 150 €
312. Lettres édifiantes et curieuses.  écrites des missions  étrangères, par quelques missionaires de la Compagnie de Jésus.  Paris Le Clerc 1707-1776.  34 tomes en 32 vol. in-12 pl.v.ép., dos à nerfs ornés (coiffes et mors usés). 37 (sur 40) cartes et planches H/T., un tableau dépl. (qqs. ff. brunis et rares piqûres). Pour les cartes: importante carte de Californie de Kino, 2 cartes des Philippines, 2 du Pérou, Nagasaki, l'Amazone, 2 de Formose, La Réunion, les îles Caroline et 2 de l'Inde. Il manquerait 1 pl. au t.XXVII et 2 au t.XXIX. Tous les tomes, à l'exception des 6 premiers, sont ici en édition originale. Il s'agit là d'une incontournable série de lettres de Jésuites missionnaires, décrite par Hill comme "la source la plus précieuse du XVIIIe s. sur les activités des Jésuites aux frontières, tout autour du monde".  Elle fut publiée sous la direction de Ch. Le Gobien, J.-B. du Halde, Patrouillet et Maréchal. (Sabin 40697; Cordier Sinica 927-930; Hill p.460 (édition postérieure)).  2 500 / 3 000 €
313. LE VAILLANT (François).  Voyage dans l'intérieur de l'Afrique, par le cap de Bonne-Espérance, dans les années 1780, 81, 82, 83, 84 & 85. [Suivi de :] Second voyage dans l'intérieur de l'Afrique. Paris, Leroy, 1790 (premier voyage), Paris, Desray, an XI-1803 (second voyage).    5 vol. in-8, cartonnage à la bradel de papier ocre, dos lisse orné de filets, pièces de titre et de tomaison en maroquin vert, non rogné (reliure de l'époque). Le premier voyage est illustré de 12 planches gravées dont 2 dépliantes (vues et portraits); le second voyage est illustré d'une grande carte gravée dépliante de l'Afrique du Sud, et de 22 planches gravées dont 5 dépliantes (vues, portraits, zoologie). Bel exemplaire dans son cartonnage de l'époque.  1 400 / 1 800 €
314. LE VAILLANT (François).  Voyage de M. LE VAILLANT dans l'intérieur de l'Afrique par le Cap de Bonne-Espérance dans les années 1780, 81, 82, 83, 84 & 85  Paris Leroy 1790.   2 parties en 1 vol. in-8. 1/2 maroquin long grain vert ép. Dos lisses au titre doré. Front dépliant et 11 planches H/T. dont 2 dépliantes. (Mouill. claire sur 45 f. du T. Qqs. rouss.) Edition originale.  300 / 400 €
315. LEYLAND (John).  The Thames illustrated. A picturesque journeying from Richmond to Oxford.  London Newnes sd.   in-4 percaline marron à décor vert, beige, or et noir de l'éd., tr. dorées. Nombreuses photographies reproduites dans le texte.  30 / 40 €
316. Livre religieux en slavon.     sl ., [vers 1800].  Petit in-8; pl. maroquin fauve, dos à nerfs orné, encadrement et emblème de la Russie argenté sur les plats, tr. dorées. Manque la page de titre.  1 000 / 1 100 €
317. L'UNIVERS.  AFRIQUE. Esquisse générale de l’Afrique et Afrique ancienne par M. d’AVEZAC - Carthage par M. DUREAU DE LA MALLE - Numidie par M. Louis LACROIX - L’Afrique chrétienne et domination des vandales en Afrique par M.Y.YNOSKI  Paris Firmin Didot frères 1844.   in-8. 1/2 basane ép. dos lisse orné de filets dorés. Bon ex.  50 / 80 €
318. L'UNIVERS.  J.-B. EYRIES : " Danemark"  Paris Firmin Didot frères 1846.   In-8.br. Couv. muette. 24 planches gravées in-fine. On y ajoute de la même collection: L.D. de RIENZY :" OCEANIE" T.1 Br. 2 cartes et 94 planches H/T. Manquent la couv. et la page-titre.  50 / 80 €
319. L'UNIVERS : ITALIE -SICILE.  Un volume de la collection " L’Univers " : ITALIE par M. le chevalier Artaud - SICILE par M.de La Salle  Paris Firmin Didot frères 1835.   2 tomes en 1 vol. In-8.1/2 bas. ép. dos lisse orné de fers dorés romantiques. 2 cartes et nombreuses planches gravées H/T. (Rouss.)  50 / 100 €
320. L'UNIVERS - U.S.A..  Etats-Unis d’Amérique par ROUX de ROCHELLE  Paris Firmin Didot frères 1837.   In-8.1/2 basane ép. dos lisse orné. 96 planches H/T. 1 carte dépliante. (Bon ex. Rares rousseurs.)  50 / 80 €
321. LYNCH (Jeremiah).  Trois ans au Klondike.  Paris Delagrabe, [vers 1905].  In-8; 1/2 chagrin bordeaux ép., dos à nerfs orné, tr. dorées. Récit de la ruée vers l'or dans l'ouest Canadien. Nombreuses illustrations. Livre de prix de la ville de Paris. Bon exemplaire.  60 / 80 €
322. MACARTNEY (Georges).  Voyage dans l'intérieur de la Chine, et en Tartarie, fait pendant les années 1792, 1793 et 1794.  Paris Buisson an 7 [1799].  5 vol. in-8; pl.veau raciné ép., dos lisses ornés, tr. mouchetées (coins frottés). Deuxième édition française, traduite par J. Castera, illustrée de 4 cartes gravées dépliantes, du portrait de l'auteur, et de 34 planches (vues, costumes, sciences naturelle et objets). Cette édition, publiée un an après la première édition française est augmentée d'une carte, de 31 planches, du Précis de l'histoire de la Chine par J. Castera au début du tome 1 et du Voyage de J. C. Hüttner en Chine et en Tartarie qui occupe presque tout le 5° volume. Bel exemplaire.   1 000 / 1 200 €
323. MAC LEOD (John).  Voyage du capitaine Maxwell, commandant l'Alceste, vaisseau de S.M. B.  sur la Mer Jaune, le long des côtes de la Corée, et dans les îles de Liou-Tchiou, avec la relation de son naufrage dans le détroit de Gaspar, de son séjour à l'île Sainte-Hélène en mai 1817.   Paris Gide fils 1818.  In-8, 1/2 basane brune, dos lisse orné de filets à froid, tr. marbrées (reliure du XIX° siècle). Première édition française, illustrée du portrait de Maxwell et de 4 planches gravées. Mouillure claire marginale.  200 / 250 €
324. MADAGASCAR - Urbain FAUREC.  Carte de Madagascar et des île environnantes peinte par Urbain FAUREC pour l'hôtel Colbert à Madagascar.  La carte est traitée de manière humoristique avec des nombreux personnages. Encadrement de scènes ou personnages locaux riches en couleurs.    Huile sur toile. s.b. d. et datée 1943. 0,89 x 1,40 m. Cette toile faisait partie de 4 toiles peintes par FAUREC pour la décoration de l'hôtel Colbert. La première toile est la toile présentée à cette vente,  la seconde toile représente la baie d’Antogil, la troisième le débarquement à Fort Dauphin, la quatrième représente prise de Tanà par le roi Andrianampoinimerina en 1794.  5 000 / 6 000 €
325. MALENFANT (Colonel).  Des Colonies, et particulièrement de celle de Saint-Domingue...  Paris Audibert 1814.  in-8 1/2 veau ép., dos lisse orné, p. de titre en mar. rouge, tr.citron. Bel exemplaire.  400 / 500 €
326. [MANUSCRIT].  MARTIN (Pierre-Dominique). Histoire de l'expédition française en Egypte, par P. Martin, ingénieur au corps royal des Ponts-et-Chaussées, membre de la commission des sciences et arts d'Egypte, et l'un des coopérateurs de la description de ce pays, pendant les années 1798, 1799, 1800 et 1801. Ouvrage orné de gravures, et augmenté de notes et dessins par P. Barrallier, qui suivit l'expédition comme marin, et fut à son arrivée en Egypte, incorporé dans la Légion nautique où il exerça pendant deux ans, à la fin desquels il obtint la place de secrétaire archiviste de l'administration sanitaire du Kaire. [Suivi de :] [BARALLIER, Jean-Louis]. Extrait de mon journal de la campagne d'Egypte sur le départ pour France de la frégate anglaise la Pallas, commandant la dernière division de six bâtiments de transport, chargés de troupes françaises embarquées à Aboukir le 22 thermidor an 9 (9 août 1801), par suite de la convention du Kaire.  sl . 1819.  2 vol. in-8 pl. veau fauve marbré ép., dos lisses, p. de titre et de tom. en mar. rouge et vert, guirlandes encadrant les plats, simple filet à froid sur les coupes, dent.int., gardes de papier marbré, tr. dorées (coins habilement restaurés, qqs. épidermures). 3 ff. n. ch. - 359 pp., 2 ff.n.ch. de tables et titre, 397 pp., 3 ff. n.ch. de tables ; manuscrit sur papier, justification à la mine de plomb, pages couvertes d'une fine écriture fort lisible à l'encre brune ; texte augmenté de gravures et de planches aquarellées : 18 GRAVURES : exemplaire truffé de gravures rehaussées en couleurs avec texte imprimé sur les différents personnages ou évènements marquants de la campagne d'Egypte ; vol. 1 : gravure contrecollée au dos de la page titre, rehaussée en couleurs avec la légende : "Hommage aux Français de l'Armée d'Orient" et 10 autres gravures, également rehaussées ; vol. 2 : 7 gravures, rehaussées. // 6 PLANCHES AQUARELLÉES, signées L. (ou P.) Barrallier ;  vol. 1 : 5 planches dont 4 dépliantes ; vol. 2 : 1 planche dépliante aquarellée : "Départ de la dernière division  de 6 voiles de transport, sous les ordres de la frégate anglaise la Pallas appareillée de la rade d'Aboukir le 22 thermidor an 9, pour France, par suite de la Convention du Kaire".
Copie manuscrite exécutée en 1819 de l'ouvrage de Pierre-Dominique Martin (1771-1855) imprimé en 1815 sous le titre : Histoire de l'expédition d'Egypte (Paris, J. M. Eberhart, 1815). Le présent exemplaire manuscrit, complété des souvenirs de "Barrallier" est sans nul doute la copie personnelle de Jean-Louis Barrallier (1751-après 1825) qui l'agrémenta d'aquarelles, signées, et de gravures rehaussées de couleurs. D'abord dessinateur à l'Arsenal, il fut nommé ingénieur de la marine vers 1775. Son extrait de journal, reproduit en fin d'ouvrage, relate le retour des troupes françaises à la suite de la Convention du Caire en 1801. Barrallier se trouvait à bord de la frégate la Pallas qui mit voile le 9 août 1801. Bel exemplaire, agrémenté d'aquarelles originales et de gravures coloriées à l'époque. Aux titres des deux volumes : "Tangé" ou "Jaugé".  8 000 / 10 000 €
327. MARCHAND (Etienne).  Voyage autour du monde pendant les années 1790, 1791 et 1792 précédé d'une introduction historique auquel on adjoint des recherches sur les terres australes de Drake et un examen critique du voyage de Roggeween par C.P. CLARET FLEURIEU.  Paris Imprimerie de la République An VII.   5 vol. in-8. 1/2 veau ép. dos lisses . (Dos passés et frottés.) Sans l'atlas. La page-titre du tome 1 est manquante et réécrite à la main à l'époque.  80 / 100 €
328. MAROC - Jérôme et Jean THARAUD.  Le MAROC. Trente planches hors-texte en couleurs d'après les tableaux de J.F. BOUCHOR. Ornementation de David Burnand.  Paris Plon-Nourrit et Cie, [1923].   In-4. Non rogné. br. Couv. imp. et illustrée. Dos passé et petites coupures sur les bords. 45 illustrations en couleurs d'après Bouchor dont 30 H/T.   80 / 100 €
329. MEARES (John).  Voyages de la Chine à la côte Nord-Ouest d'Amérique, fait dans les années 1788 et 1789...  Paris Buisson An III (1794-1795).  3 vol.in-8 pl.veau raciné ép., dos lisses ornés (reliures endommagées: dos très frottés, coiffes manquantes, premier plat du T.I détaché) et un atlas in-4 pl.veau ép. (coiffes, mors et coins usés). 27 planches (sur 28: manque le portrait). Première édition de la traduction française par Billecocq. Hormis les reliures, très bons exemplaires. Meares (v.1756-1809) quitte Calcutta en 1786, chargé par un groupe de marchands britanniques de développer le commerce de la fourrure sur la côte nord-ouest de l'Amérique. Basé dans la baie de Nootka, il lance pour la première fois un navire dans les eaux du nord et explore le Détroit de Juan de Fuca, réalisant alors des découvertes qui serviront de base à la revendication de l'Orégon par la Grande-Bretagne. La "Crise de Nootka" qui oppose à ce sujet Grande-Bretagne et Espagne sera réglée par un traité en 1790. Meares a par ailleurs rencontré les différents Indiens de cette région et rapporté dans son ouvrage les détails concernant leurs moeurs, coutumes, langues et villages.  (Sabin, 47262; Cordier Japonica, 456; Cordier Sinica, 2104)  800 / 1 000 €
330. MERCATOR (Gerard) & HONDIUS (Jodocus).  Atlas minor a I. Hondio plurinis æneis tabulis auctus atque illustratus.  Arnhem Joannis Jansson 1621.  In-8 oblong de (4) ff., 683-(1) pp.; pl.vélin rigide ép., dos à nerfs (coins et coiffes de tête usagés, petites taches sur les plats). Atlas comprenant un titre dans un bel encadrement gravé sur bois, un frontispice, et 153 cartes gravées à pleine page dans le texte (mappemonde, Europe, Afrique, Asie, Amérique, pôle nord, 119 cartes pour l'Europe, 6 pour l'Afrique, 10 pour l'Asie, 5 pour l'Amérique et 7 pour l'histoire ancienne). Marque de l'imprimeur au dernier feuillet (qui est daté de 1620). Bel exemplaire dans son vélin de l'époque.   12 000 / 15 000 €
331. MERY (Joseph).  Constantinople et la Mer Noire.   Paris Belin-Leprieur et Morizot 1855.  In-8; percaline verte de l'éditeur, décor doré au dos et sur le premier plat, tr. dorées (coins usagés, un mors fendu). Première édition et premier tirage des 21 planches gravées sur acier par les frères Rouargue, dont 6 de costumes coloriés. Rousseurs.   60 / 80 €
332. MERY (Joseph).  Constantinople et la Mer Noire.  Paris Belin-Leprieur et Morizot sd.  In-8, 1/2 chagrin marron à coins ép., dos à nerfs orné, tête dorée, non rogné. 20 planches gravées sur acier (sur 21) dont 6 de costumes coloriés par  les frères Rouargue. Rousseurs éparses.  60 / 80 €
333. MILET-MUREAU (L.A.).  Voyage de LA PEROUSE autour du monde, publié conformément au décret du 22 avril 1791...  Paris Plassan 1798.   4 vol.in-8 pl.veau raciné ép., dos lisses ornés, p.de titre et de tomaison en mar.rouge, tr.marbrées (coiffe inf. T.1 rongée). Cachets chinois à l'encre rouge sur le titre T.1. Ancien député aux Etats-Généraux de 1789, le baron Louis Marie Antoine Destouff de Milet de Mureau (1751-1825), "général de brigade dans le corps du Génie, Directeur des Fortifications, ex-Constituant, Membre de plusieurs Sociétés littéraire de Paris" commandait, en 1792, l'artillerie et le génie de l'Armée des Alpes et de l'Armée du Var, avec laquelle il pénétra en Italie. Ses opinions au sein l'Assemblée constituante doublées de sa naissance le rendirent suspect aux yeux des commissaires de la Convention. Ayant perdu son commandement, il revint à Paris et fut chargé par le gouvernement de la rédaction du Voyage de La Pérouse, dont Louis XVI avait écrit les instructions. Si l'édition originale de ce compte-rendu fut publiée l'année précédente, cette édition parut 10 ans après la disparition de La Pérouse dans les îles Salomon. (Sabin, 38960 pour l'édition originale).  200 / 300 €
334. MIRZA ABOU TALEB.  Voyages du prince persan Mirza Aboul Taleb Khan, en Asie, en Afrique, en Europe ; écrits par lui-même, et publiés, pour la première fois, en français, par Charles Malo.  Paris Imprimerie de P.-F. Dupont 1819.  in-8, 1/2 basane verte, dos lisse orné à la gothique, pièces de titre cerise rapportées (reliure de remploi). Bon exemplaire. Deuxième traduction en français, et la première d'après l'original persan. Précédemment (1811), avait paru une autre version française, en deux volumes, mais elle avait été faite d'après l'édition anglaise de C. Stewart, donnée la même année 1811. Ce voyage couvre les années 1799 à 1803, il conduisit l'auteur de Calcutta en Grande-Bretagne, puis en France, à l'époque des troubles révolutionnaires et de l'accession de Bonaparte, dont ce témoin persan donne une vision toute particulière. Le trajet du retour s'effectua par Malte, Constantinople et Bagdad.  100 / 120 €
335. [MORIGLIA (Paolo)].  Distinto ragguaglio dell'ottava maraviglia del mondo, o sia della gran metropolitana dell'insubria volgarmente detta il duomo di Milano, cominciando dalla sua origine sino allo slato presente, in cui vengono minutanmente, e con molta diligenza descritte tutte le sue parti tanto esteriori, come interiori, con tutto cio, che in esso si contiene di ammirabile, di vago, di pregievole, e di sacrosanto.  Milano Frigerio 1739.  Petit in-8, pl.basane marbrée ép., dos à nerfs orné, tr. rouges (défaut en bas du dos). Première et seule édition ancienne, peu commune. Grand plan dépliant de la cathédrale de Milan, et tableau dépliant imprimé recto et verso. Cet ouvrage est une description de la cathédrale de Milan, considérée par l'auteur comme la huitième merveille du monde. Bon exemplaire.   600 / 800 €
336. NAU (R. P. Michel).  Voyage nouveau de la Terre-Sainte.   Paris Pralard 1702.  In-12, pl.veau brun ép., dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge (coiffes et coins usagés). Bon exemplaire.  200 / 300 €
337. NIEUHOFF (Jean).  L'Ambassade de la Compagnie orientale des Provinces Unies vers l'Empereur de la Chine, ou Grand Cam de Tartarie, faite par les Srs. Pierre de Goyer, & Jacob de Keyser ; illustrée d'une très-exacte description des villes, bourgs, villages, ports de mer, & autres lieux plus considérables de la Chine : enrichie d'un grand nombre de tailles douces. Le tout recueilli par le Mr. Jean Nieuhoff ; Mre d'Hostel de l'Ambassade, à présent Gouverneur en Coylan : mis en François, orné, & assorti de mille belles particularitez tant morales que politiques, par Jean Le Carpentier, historiographe.   Leyde Jacob de Meurs 1665.  2 parties en un vol. in-folio, [14]-290-[2]-134-[2] pp., avec 111 figures gravées dans le texte, et 36 (sur 37) pl. (dont un titre-front., un portrait de Colbert, une carte dépl., et 33 (sur 34) pl. de vues à double-page, manque la planche " Vannungan " p.108, la planche " Tonglieu " p.127 a été reliée par erreur p. 227). Rel.pl.v. brun.ép., dos à nerfs orné. Importantes restaurations sur la reliure : dos abîmé, pièces de cuir grossièrement recollés, plats rajoutés a posteriori, feuillets de garde postérieurs. Rares mouillures claires marginales, lég.piqûres et rousseurs sur le plan dépliant (onglet postérieur).  Edition originale de la traduction française de cette relation rare et très recherchée du fait de son exceptionnelle iconographie.  
L'allemand Johann Nieuhoff (1630-1672) était au service de la Compagnie des Indes néerlandaises ; il fut envoyé à Batavia en 1654, au moment où les directeurs de la Compagnie souhaitaient accéder aux ports de la Chine, que seuls les Portugais fréquentaient alors.  La planche Paolinxi n'a jamais été imprimée et a été rayée de la table comme dans tous les exemplaires.  (Cordier, Sinica, 2345. Chadenat 140.). Ex-libris manuscrit sur le faux-titre et le titre, cachet chinois à l'encre rouge sur la page de titre.  Bon exemplaire malgré les restaurations.  1 500 / 1 800 €
338. NODIER (Charles).  Journal de l'Expédition des Portes de Fer.  Paris Imprimerie Royale 1844.  grand in-8 cartonnage bradel crème ép., p. de titre au dos. Vignette de titre, nombreuses vignettes dans le texte, 1 carte dépl. H/T. et 40 planches tirées sur Chine H/T. sous serpentes légendées, par RAFFET, DAUZATS et DECAMPS. Edition originale de l'un des plus beaux livres du XIX° siècle consacrés à la conquête de l'Algérie. L'ouvrage, destiné aux membres de l'expédition et à la famille d'Orléans, fut tiré à petit nombre et non mis dans le commerce. Ce récit de la campagne dirigée par Ferdinand duc d'Orléans (1810-1842) et le maréchal Valée en 1839 fut rédigé par Charles Nodier à la demande et sur les notes du fils aîné de Louis-Philippe. Charles Nodier y donne une des plus intéressantes descriptions illustrées de l'Algérie à l'époque de la deuxième phase de la conquête. Très bon exemplaire malgré quelques légères piqûres sur les tranches. (Brunet, IV, 90; Gay, 1124; Vicaire, VI, 140-143).  120 / 130 €
339. NODIER (Charles).  Journal de l'expédition des Portes de Fer.   Paris Imprimerie Royale 1844.   In-8, cartonnage éditeur. Edition originale. Premier tirage des illustrations. Une carte de l'Algérie   150 / 200 €
340. [OCEANIE].  2 volumes : V.TISSOT et C. AMERO :" Aux antipodes. Terres et peuplades de l'Océanie. Ouvrage orné de 59 gravures.  Paris Firmin Didot et Cie 1890.   In-8. Rel. toile façon chagrin de l'éd. 6 pl. H/T. dont le front et nombreuses ill. dans le texte et pleine page. / Edmond COTTEAU : " En Océanie. Voyage autour du monde en 365 jours. 1884-1885. Contenant 48 gravures et 4 cartes." Paris. Hachette. 188. in-8. br. Couv. jaune illustrée. Complet des gravures et des cartes dont une dépliante.  100 / 150 €
341. OCEANIE - Louis BOUSSENARD.  Aventures d'un gamin de Paris à travers l'Océanie. Illustrées de dessins par Férat, gravés par D.Dumont.   Paris Marpon et Flammarion sd (vers 1890).   In-4. reliure percaline rouge à décors dorés par Engel. Coiffes et coins abîmés. Rouss.   40 / 50 €
342. OCEANIE - MARLES (Jules LACROIX de).   Merveilles de la nature et de l'art dans les cinq parties du monde ou description des objets les plus curieux, tant sous le rapport de l’histoire naturelle...que sous celui de l'art...par M. de Marlès avec gravures : OCEANIE. Deuxième édition.  Paris Brunet et Fruger 1837.   in-12. Belle reliure veau marbré ép. dos lisse orné. Dentelle dorée encadrant les plats, roulette sur les coupes. 4 planches gravées hors texte dont le front.  Bel exemplaire.  50 / 80 €
343. PALLAS (Pierre-Simon).  Voyage de M. P. S. Pallas, en differentes provinces de l'Empire de Russie, et dans l'Asie Septentrionale ; Traduits de l'Allemand, Par M. Gauthier De La Peyronie, Commis des Affaires Etrangères.   Paris Lagrange 1788-1793.  5 vol. in-4 et 1 atlas in-folio ; (2), XXXII, 773 pp., (1) ; (2), 550 pp., (1) ; (2), 491 pp. ; (2), 722 pp. (1) ; (2), 559 pp.  L'atlas se compose ainsi : (2) pp. et 108 planches et cartes H/T. dont la très grande carte générale de l'empire de Russie. Suivi de : Voyages entrepris dans les gouvernemens méridionaux de l'empire de Russie, dans les années 1793 et 1794, Par M. le Professeur Pallas ; Traduits de l'Allemand, Par MM. Delaboulaye et Tonnelier. Avec 28 vignettes, et un Atlas de 55 planches. Paris, Deterville, 1805, 2 vol. in-4 de XXIII, 653 pp., et 25 planches dépl. H/T., 14 vignettes H/T. ; (2), 653 pp. et 30 planches dépl. H/T., 14 vignettes H/T. Rel.1/2 veau ép., dos lisses ornés de caissons à semis de petits fers dorés, fleurons et filets dorés, tr. marbrées. Édition originale de la traduction française. Très beaux exemplaires. 
En juin 1768, les groupes d'expéditions se mirent en marche : six détachements astronomiques pour l'observation du passage de Vénus, cinq groupes d'explorations dont deux chargés de visiter le sud de la Sibérie, dirigés par Pallas et Johann Peter Falk. Pallas se met en route, s'arrête à Moscou, et parcourt l'Oural pendant presque deux années, puis se dirige vers la Sibérie. Il atteint Omsk, longe l'Irtych, visite les mines de cuivre de l'Altaï, arrive à Tomsk puis à Krasnoyarsk. L'année d'après, se dirigeant toujours vers l'est, il se rend à Irkoutsk, traverse le lac Baïkal, puis arrive en Daourie, contrée montueuse qui s'étend jusque sur les frontières de la Chine. Après six années d'exploration, l'expédition revient accablée d'extrême souffrance à Saint-Pétersbourg, le 30 juillet 1774. Les résultats furent impressionnants mais aucun des compagnons de Pallas ne vécut assez longtemps pour donner sa propre relation.
Itinéraire du deuxième voyage : de Saint-Pétersbourg à Zarizyn. Voyage au sud de la Volga. D'Astracan aux frontières du Caucase. De Giorgievsk à Tscherkask et Taganrog. De Taganrog en Tauride (Crimée). Description complète de la presqu'île de la Crimée. Pallas voyagea accompagné de son épouse, sa fille et du dessinateur C. G. H. Geissler. (Atabey, 900. Cat. Russica, t. I, 35. Chadenat, 4792. Miansarov, p. 341. Nissen, ZBI, 3076.)  5 000 / 6 000 €
344. PALLAS (Pierre-Simon).  Voyages du professeur Pallas dans plusieurs provinces de l'Empire de Russie, et dans l'Asie septentrionale ; traduits de l'allemand par le Cit. Gauthier de La Peyronie. Nouvelle édition revue et enrichie (...). Tome neuvième (planches), contenant la carte générale de l'Empire de Russie, d'après la nouvelle division de cet Empire en quarante-deux gouvernemens ; dix cartes géographiques ; soixante-dix-sept planches de botanique ; douze autres représentant des fourneaux, moulins, monumens, &c. ; onze d'idoles et costumes ; et onze d'animaux, d'histoire naturelle, d'hiéroglyphes, &c.    Paris Maradan an II, (1793).  in-folio de [2] ff. (faux-titre et titre), 11 cartes dont une grande carte dépl. de l'ensemble de la Russie, et 97 pl. en noir (sur les 111 annoncées au titre), le tout numéroté de façon continue de 1 à 108; pl. basane mouchetée ép., dos lisse orné, guirlande dorée encadrant les plats (manques de cuir aux coiffes, aux coupes, aux coins, et à la charnière supérieure).  Atlas seul du monumental Voyages de Pallas, sans les 5 volumes de texte in-4 (dans cette édition).  La plupart des exemplaires varient dans le nombre et la répartition des planches : ici, il n'y en a que 108, comme dans l'exemplaire Chadenat, et c'est généralement cette collation que l'on rencontre. (Chadenat, 4792).   700 / 800 €
345. PAYS-BAS - LE CLERC (Jean).   Histoire des Provinces Unies des Pays-Bas, depuis la naissance de la République jusqu'à la paix d'Utrecht et le traité de la Barrière conclu en 1715. Avec les principales médailles et leur explication.  Amsterdam Zacharie  Chatelain 1727-1736.    3 vol. in-folio, veau havane époque, dos ornés à nerfs). 53 estampes sur double page signées Luycken, Decker, Mulder et 58 portraits ajoutés. 3 frontispices allégoriques ou titres frontispices, 3 vignettes, 1 carte et 1 grande planche repliées, 103 planches représentant 399 médailles. Coiffes usées, dos frottés, coins émoussés, mais intérieur très frais.   1 500 / 2 000 €
346. [PEROU].  Rejistro oficial. Coleccion diplomatica o reunion de los tratados celebrados por el Peru con las naciones extranjeras, desde su independencia hasta la fecha.  Lima Aranda 1858.  Petit in-folio, pl.maroquin rouge ép., dos lisse orné, fleurons aux angles et au centre des plats, tr. dorées (coins usagés, restauration sur les plats). Réunion des traités passés entre le Pérou et les nations étrangères (Colombie, Bolivie, Mexique, Chili, Costa-Rica, Guatemala, Nicaragua, république de Salvador, États-Unis, Grande Bretagne, France, Belgique et Brésil) depuis l'indépendance en 1821 jusqu'en 1858. Les traités passés avec les pays non hispanophones sont bilingues.   400 / 500 €
347. PÉROU - OLIVA (Anello).  Histoire du Pérou par le P. Anello Oliva Traduite de l'espagnol sur le manuscrit inédit par M. H. Ternaux-Compans.   Paris Jannet 1857.   In-12, plein maroquin brun, tranches dorées (reliure de l'époque). Edition originale. Bel exemplaire en maroquin.   200 / 300 €
348. PERRIN (Michel).   Voyage dans l'Indostan.   Paris chez l'auteur, Le Normant 1807.    2 vol. in-8 de 326-(2) pp. ; 347-(1) pp., cartonnage de papier bleu, titre manuscrit au dos (reliure de l'époque). Description de l'Inde par le chanoine Perrin, missionnaire en Inde.  200 / 300 €
349. PIRANESI (Giovanni Battista).  Raccolta delle piu belle vedute antiche di Roma.  Roma sn 1802.  Petit in-folio oblong, 1/2 veau vert ép., dos lisse orné, tr. marbrées. Beau recueil illustré d'un titre et de 52 estampes gravées représentant des vues de Rome. Bel exemplaire. Mouillure claire marginale.  7 000 / 9 000 €
350. [PORTER (James)].  Observations sur la religion, les loix, le gouvernement et les mœurs des Turcs.   Londres, et se trouve à Paris Merlin 1769.  2 parties en 1 vol. petit in-8, pl.veau marbré ép., dos lisse orné, tr. rouges (coins usagés, un mors fendu). Première édition française, traduite par Claude-François Bergier.   120 / 150 €
351. PRÉVOST (Antoine François d'EXILES,Abbé).  Histoire générale des voyages  Paris Didot 1749-1761.   51 volumes sur 64 (manquent les T. 1, 9, 10, 16, 39, 40, 56, 57, 58, 60, 61, 62, 63) suivis de :" Suite à l’histoire Générale des voyages " 4 vol. 1766 T.65 à 68. // Suivis de "Continuation de l'histoire Gale. des voyages " 7 vol sur 12. 1768-1770 T. 69 à 80 (manquent T.76 à 80). Soit 62 vol. sur 80.  (reliures en mauvais état, accidents, épermures et manques.)  100 / 120 €
352. RAYNAL (Guillaume-Thomas-François, abbé).  Histoire Philosophique et Politique des établissemens et du Commerce des Européens dans les Deux Indes.   Paris Berry 1795.   10 volumes in-8 . Veau ép. dos à pièces de titre et de tomaison et à décor doré, roulette dorée sur les plats, IV+II+II+500+548+536+445+381+456+529+516+390+504 pages. Front. dans chaque vol. par Moreau le Jeune, l'ATLAS de 50 cartes (numérotées de 1 à 49, le numéro 17 est doublé) et 23 tableaux ; menus défauts aux reliures, bel exemplaire de cet ouvrage de référence sur l'Europe et ses colonies, la coiffe inférieure de l'atlas et les coins méritent restauration, l'intérieur est frais.    1 200 / 1 500 €
353. RECHBERG (Charles, Comte de) & DEPPING (G. B.).  Les Peuples de la Russie, ou Description des Moeurs, Usages et Costumes des Diverses Nations de l'Empire de Russie, Accompagnée de Figures Coloriées.  Paris De l'Imprimerie de D. Colas 1812-1813.  2 vol. in-folio 1/2 mar. rouge à petits coins ép., papier rouge façon serpent sur les plats, dos lisses finement ornés. Vol.I : faux-titre, titre et dédicace au Tsar, discours préliminaire (13 pp.), 61 ff. description des planches et 48 planches gravées à l'aquatinte H/T. et rehaussées à la main. Vol.II : faux-titre, titre, 66 ff. description (dont index et liste des planches) et 48 pl.H/T. gravées à l'aquatinte et rehaussées.
EDITION ORIGINALE de l'un des plus beaux livres illustrés sur la Russie et ses peuples. L'ouvrage a été publié en trois états : monochrome, couleurs et, beaucoup plus rare, coloré à la main, comme cet exemplaire. Les 96 superbes planches de cet ouvrage de Rechberg illustrent la vie et les costumes des différents peuples de l'Empire russe, parmi lesquels : les Mongols, les Kirghizes, les Slaves, les habitants du Kamtchatka, les Cosaques, les animistes de Sibérie, les Tatars, etc. Parmi les plus belles planches, on retiendra particulièrement les scènes de mariage, de chasse et les courses de chevaux tatars. Exemplaire bien complet de la planche des Bains russes, souvent absente. Toutes les planches sont gravées d'après les dessins originaux de Karnejeff par Scotnikoff, Manz, Melnikoff, Laminit, Adam, Coqueret, Wagner, Hess et Gros.
Charles de Rechberg était ambassadeur de Bavière à la cour d'Alexandre Ier. Grand collectionneur (en particulier d'art et aquarelles russes), Rechberg rencontra l'artiste Karnejeff, qui avait effectué de nombreux voyages en Russie entre 1802 et 1805, et réalisé à cette occasion nombre de dessins et peintures. Rechberg lui offrit son aide pour publier les dessins et les deux hommes partirent à Munich  préparer la publication. Les dessins furent finalement édités à Paris, durant les troubles des guerres napoléoniennes, sans être supervisés par Karnejeff ni Rechberg. Karnejeff retourna en Russie et Rechberg, après avoir rédigé le texte accompagnant les figures de Karnejeff (édité par Depping), fut nommé à l'état-major de Bavière. [Colas 2491/2; Brunet IV, 582; Lipperheide 1348; Vinet 2323].  25 000 / 30 000 €
354. RECLUS (Onésime).  La terre à vol d'oiseau. Nouvelle édition contenant dix cartes et six cent seize illustrations  Paris Hachette et Cie 1893.   Fort in-4. 958 pp. + 1 p. de tables. Percaline rouge et or de l'éditeur. Tranches dorées. Rouss. sur la page-titre sinon bon exemplaire.   80 / 100 €
355. REEVE (Emma) & ALLOM (Thomas).  Character and Costume in Turkey and Italy.  London Fisher, son and Cie, [vers 1840].  Petit in-folio, pl.maroquin fauve ép., dos lisse orné, tr. dorées. Édition originale illustrée d'un titre et de 20 planches lithographiés sur fond teinté. Bel exemplaire. Quelques rousseurs, légers défauts d'usage à la reliure.  1 200 / 1 500 €
356. RIBEIRO (Luis Jose).  Descripçao historica sobre a vida, reinado, e acçoes de Paulo I, imperador e autocrata de todas as Russias. Traduzida do italiano para portuguez por Luis José Ribeiro [baron de Palma].   Lisboa impressao regia 1818.  In-8, 1/2 basane fauve mouchetée ép., dos lisse orné, tr. jaunes. Relié avec: Verdadeira historia de Nicolau I, imperador de Russia. Traduçao. Porto, Sebastao José Perreira, 1852. In-8 de 20 pp., illustré d'un portrait. Nicolas Ier était le neveu de Paul Ier , et l'empereur régnant au moment de la publication de cet ouvrage. Et: Guerra contra a Russia !! Consideraçoens sobre o estado da Europa en 1854. Porto, typographia commercial, 1854. In-8 de 70 pp. Considération sur la guerre de Crimée qui commença en 1853. Bel exemplaire. Ex-libris imprimé de Joao da Costa Santiago de Carvalho Souza.  80 / 100 €
357. RIESBECK & COLLINI.  Voyage en Allemagne, dans une suite de Lettres. Avec Portraits, Plans & Cartes en Taille-douce  Paris Buisson 1788. 3 vol. in-8, veau époque, dos orné. Première édition française. 3 cartes dépliantes. Coiffes et coins usés. 2 portraits de Joseph II.    200 / 300 €
358. ROBERT de VAUGONDY (Gilles).  Atlas universel.  Paris les auteurs 1757.  In-folio, 1/2 veau brun ép., dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge. Titre frontispice gravé et 105 (sur 108) cartes gravées sur double page, datées de 1750 à 1758, avec les contours rehaussés: 12 pour le monde antique, 47 pour l'Europe, 25 pour la France, 7 pour l'Asie, 2 pour l'Afrique, 7 pour l'Amérique, et 5 cartes des postes  d'Italie, Espagne, Allemagne, Angleterre et France. Il manque la mappemonde, l'Europe, et la Chine. Avec, en fin de volumes, 2 cartes suplémentaires datées de 1786: La Judée et l'Inde. Curieuse mention manuscrite sur le titre "Je suis fou mais la raison veut que cet atlas soit gravé de nouveau, que les nouvelles découvertes y soient relatées, les nouvelles mesures adoptées, la division départementale consacrée"... Reliure usagée, mouillure dans la marge en fin de volume, quelques cartes froissées et fendus sans manque.  4 000 / 5 000 €
359. ROBERTSON (William).  Histoire de l'Amérique. Traduite de l'anglois par MM. Suard et Morellet. Nouvelle édition augmentée des livres neuvième et dixième.   Paris Janet et Cotelle 1818.  3 vol. in-8; 1/2 veau fauve ép., dos lisses ornés, tr. marbrées (un mors en partie fendu). 4 cartes gravées dépliantes (golfe du Mexique et Antilles; Amérique du Sud; Mexique; isthme de Panama). Bon exemplaire.  150 / 200 €
360. RUSSIE - BLIN DE SAINMORE (Adrien-MIchel).  Histoire de Russie, représentée par figures, accompagnées d'un précis historique.   Paris Boiste, David 1797-1799.   3 tomes en 1 volume in-4, demi-chagrin à coins du XIXe siècle. Edition originale. 47 planches gravées par David représentant les grandes dates de l'histoire de Russie. Manque 1 planche (17).   200 / 300 €
361. RUSSIE - DAMAZE DE RAYMOND.   Tableau historique, géographique, militaire et moral de l'empire de Russie.   Paris Le Normant 1812.   2 vol. in-8, demi-veau vert époque, dos ornés. Première édition. 1 carte dépliante, 2 tableaux dépliants, 2 cartes itinéraires, 1 plan dépliant de Saint-Pétersbourg, 1 plan de Moscou. Inversion des deux volumes à la reliure.   250 / 300 €
362. SALMONS.  Description générale de l'Univers, traduit de l’anglois, de SALMONS,d'après la XVe édition donnée à Londres en 1768. Revue, corrigée & augmentée par M. l'abbé JURAIN. Enrichie de vingt-huit cartes géographiques.  Paris Froullé - Colombier 1776.   2 vol. in-8.Veau ép. dos à nerfs ornés. (Coiffes usés, Manque de cuir sur le second plat du T.1).  100 / 150 €
363. SALT (Henry).  Essai sur le système des hiéroglyphes phonétiques du Dr Young et de M. Champollion.   Paris Bobée et Hingray 1827.  In-8, pl.basane ép., dos lisse. Première édition française illustrée de 6 planches gravées hors texte. Bon exemplaire. On y joint : Verninac Saint-Maur. Voyage du Luxor en Egypte. Paris, Arthus Bertrand, 1835. Edition originale illustrée de 7 planches gravées hors texte. (mouillure claire à quelques feuillets).  200 / 300 €
364. SALT (Henry).  Voyage en Abyssinie, entrepris par ordre du gouvernement britannique, exécuté dans les années 1809 et 1810.   Paris Magimel 1816.  2 vol. in-8 et un atlas in-4 oblong; 1/2 veau fauve à coins ép., dos à nerfs ornés, atlas en 1/2 basane fauve moderne, dos à nerfs orné de fers différents de ceux des volumes de texte (coiffes et coins usagés). Première édition française, traduite de l'anglais par P.-F. Henry, comprenant 1 planche gravée dépliante au tome 2. L'atlas contient 25 planches (vues et portraits) et 8 cartes dont 6 dépliantes.   600 / 700 €
365. Sanson (Nicolas).  L’EUROPE. Dédiée a Monseigneur le Tellier Secret. d'Estat &c. Par N. Sanson le fils Géographe du Roy.   Paris chez l'autheur, [sd.1648].   In-4 de 12 cartes montées sur onglet, titre gravé sur double page, dédicace gravée sur double page et 31 ff.n.ch. L'ASIE en plusieurs cartes nouvelles, et exactes ; & en divers traittés de geographie, et d'histoire. Paris, chez l'autheur,  1652. In-4 de16 cartes montées sur onglet et 96 ff.n.ch. L'AFRIQUE en plusieurs cartes nouvelles et exactes ; & en divers traictés de geographie, et d'histoire. Paris, chez l'autheur, 1656. In-4 de 18 cartes montées sur onglet et 97 ff.n.ch. L'AMERIQUE en plusieurs cartes, & en divers traittés de géographie, et d'histoire. Paris, chez l'autheur, 1657. In-4 de 15  cartes montées sur onglet et 84 feuillets chiffrés 1 sur 2. Le tout en  1 vol. in-4 (18 x 25 cm), veau glacé époque, dos orné à nerfs, pièce de titre en maroquin rouge.  Edition originale des quatre parties illustrées de 61 cartes. Seul la carte de des Iles de la Sondes manque. Bel exemplaire.   5 000 / 6 000 €
366. SAVARY (Claude-Étienne).  Lettres sur l'Égypte, où l'on offre le parallèle des mœurs anciennes et modernes de ses habitants, où l'on décrit l'état, le commerce, l'agriculture, le gouvernement du pays, et la descente de S. Louis à Damiette tirée de Joinville et des auteurs arabes, avec des cartes géographiques.   Paris Flon 1786.  3 tomes en 2 vol. in-8, [3]-VI-284 pp., [1]-204 pp. et 205 pp., 4 planches dépl., pl.basane fauve ép., dos à nerfs ornés, p. de titre et de tomaison, filet doré sur les coupes, tr. rouges.  Seconde édition bien complète du troisième volume. Contemporain de Volney, l'orientaliste Savary (1750-1788) contribua à une meilleure connaissance de l'Égypte. Ses descriptions des sites, des monuments et des mœurs, ses évocations de son histoire et ses indications sur son gouvernement apportaient, à la veille de l'expédition d'Égypte, des renseignements précieux sur ce pays. 4 planches (l'intérieur de la grande pyramide et 3 cartes). Bon exemplaire provenant de la bibliothèque Léon Potocki (ex-libris). Le second volume a malheureusement subi l'humidité (pages tachées). (Gay, 1622. Chadenat, 5290. Quérard, VIII, 492).  200 / 250 €
367. SPARRMAN (André).  Voyage au Cap de Bonne-Espérance, et autour du monde avec le Capitaine Cook et principalement dans le Pays des Hottentots et des Caffres.   Paris Buisson 1787.  3 vol. in-8 de xxxii, 388; [4], 366; [4], 363 pp., grande carte dépl. et 16 planches gravées. Pl. veau ép., dos à nerfs ornés, p.de titre et de tomaison en mar. citron et vert. Bel ensemble de la première traduction française. Sparrman relate ici ses voyages à l'intérieur des terres depuis l'établissement du Cap de Bonne-Espérance ainsi que son expérience en tant que naturaliste et collaborateur de Johann Foster, à bord du navire du Capitaine James Cook, la Résolution, de septembre 1772 à mars 1775. (Mendelssohn II, 414; Rosove 315 & 316).   250 / 300 €
368. STEEG (T.).  L'Algérie.  sl Direction de l'Agriculture, du Commerce et de la Colonisation 1922.   in-4 oblong, reliure pleine percaline à décors orientaux (par Planty). Portrait de Steeg, gouverneur général de l'Algérie en frontispice, frontispice couleurs par Mohammed RACIM, 290 pp. abondamment illustrées de reproductions photographiques, 4 planches recto-verso in fine en or, argent et couleurs représentant des bijoux et armes algériens. Bon ex.  100 / 120 €
369. STORER (James Sargant) & STORER (Henry Sargant).  Views in Edinburgh and its vicinity ; drawn and engraved by J. & H.S. Storer, exhibiting remains of antiquity, public buildings, and picturesque scenery.   Edimbourg & Londres Constable & Richardson, Smith, Cowie, Taylor and Hessey, T. Wilson, Sheerwood 1820.  2 vol. in-8, [8]-192 pages de texte (au premier volume), avec deux plans dépliants (en fait le même plan de New Town, répété à chaque volume), et 97 planches gravées (respectivement 26 et 71), sous serpentes, chacune légendée d'un feuillet de texte en regard (sauf celles de Heriot's hospital et de la Royal infirmary, légendées de deux feuillets); pl.veau bleu ép., dos à faux-nerfs ornés de caissons richement ornés, encadrement de septuple filet doré enserrant une guirlande également dorée sur les plats, grand décor à la cathédrale frappé à froid au centre des plats, guirlande dorée sur les coupes, tr. dorées, dentelle intérieure. Dos un peu passés et frottés, mais bel exemplaire. 
Très bel album évoquant avec bonheur les maisons et les constructions du vieil Edimbourg, dans un esprit qui est, comme en France à la même époque, celui de la redécouverte et de la valorisation du patrimoine ancien et notamment médiéval. James Sargant Storer (1771-1853) et son fils Henry (1797-1837) furent outre-Manche deux graveurs de renom, spécialisés dans la reproduction de vues de villes et de monuments.  150 / 200 €
370. STRUYS (Jean).  Les Voyages de Jean Struys en Moscovie, en Tartarie, en Perse, aux Indes, & en plusieurs autres païs étrangers...A quoi l'on a ajouté comme une chose digne d'être suë, la Relation d'un naufrage, dont les suites ont produit des effets extraordinaires, par Monsieur GLANIUS.  Amsterdam Veuve de Jacob Van Meurs 1681.  in-4 de (8) ff., 360 pp., (7) ff. tables, 1 f.vierge, (3) ff., 80 pp., (1). L'illustration se compose de deux titres frontispices gravés, 1 carte dépl.H/T., 19 pl. dépl. H/T. et 8 figures gravées dans le texte. Rel. pl.veau ép., dos à nerfs orné, tr.jaspées. Première édition de la traduction française. Ex-libris M.De-Harnes. Bel exemplaire (Cordier Japonica, 388; Cordier Sinica, 2083-2084).  3 500 / 4 000 €
371. SUISSE - SAZERAC (Hilaire).  Un Mois en Suisse, ou souvenirs d'un voyageur, ornés de croquis lithographiés d'après nature par M. Édouard Pingret.   Paris Sazerac et Duval 1825.    In-folio, 40 planches, demi-maroquin vert à coins, entièrement non rogné (reliure de l'époque).  40 vues sur chine appliquées, dessinées par Pingret et lithographiées par Fr. Vilain, V. Adam et LAnglumé. Quelques rousseurs.   1 000 / 1 200 €
372. SYRIE - YANOSKY et DAVID.  Syrie Ancienne et Moderne.  Paris Firmin Didot 1848.   2 parties en 1 vol. in-8, demi-basane époque. 47 planches gravées : sans la planche des ruines de Palmyre qui ne se trouve que dans quelques exemplaires.  80 / 100 €
373. TANNER (Mathias).  Societas Jesu usque ad sanguinis et vitæ profusionem militans, in Europa, Africa, Asia, et America, contar Gentiles, Mahometanos, Judæos, Hæreticos, [.] Sive vita, et mors eorum qui ex Societate Jesu in causa fidei, & virtutis propugnatæ, violenta morte tot orbe sublati sunt.   Prague Hampel 1675.  In-folio, peau de truie estampée à froid sur ais de bois, dos à nerfs, tr. rouges, traces de fermoir (reliure de l'époque). Première édition, imprimée sur les presses du collège des Jésuites de Prague. Frontispice, 4 figures à pleine page et 170 figures dans le texte gravées par Melchior Küsell d'après C. Sereta. Bel exemplaire dans une reliure estampée de l'époque. Ex-libris manuscrit du collège de Kladno (en Bavière), 1754, et cachet armorié Tetschner bibliothek. (quelques rousseurs).  2 500 / 3 000 €
374. TARDIEU de NESLE.  Précis élémentaire de géographie moderne des cinq parties du monde, précédé de notions sur la sphère, à l'usage de la jeunesse; par Madame Tardieu de Nesle.  Paris Tardieu de Nesle 1813.  In-8, 1/2 percaline bleue du XIX° siècle, dos lisse. Suivi de: Petit atlas de toutes les parties du monde. 21 cartes doubles avec les contours aquarellés gravées par Tardieu d'après Poirson montrant le monde en 1810, juste après le traité de paix de Schönbrunn entre la France et l'Autriche. Bon exemplaire.  150 / 200 €
375. THARAUD Jean et Jérôme.  FEZ ou les bourgeois de l'Islam  Paris Plon-Les petits-fils de Plon et Nourrit 1930.  In-12.1/2 maroquin havane clair, dos à nerf. Titre et auteur à froid. Tête dorée. Edition originale. Ouvrage en très bon état.  " Un véritable voyage dans le Fès des années 20, un plongeon dans les trois mille maisons ravissantes et les cinquante palais que comportait cette cité figée dans un rituel immuable qui allait durer des siècles". On y ajoute : FROMENTIN (Eugène) : "Un été dans le Sahara" Neuvième édition. Plon, Nourrit et Cie. Paris. 1888. in-12. 1/2 chag. ép. dos orné de filets dorés. Très lég. rouss. sinon parfait ex.  100 / 150 €
376. TRAN VAN TUNG.  L'Annam. Pays du Rêve et de la Poésie. Lettre-Préface de Paul CLAUDEL.  Paris Susse, [1945].   in-8 br. couv. illustrée imprimée. Très nombr. photographies reproduites à pleine page.   20 / 30 €
377. TUROT (Henri).  En Amérique Latine. Illustrations de M.Edouard Brisson  Paris Vuibert et Nony 1908.   In-4.br. Très nombreuses illustrations dans le texte.  50 / 80 €
378. [TURQUIE].  Recueil de 5 plaquettes sur les rapports entre la France et la Turquie.    Paris An X-An XI.  Petit in-4. pl.veau fauve ép., filet et fleurs d'angles à froid sur les plats, dos lisse orné de filets à froid et de petites fleurs dorées, tr. bleutées.  200 / 300 €
379. VALENTIA (George Annesley).  Voyage dans l'Indoustan, à Ceylan, sur les deux côtes de la Mer-Rouge, en Abyssinie et en Égypte, durant les années 1802, 1803, 1804, 1805 et 1806.   Paris Mme Ve Lepetit 1813.  4 vol. in-8 et atlas in-4 oblong; 1/2 veau vert (pour les 4 volumes de texte) et rouge (pour l'atlas), dos lisse orné or et à froid (reliure de l'époque). Première édition française, traduite de l'anglais par P.-F. Henry, et comprenant 1 tableau dépliant. L'atlas comprend 28 planches gravées dont une carte de la mer Rouge en 2 feuilles. Bon exemplaire.  600 / 800 €
380. VALLÉ (Pietro della).  Voyages [...] dans la Turquie, l'Egypte, la Palestine, la Perse, les Indes Orientales, et autres lieux.   Paris Huart 1745.  8 vol.in-12 pl.veau ép., dos lisses ornés, p. de titre et de tom. en mar.rouge et vert, triple filet doré encadrant les plats, tr.rouges. 8 pl. gravées H/T. (dont 2 portraits en front.). Qqs. rousseurs (principalement en marges), déchirure (sans manque) au f.R2 du t.VIII. Très bel ensemble. Publié pour la première fois en 1644, il s'agit là de l'un des récits de voyages les plus célèbres et importants du XVIIe s. Della Valle partit de Venise en 1614 pour pérégriner en Palestine, à Chypre, en Turquie, Egypte, sur la Terre Sainte, en Syrie, Perse et Inde avant de rejoindre Rome en 1626. (Ghani p.100; Wilson p.234; Atabey 1271; Diba p.232).  800 / 900 €
381. [VALLEJO (José)].  Courses de taureaux. Corrida de toros.   sl ., [1850-1860].  In-12 oblong (11 x 17,5 cm); percaline rouge de l'éd., titre en lettres dorées sur le premier plat (premier plat foncé). 18 lithographies coloriées et gommées, avec les légendes en français et en espagnol. Ex-libris imprimé de Georges Delaporte.   600 / 800 €
382. VANCOUVER (George).  Voyage de découvertes à l'océan pacifique du Nord et autour du monde; dans lequel la côte Nord-Ouest de l'Amérique a été soigneusement reconnue et exactement relevée ... et exécuté  en 1790, 1791, 1792, 1793, 1794 et 1795 par le capitaine George Vancouver. Traduit de l'anglais.  Paris Imprimerie de la République An VIII.  3 vol. de texte in-4. Cartonnage granité rose de l'époque. Complet des 18 planches gravées par Tardieu mais la carte du Tome 2 qui était manquante est une reproduction moderne.  Sans l'atlas.  500 / 600 €
383. VAN WESTHREENE (T.).  De residenties in Afbeeldingen. Album van schoone gezigten, voorname gebouwen, enz. In en om 's gravenhage naar de natur getteekend en op steen gebrasgt door G. J. Bos, en met tinten gedrukt door P. W. M. Trap.   sl G. de Geus sd.  In-4. Percaline rouge de l'éd., décor or et à froid au dos et sur les plats, titre en lettres dorées sur le premier plat (un mors faible). 20 planches lithographiées et coloriées.  80 / 100 €
384. VENDÔME (Henriette-Marie-Charlotte-Antoinette de Belgique, Duchesse de).  Notre voyage en Afrique. Algérie. Tunisie. Maroc. Du 10 novembre au 24 mars.  sl sn sd (1921).  3 vol. in-8 carrés de 251, 206 et 198 pp. autographiées, avec des lithographies en couleurs ou sur fond teinté d'après des aquarelles de l'auteur, dans le texte,  1/2 maroquin bleu marine à coins ép., dos lisses ornés d'un décor orientalisant en long mosaïqué or et fauve, filet à froid sur les plats, têtes dorées, couvertures en couleurs et dos muets conservés. Bel exemplaire. Rarissime pré-originale de ce récit d'un voyage effectué en 1920-1921, sans doute tirée à très petit nombre pour les amis de l'auteur. Il en existe une version publique donnée en 1928 en deux volumes seulement par les éditions de la Gazette des Beaux-Arts. L'ouvrage est d'une grande élégance : le texte reproduit autographiquement le Journal de voyage de la duchesse, mis au propre, et les lithographies ses aquarelles, toutes signées du simple "Henriette".
Née princesse de Belgique, Henriette de Vendôme (1870-1948) était la nièce de Léopold II et la soeur du roi Albert Ier : elle avait épousé en 1896 Philippe-Emmanuel-Maximilien d'Orléans, duc de Vendôme (1872-1931), petit-fils du duc de Nemours. Contrainte de résider hors de France en raison des lois d'exil qui frappaient son époux, elle se fixa en Suisse, où sa résidence devint un petit centre orléaniste. Elle était une aquarelliste de talent, et ce récit de voyage n'est pas le seul qu'elle illustra de ses compositions (citons Fleurs des Alpes, 1928 ; Les Croix des Alpes, 1937). Ex-libris de Serrigny.  300 / 400 €
385. VIGUIER (Pierre-François).  Elémens de langue turque, ou Tables analytiques de la langue turque usuelle, avec leur développement, dédiés au Roi, sous les auspices de M. le comte de Choiseul-Gouffier, Ambassadeur de Sa Majesté Très-Chrétienne près la Porte Ottomane.  Constantinople Imprimerie du Palais de France mars 1790.  in-4, [4]-XXXII-462 pp., un f. n. ch. d'errata, manquent les pp. chiffrées I-VIII des pièces liminaires (à savoir la dédicace à Louis XVI) ainsi que la liste des souscripteurs, qui doit se placer avant l'errata ; pl.basane fauve ép., dos lisse orné, guirlande dorée encadrant les plats, tr. mouchetées de bleu (reliure très défraîchie, frottée et épidermée, avec d'importants manques de cuir). Quatrième ouvrage imprimé sur les presses particulières de l'Ambassade française auprès de la Porte, mais premier titre en français. C'est en même temps l'unique édition, passablement rare, de cette grammaire imprimée à l'ambassade française à Péra, Choiseul-Gouffier y ayant établi des presses depuis 1787. Elles n'avaient auparavant servi qu'à l'impression de traductions turques d'ouvrages français. Viguier, préfet apostolique, résida à Constantinople de 1783 à 1802. (Blackmer 1732).  700 / 800 €
386. VOSGIEN (Abbé Jean-Baptiste Ladvocat dit).  Dictionnaire géographique portatif, ou description de tous les royaumes, provinces, villes, patriarchats, évêchés, duchés, marquisats, villes impériales et anséatiques, ports, forteresses, citadelles et autres lieux des quatre parties du monde...  La Haye P.Gosse & J.Neaulme 1748.   In-8. Veau ép. dos à nerfs orné. (Coiffe inf. usagée)  80 / 100 €
387. VOSSIUS (Isaac).  De Nili et aliorum Fluminum Origine.    La Haye Vlacq 1666.  Petit in-4 pl.vélin ép. 2 grandes cartes dépl. (Abyssinie, pays limitrophes), figures gravées dans le texte (2nde carte lég. brunie, très lég. déchirures sur les planches et en marge). Très bon exemplaire. Cet essai consacré à la source du Nil et d'autres rivières, aborde plusieurs questions curieuses sur les conditions physiques et la géographie, et renferme des descriptions de plusieurs royaumes de l'intérieur de l'Afrique, dont la position et les noms étaient jusqu'alors inconnus. Cet ouvrage fut traduit par Vossius d'après des récits manuscrits hollandais et portugais, puis augmenté d'un mémoire très précis du Père Pais, un jésuite qui voyagea dans cette partie du monde.   800 / 900 €
388. VUES et MONUMENTS.  Angleterre - France - Espagne - Italie - Suisse - Tyrol  Tours Mame et Cie 1856.   In-4. 31x 23 cm, 1/2 chag. à coins ép. Dos à faux nerfs. 25 planches lithographiées d'après Bentley, Rouargue, Harding, Courtin, Allow, Marcey et Havell etc... Bon exemplaire.   150 / 200 €
389. WASHINGTON (Irwin).  Voyage d'un américain à Londres ou esquisses sur les moeurs anglaises et américaines; traduit de l'anglais.  Paris Ponthieu 1822.   In-81/2 veau ép. dos lisse orné de filets dorés. Qqs. rouss. sinon bon ex.  100 / 120 €
390. LOT.  4 volumes in-12 : " Relation des missions du Paraguaï traduite de l'italien de M.MURATORI ". Paris. 1826. Cartonnage romantique usé. / W.Irving :" Voyages et aventures de Christophe Colomb " Mame. Tours.1843. Plein chagrin noir orné à froid et filets dorés. / RICCOUS :" Le Bougainville de la jeunesse ou nouvelle abrégé des voyages dans l’Amérique"  Paris. Belin.1834. Veau marbré ép. sur le premier plat en doré :" Institution de Mme. Payen à Versailles" . Page-titre gravée et 3 pl. H/T. / Petit album oblong "Curiosités des moeurs et coutumes des peuples " Paris.Marcilly. sd (vers 1840).        30 / 50 €
MARINE

391. BELLIN (Jacques-Nicolas).  Carte réduite de la Manche pour servir aux vaisseaux du Roy, dressée par ordre de M. le Duc de Choiseul...ministre de la guerre et de la marine.   . . sd.Vers 1760-1780.   Carte pliante contrecollée sur une forte toile de l'époque.0,59 x 0,91 m. Très bon état.  80 / 100 €
392. [DUQUESNE (Abraham) & ESTREES (Jean d')].   Vie de Du Quesne, dit Le Grand Du Quesne, Lieutenant-Général des Armées navales de France sous Louis XIV. [suivi de:] Vies de Jean d'Estrées, Duc et Pair, Maréchal de France, Vice-Amiral et vice-Roi de l'Amérique; et de Victor-Marie d'Estrées, son fils...  Avignon Joly 1817.   in-16 de144 et 143 pp. pl. veau ép., dos lisse orné, p.de titre (coiffes et coins usés). Portraits en frontispices. Bon ex.  50 / 60 €
393. [ESCLAVAGE].  Les aventures d'un négrier. Histoire véridique de la vie et des aventures du capitaine Théodore CANOT, trafiquant en or, en ivoire et en esclaves sur la côte de Guinée, telle qu'il la raconta en l'année 1854 à BRANTZ MAYER  Paris Plon-Les petits-fils de Plon et Nourrit 1931.  In-8. Couv. Imp. et illustrée. Traduction de Marthe Nouguier  20 / 40 €
394. Etat Général de la Marine et des Colonies, pour l'année 1827.  Paris Imprimerie Royale 1827.    In-4, veau olive époque, dos lisse orné, pièce de titre en maroquin rouge, double filet et frise dorés d'encadrement sur les plats, tranches dorées.Bel exemplaire réimposé in-4, imprimé sur papier fort   200 / 300 €
395. FONTANE (Marius).   De la marine Marchande à propos du percement de l'isthme de Suez.    Paris Guillaumin 1868.  In-8 broché.  80 / 100 €
396. LE CORDIER (Samson).  Instruction des pilotes...  Le Havre Faure 1773-1778.   2 parties en un volume in-12 pl.vélin ép. (vélin froissé, manques en coiffes, un cahier presque dérelié). Fig.in-t. Nouvelle édition corrigée par M. Fouray, hydrographe du Roi. La première partie contient: un Abrégé de la sphère, les Principes nécessaires pour trouver l'heure de la pleine mer dans les ports, le jour et quantième du mois auquel doivent arriver les fêtes mobiles & immobiles, les différentes tables qui y ont rapport, et enfin plusieurs autres choses curieuses qui conviennent non seulement aux navigateurs, mais à toutes sortes de personnes. La seconde contient: tout ce qui est nécessaire pour observer exactement la latitude, ou la hauteur du pôle dans tous les lieux du monde, tant aux étoiles qu'au soleil. (Polak, 5566).  400 / 450 €
397. OFFICIAL SHIPPERS GUIDE.  50th anniversary 1884-1934. OSAKA SHOSEN KAISHA 1934-1935. Edited, compiled and designed by M. Franklin KLINE     In-4. Couverture simili cuir à décor en relief d'un vapeur et un drapeau aux couleurs de la compagnie. Tranches dorées. 19 cartes couleurs et nombreuses vues et gravures. Bel exemplaire. L’armateur OSAKA SHOSEN KAISHA a continué ses activités à travers le monde jusqu'en 1964; date à laquelle il s'associa à d'autres compagnies pour faire la Mitsui O.S.K toujours en activité.  80 / 120 €
398. PARIS (François-Edmond).  Essais sur la construction navale des peuples extra-européens ou collection des navires et pirogues construits par les habitants de l'Asie, de la Malaisie, du grand Océan et de l'Amérique  Paris Arthus Bertrand 1843.   2 volumes, grands in-folio, dont un atlas de 133 planches lith. ou gravées représ. des plans et des vues de navires et de pirogues des peuples précités. En ff. sous chemise toilée à rabats et lacet (chemise post.) Humidité généralement claire et éparse au volume de texte et sur près d'une quarantaine de planches; Ouvrage fondamental au point de vue ethnographique et nautique.  
François-Edmond Paris (1806-1893) participa à 3 grandes expéditions maritimes notamment sous les ordres de Dumont d'Urville et du Commandant Laplace et au cours desquelles il fit preuve de remarquables qualités de marin, d'hydrographe et d'artiste. Il quitta le service actif comme vice-amiral pour être nommé conservateur du musée de marine du Louvre et Président de l'Académie des Sciences. Son essai sur la construction navale des peuples extra-européens, reste une bible pour les scientifiques qui se réclament aujourd´hui de son école. 
"Paris aurait pu se contenter de décrire les bateaux d´Arabie, d´Inde, de Chine, de Polynésie, par de simples croquis techniques, mais il perçoit très vite que le bateau est aussi un objet social, en symbiose avec son environnement naturel, économique et culturel. Bref, que le bateau, c´est aussi et surtout des hommes." (Eric Rieth, directeur de recherche au CNRS et membre du comité scientifique de l´exposition "Tous les bateaux du monde" ; Musée de la Marine, 2010)  4 000 / 5 000 €
399. PEISSON (Edouard).  6 vol. in-8 " La belle édition" Paris 1953/1959 ; Couvertures ill. couleurs : " Gens de mer" Ill. de MARIN-MARIE 1959 - " L’aigle de mer" Ill. de Jean CHIEZE 1959 - " Hans le marin " Ill. de Jacques THEVENET sd. - " Découverte de la mer" Ill. de Raoul SERRES. E.O. - " Mer Baltique" Ill. de J.THEVENET - " Capitaines de la route de New-York" . Ill. de Odette DENIS 1953. Bel ensemble en bon état. Exc. N° 258 sur vélin de lana.       100 / 150 €
Cf. également n°430
VARIA 1e partie

400. ANA.  Encyclopediana ou dictionnaire encyclopédique des ANA. Contenant ce qu'on a pu recueillir de moins connu ou de plus curieux parmi les saillies de l'esprit, les écarts brillants de l'imagination, les petits faits de l'histoire générale et particulière, certains usages singuliers, les traits des moeurs &c...  Paris Panckoucke 1791.   in-4.vij et 963 pp. 1/2 veau ép. Dos lisse orné (Mors du premier plat coupé sur toute la hauteur. Coins et coupes émoussés.) Bon état intérieur. Complet.  80 / 100 €
401. AUTOGRAPHE (L').  Un volume pour l'année 1864. Très nombreux fac similés d'autographes.    1/2 chag. ép.grand in-4 oblong. Qqs. pages anciennement restaurées.  40 / 50 €
402. AVIATION - AEROSTATION.  3 vol. in-8 br :  J.et J. THARAUD :" Paris-Saïgon dans l’azur" Paris. Plon. 1932 - André AUGER : " Alfred AUGER aviateur, aéronaute"  Sn. sl. 1929.      " Les causeries scientifiques du docteur Némo : L'aérostation" Paris. Tolra.1898. Brochure en mauvais état mais bon état int.   50 / 80 €
403. BERANGER (Pierre-Jean de).  [Album de gravures].  Paris Perrotin sd [1847].  Grand in-8 1/2 maroquin rouge à coins ép., dos à nerfs finement orné, large guirlande dorée et filets dorés sur les plats, tête dorée. Portrait, titre, fac-similé, 51 figures illustrant les chansons de Béranger par Collin, Prud'homme, etc., extraites de l'édition des Oeuvres de Béranger de 1847, reproduction de la photographie du masque mortuaire de Béranger. A la suite: 22 figures tirées sur chine avant la lettre, extraites des Dernières Chansons et Ma Biographie (également éditées chez Perrotin). 2 feuillets autographes portant diverses chansons ou poèmes en allemand, français et anglais, ainsi que deux petits portraits de profil à l'encre, sont reliés au début. Bel exemplaire.   150 / 180 €
404. BONAL (François).  Le Chrestien du temps, en quatre parties. La première, de l'origine du christianisme. La II., de la vocation de tous au salut des Chrestiens. La III., de la pureté primitive du Christianisme. La IV., du relâchement des Chrestiens du temps.  Lyon Comba 1672.  4 parties en un fort vol. in-4 pl.basane brune ép., dos à nerfs orné, tr. mouchetées de rouge (coiffe sup. rognée, reliure épidermée et frottée, infime galerie de ver intérieure). Troisième édition de ce classique de la spiritualité, d'abord paru en 1654 et donnée par un Franciscain réformé. L'originalité de l'ouvrage tient en ce qu'il constitue une des premières attaques en règle du jansénisme. (Cioranescu, XVII, 13434 (pour l'originale de 1654)).  80 / 100 €
405. [BOUDIER de VILLEMERT].   L'Ami des femmes.  Paris Quay des Augustins 1758.   in-12 1/2 v.ép., dos lisse orné (reliure usagée, rongée). "Ce livre blâme les femmes qui écrivent ou étudient des sciences; il veut qu'elles travaillent continuellement aux ouvrages d'aiguille; il préconise le mariage, et demande que les femmes nourrissent elles-mêmes leurs enfants" (Gay-Lemonnyer, I, 94). Ah, l'éternelle question de la place des femmes !...  100 / 120 €
406. [BOURSE].  Manuel de la Bourse, ou des fonds publics franais et étrangers, des opérations de la Bourse de Paris, de la Bourse de Londres, de la Bourse de Bruxelles et d’Amsterdam, du change, de l’état des finances de toutes les puissances du globe, etc, etc. par LAMST. Neuvième édition.  Paris - Bruxelles Renard - Périchon 1835.   In-12. Veau marbré ép. dos lisse orné.   50 / 80 €
407. BUTLER (Alban) & GODESCARD (Jean-François).  Vies des saints,  ou Abrégé de l'histoire des Pères, des martyrs et autres saints, pour tous les jours de l'année ; avec une pratique et une prière à la fin de chaque vie, et des instructions sur les dimanches et fêtes mobiles.  Paris Blaise 1825.  2 vol. in-4 pl.veau olive glacé ép., dos à nerfs ornés, encadrements de quadruple filet doré avec double encadrement à froid, et grand motif losangé également à froid au centre des plats, serpentin doré sur les plats, tr. marbrées (taches, griffures et épidermures sur les plats, mors lég. usés). 2 frontispices et 370 gravures in-t. Réédition de la grande "Vie des saints" de Butler (1710-1773), plus estimée, en son temps, que celle de Baillet, et qui parut de 1754 à 1760 (douze volumes in-8). Jean-François Godescard (1728-1801) n'en est que le traducteur.  100 / 120 €
408. [CAHIER VIERGE].  Cahier de 130 ff. blancs reliés sous vélin à fermoirs lacets. Note manuscrite sur le premier plat : " Cette réthorique est à Delavau 1768. Dimensions :" 31 x 18,5 cm".       80 / 100 €
409. CARICATURES.  Au Bal Masqué. Album par Beaumont.  Paris au Bureau du Charivari, maison Martinet sd.  In-folio, Cartonnage 19e siècle jaune de l'époque (charnières fragiles en haut du cartonnage). Titre et 30 lithographies de Destouches en noir (rousseurs éparses sur la planche 24). Exemplaire grandes marges complet, dans son cartonnage d'éditeur.  150 / 200 €
410. CARTIER (Germain).  Biblia Sacra Vulgatae Editionis.  Constance Jacobi Friderici Bez 1751.  4 tomes en 2 vol.in-folio rel.pl. vélin ivoire estampé à froid ép., dos à nerfs, p.de titre en mar.rouge (coiffes et coins usés voire abîmés, fermoirs manquants au premier vol.). 65 planches gravées H/T. (déchirures par endroits, avec manque important pour la p. 369). Ex-libris Ricard Abenheimer.  600 / 700 €
411. CHAMPFLEURY (Jules Husson,dit Fleury,dit).  Histoire de la caricature antique. Histoire de la caricature au Moyen-Âge. Histoire de la caricature moderne.  Paris Dentu sd.  3 vol.(sur 6 mais complet en soi) in-12 1/2 maroquin blond à coins ép., dos à nerfs finement ornés, pièces de titre en mar.vert, doubles filets sur les plats, têtes dorées. Frontispices couleurs et fig. en noir dans et hors texte. Très beaux exemplaires bien reliés.  40 / 50 €
412. CHANSONS - Paul HENRION.  Album de Paul Henrion. 12 romances, mélodies ou chansonnettes. Dessins de Jules DAVID  Paris Colombier sd (vers 1890).   in-4. Rel.-1/2 toile façon chagrin. premier plat orné en relief. 12 partitions illustrées de planches H/T. Le compositeur Paul Henrion (1819-1901) fut l'un des fondateurs de la S.A.C.E.M.  80 / 100 €
413. [CHAPT DE RASTIGNAC (Louis-Jacques)].  Instruction pastorale de Monseigneur l'Archevêque de Tours, sur la justice chrétienne, par rapport aux sacremens de pénitence et d'Eucharistie.   Paris Guillaume Desprez et Pierre-Guillaume Cavelier 1749.  in-12 pl. veau blond ép., dos à nerfs orné, filet à froid encadrant les plats, tr. dorées (manque à la coiffe inf., coins abîmés, mors sup. fendu sur 3 cm).   30 / 40 €
414. CHARIVARI (Le).  Quotidien satyrique avec de nombreuses illustrations de Daumier, Cujas etc... 9ième année 1840 premier semestre de 182 N°s complet et deuxième semestre du 1er  oct. au 31 décembre (N° 276 à 365.) // 10ième année 1841. Premier semestre du 1er avril au 30 juin (N° 91 à 181)    L'ensemble en 3 volumes reliés de l'ép. Le 2ième album du 2ième semestre 1840 est dérelié. Bon état intérieur.  150 / 250 €
415. CHEMIN DE FER - MOREAU (Philippe-Jacques).  Description raisonnée et vues pittoresques du chemin de fer de Liverpool à Manchester.  Paris Carillan Gœury 1831.  In-4, 1/2 percaline verte, première couverture illustrée conservée, non rogné (reliure moderne). Première édition, consacrée à l'une des premières lignes de chemin de fer en Angleterre. Carte dépliante, et 8 planches gravées (sans les 3 planches de description du matériel). Première couverture roussie avec de petites taches.  60 / 80 €
416. CHEMIN DE FER - MAUS (Henri) & PALEOCAPA (Pierre).  Rapport sur les études du chemin de fer de Chambéry à Turin, et de la machine proposée pour exécuter le tunnel des Alpes entre Modane et Bardonnèche, par Henri Maus. Rapport rédigé au nom de la commission chargée de l'examen de ces études par pierre Paleocapa.   Turin Imprimerie Royale 1850.  Petit in-folio; 1/2 toile ép., pièce de titre manuscrite sur papier (coins usagés). 9 planches gravées dépliantes. Quelques annotations manuscrites de l'époque.  400 / 500 €
417. CHEMIN DE FER - MOUTIÉ (Auguste).  Voyage historique de Paris à Chartres.  Chartres Noury-Coquard, et dans les principales stations du Chemin de Fer de l'Ouest 1851.  In-8, broché, couverture verte imprimée, non coupé (dos passé, couverture écornée). 4 planches lithographiées à fond teinté de A. Maugendre  (Chartres, Versailles, Rambouillet, Maintenon). L'ouvrage décrit les ville traversées par le chemin de fer de l'Ouest entre Paris et Chartres.   200 / 250 €
418. CHEMIN DE FER - JEANS (James Stephen).  Jubilee memorial of the railway system. A history of the Stockton and Darlington railway and a record of its results.  London Longmans, Green, and Co 1875.  In-8; percaline brune de l'éd., dos lisse, décor doré sur le premier plat (coiffes et coins émoussés, dos passé). Première édition, illustrée d'un frontispice et de 5 planches lithographiés. Ouvrage publié à l'occasion du cinquantenaire de l'inauguration de la ligne entre Stockton et Darlington, première ligne de chemin de fer à transporter des voyageurs avec une locomotive à vapeur. Ex-libris manuscrit moderne sur le faux titre.  30 / 40 €
419. CHERTABLON (de).  La manière de se bien préparer à la mort par des considérations sur la Cenne, la Passion, & la mort de Jésus-Christ.   Anvers Gallet 1700.  5 ouvrages en un vol. in-4, pl.veau moucheté ép., dos à nerfs orné, tr. rouges (coins usagés, coiffes frottées). 42  planches par Romain de Hooghe, non signées, y compris 3 frontispices. Reliés à la suite : CUNY (L.-A.). Oraison funèbre de très-haute, très-puissante, très-excellente princesse, Marie-Thérèse-Antoinette-Raphaële, infante d'Espagne, dauphine de France. Prononcé [.] dans l'église primatiale de Nancy, le 26 septembre 1746. Nancy, Pierre Antoine, 1746. // [THERVILLE]. Oraison funèbre de Marie Thérèse d'Autriche, infante d'Espagne, reyne de France et de Navarre. Paris, Antoine Dezallier, 1683. // La magnifique pompe funèbre et le service solemnel qui s'est fait dans fait dans l'abbaye royale de Saint Germain des Prez, pour le repos de l'âme de très-huate, très-excellente & très-pieuse princesse Marie-Thérèse d'Autriche, infante d'Espagne, reyne de France et de Navarre. Paris, François Muguet, 1683. In-4. Sans les 2 planches. // TAVERNIER (N.). Oratio funebris habita 3 id octob. Cum Academia Parisiensis in æde reg. Navarræ christianissimæ reginæ Mariæ Theresiæ Austriacæ solenni sacro parentaret. Paris, Vve Claude Thiboust & Pierre Esclassan, 1683.   1 200 / 1 500 €
420. [CHIFFLET (Philippe)].  Sacrosancti et oecumenici Concilii Tridentini (.) canones et decreta.   Paris Leonard 1697.  in-16 pl.veau marbré ép., dos à nerfs orné, tr. rouges (exemplaire un peu déboîté, premières gardes manquantes, coins et coupes abîmés). Texte sur deux colonnes, titre-frontispice gravé. La version donnée des décrets du Concile de Trente par le théologien bisontin Philippe Chifflet (1597-1663) parut d'abord en 1640 à l'adresse d'Anvers, et elle devint rapidement classique dans le monde catholique : elle connut quantité d'éditions dans tous les formats, y compris des éditions portatives comme celle-ci.  60 / 80 €
421. Code Napoléon.     Paris aux archives du droit français 1808.  In-8, pl.basane mouchetée ép., dos lisse orné, tranches rouges. Bon exemplaire. Petites épidermures sur les plats.  150 / 180 €
422. [COLPORTAGE].  Choix des fables d’Esope avec le sens moral orné de 25 gravures.  Lille Castiaux sd (vers 1800).   in-16. broché. Petit livre de colportage.Dos de la couv. taché.  30 / 40 €
423. COSTUMES NATIONAUX.  Préface par André Varagnac, conservateur-adjoint du musée national des arts et traditions populaires dessinés par LEPAGE-MEDVEY : AUTRICHE - HONGRIE - POLOGNE -TCHECO-SLOVAQUIE  Paris Hypérion 1939.   Gd. in-4 en ff. Couv. toilée sous jaquette imprimée en bleu et ill. couleurs. 40 planches couleurs H/T. On y ajoute : G.BEFENDORFER : " Neue Deutesche Bauerntrachen TIROL " München. Callwey. (1938)In-4. br. Couv. rouge ornée d'une vignette blanche et verte. 29 planches couleurs H/T. (Coiffe inf. abîmée.)  150 / 200 €
424. CRAPOUILLOT (Le).   143 N° . 1930-1939 (26 N°) - 1945-1960 (39 N°. 6 à 46 manquent N° 29 et 30) - 1960 à 1969 (30 N°. n° 47 à 69 puis 1 à 9) - 1970-1979 (22 N°-10 à 53 Manquent 22 N°) 1980-1987 (26 N°- n° 54 à 97. Manquent 18 N°) + Un N° spécial : " Dictionnaire historique, étymologique et anecdotique d'argot". + " Histoire de la guerre 1939-1945 par Jean Galtier-Boissière. Le Crapouillot. 5 tomes reliés en un vol. 1/2 basane verte. (Dos insolé)     Le Crapouillot crée en 1915 par Jean Galtier-Boissière a arrêté sa parution en 1996.  150 / 200 €
425. [DANSE DES MORTS].  Der Todten-Tantz. Wie derselbe in der weitherühmten Stadt Basel, als ein Spiegel menschlicher Beschaffenheit, ganz künstlich mit lebendigen Farben gemahlet, nicht ohne nützliche Verwunderung zu sehen ist.   Bâle Mechel 1724.  Petit in-8 de (44) ff. ; 1/2 vélin, dos lisse orné d'une tête de mort (reliure du XX° siècle). Ouvrage illustré d'une vignette sur le titre, d'un cul-de-lampe sur le dernier feuillet et de 41 grandes figures gravées sur bois dont 20 signées GS (Georg Scharffenberg). Bon état intérieur.  1 000 / 1 100 €
426. DAUMIER (Honoré) & VERNIER (Charles).  Ces bons Autrichiens.   Paris au bureau du Charivari, [1859].  In-4 oblong; couverture jaune lithographiée reprenant le titre. Album comprenant un titre et 30 planches lithographiées dont 23 par Daumier et 7 par Charles Vernier. Dos cassé, feuillets détachés.  400 / 500 €
427. DE FRESNE (Mme. la baronne).  De l'usage et de la politesse dans le monde.   Paris Taride 1858.   in-16. 1/2 chagrin rouge  ép. dos à nerfs orné. Bel ex.  On y ajoute : Philippe BOUVARD : " Madame n'est pas servie ! Petit dictionnaire des patrons et des domestiques. Illustrations de DUBOUT" Paris. La pensée moderne. 1965. in-8 carré. Rel. toile sous jaquette ill. par Dubout. Bon ex.   40 / 60 €
428. DEUTSCHE KULTUR-BILDER.  Deutsches Leben in 5 Jahrunderten. 1400-1900.  Altona-Bahrenfeld Cigaretten-Bilderdienst 1934.  Album grand in-4 br. couv. illustrée en couleurs. Complet des 300 vignettes en couleurs (chromo.) illustrant l'histoire de l'Allemagne depuis le Moyen-Âge.  30 / 40 €
429. DEVÉRIA (Eugène).  Mauprat. 6 lithographies reliées en 1 vol. in-folio, demi-maroquin. Suite complète des 6 lithographies par Eugène et Jacques Devéria.       200 / 300 €
430. [DICTIONNAIRE FRANCO-ANGLAIS].  Nouveau dictionnaire portatif des langues françoise et angloise; contenant tous les mots dont l'usage est autorisé par les meilleurs auteurs...par Thomas NUGENT. Sixième édition revue et augmentée de milliers de nouveaux mots...ainsi que des termes de marine & de guerre à l'usage de messieurs les officiers par J.S. CHARRIER  Lyon Bruyset 1788.   in-12 carré.Veau ép. dos à nerfs orné. Une tache sur le premier plat et une fente à la coiffe sup. sinon bon ex.  40 / 50 €
431. [DUGUET (Jacques-Joseph) & ASFELD (Vincent Bidal d')].  Explication littérale de l'ouvrage des six jours,  mêlée de réflexions morales. Nouvelle édition, revûë & corrigée.  Paris Josse 1731.  in-12, pl.v.fauve ép., dos à nerfs orné, tr. rouges. Petits manques aux coiffes, un mors fragile, mais bon exemplaire.  Edition parue la même année que l'originale. Jacques-Joseph Duguet (1649-1735) fut l'un des théologiens les plus élevés et les plus distingués par sa modération, parmi tous les docteurs du premier jansénisme.   50 / 60 €
432. EMBLEMES - HUGON (Hermann).  Pia desideria.   Graz (en Autriche) Sebastian Haupt pour Franciscus Widmanstadius 1651.  Petit in-8 de (6) ff. (sur 7), 436-(4) pp.; pl.veau brun estampé à froid ép., dos lisse muet, tr. dorées. 46 emblèmes gravés sur cuivre dans le texte. Il manque le feuillet avec les armes gravées du dédicataire (Ferdinand IV de Hongrie). Rare exemplaire en reliure locale de l'époque. (coins usagés, dos frotté, mouillure).  400 / 500 €
433. EMBLEMES - LUYKEN (Jan).  De Bykorf des Gemoeds, Honing zaamelende uit allerly Bloemen.   Amsterdam P. Arentz & vander Sys 1711.  In-8, vélin ivoire rigide, double encadrement de filets à froid sur les plats avec fleurons aux angles, fleuron ornemental au centre, tranches mouchetées (reliure hollandaise de l'époque). Edition originale illustrée d'un frontispice et de 101 figures gravées à mi-page par Jan Luyken. Très bel exemplaire en vélin du temps.  1 000 / 1 200 €
434. EMBLEMES - LUYKEN (Jan).  De Onwaardige Wereld, vertoond in fyftig Zinnebeelden, met godlyke spreuken en stichtelyke Verzen.  Amsterdam P. Arentz & vander Sys 1710.  In-12, vélin ivoire rigide ép., plats décorés à froid avec double encadrement de filets, fleurons dans les angles et large fleuron ornemental au centre, tranches mouchetées. Première édition de ce ravissant livre d'emblèmes. Elle est illustrée de 50 vignettes dans le texte, gravées à l'eau-forte par l'auteur lui-même. Très bel exemplaire en vélin hollandais de l'époque. Frontispice remonté.  1 000 / 1 200 €
435. EMBLEMES - LUYKEN (Jan).  Des Menschen Begin, Midden en Einde. Vertoonende het kinderlyk Bedryf en Aanwas, in een en vyftig konstige Figuuren. Met godlyke Spreuken en stichtelyke Verzen.  Amsterdam Kornelis vander Sys 1719.  In-12, vélin ivoire rigide ép., plats décorés à froid avec double encadrement de filets, fleurons dans les angles et large fleuron ornemental au centre, tranches mouchetées. Deuxième édition de ce charmant livre d'emblèmes. Frontispice, portrait de l'auteur et  51 vignettes dans le texte gravées à l'eau-forte de Jan Luyken. Très bel exemplaire en vélin hollandais du temps.  1 000 / 1 200 €
436. EMBLEMES - LUYKEN (Jan).  Voncken der Liefde Jesu, van het Godtbegerende Zielenvier.  Amsterdam Pieter Arentsz 1687.  In-12, vélin ivoire rigide ép., décor estampé à froid sur les plats avec double encadrement de filets, fleurons dans les angles et large cartouche central, tranches mouchetées. Edition originale du plus beau livre d'emblèmes de Jan Luyken. Elle contient 50 spirituelles figures gravées sur cuivre par l'auteur lui-même. Exemplaire parfait en vélin hollandais du temps.  1 000 / 1 200 €
437. EMBLEMES - LYFTOCHT (Frans).  Voor-Winckel van Patientie in den Droeven Tegenspoedt.   Emmerick [puis Cologne] pour Arnold van den Eynden à Utrecht 1679-1681.  2 tomes en 1 volume in-12, vélin ivoire à rabats ép., tranches mouchetées. Edition originale illustrée d'un titre-frontispice et de 30 emblèmes sous forme de médaillons, gravés à l'eau-forte par Gaspar Bouttats et Franz Ertinger. Bel exemplaire en vélin du temps : de la bibliothèque John Landwehr, avec ex-libris.  1 200 / 1 500 €
438. ENCYCLOPEDIE.  Recueil de planches du dictionnaire des beaux-arts, faisant partie de l'Encyclopédie méthodique par ordre de matières.  Paris Agasse An 13- 1805.   In-4. 1/2 chagrin fin XIXe siècle, dos lisse orné. Complet des 100 planches simples et des 15 planches doubles. Bel exemplaire.   150 / 200 €
439. [ESCRIME (J.OLIVIER)].  L'art des armes simplifié ou nouveau traité sur la manière de se servir de l'épée. Enrichi de figures en taille-douce représentant toutes les différentes attitudes d'où dépendent les principes et la grace de cet art, peintes d'après nature; Nouvelle édition revue et corrigée par Mr. OLIVIER élève de l'Académie Royale de Paris, et Maître en fait d'armes. -  Fencing familiarized or a new treatise on the art of small sword...      Londres J.Bell 1780.   in-8. Veau marbré ép. Dos lisse orné. (Premier plat détaché). 14 planches gravées hors-texte dont 13 dépliantes. Bon état intérieur. Bien complet.  150 / 250 €
440. ESCRIME - DUMAS (Alexandre).  Le maître d'armes  Paris Dumont 1840.   3 vol.in-8. 320 - 332 - 336 pp. 1/2 veau ép. dos lisses ornés de filets dorés. Monogramme " M " doré sur chaque dos. et  " Librairie de Damame à Evreux ". Edition originale. (Vicaire III 351) 3 cachets anciennement grattés et recouverts.  50 / 100 €
441. ESOTERISME - NAUDE (Gabriel).  Apologie pour les grands hommes soupçonnez de MAGIE par G. NAUDE Parisien. Dernière édition où l'on a ajouté quelques remarques.  Amsterdam Pierre Humbert 1712.   In-12.Veau blond ép. dos à nerfs orné.Triples filets dorés sur les plats. dent. int. Bon exemplaire.  120 / 150 €
442. ÉTINCELLE (L').  Souvenirs de littérature contemporaine.  Paris Janet sd (vers 1840).   Petit In-8 de (7)-240 pp., percaline romantique, dos orné, tranches dorées. Orné de 13 vignettes anglaises.   80 / 100 €
443. FLEURY (Abbé Claude).  Mœurs des Israélites et des Chrétiens.  Paris Mariette 1739.  in-12, pl.basane marbrée ép., dos à nerfs orné, Chiffre MA frappé au centre des plats, tr. rouges (coins émoussés). Bon exemplaire. Ce petit tableau comparatif socio-politique des deux religions nées de la Bible est vraiment le titre le plus populaire de l'abbé Fleury, il fut réédité un grand nombre de fois aux XVIIIe et XIXe siècle. (Cioranescu, XVII, 30470 (pour l'originale)).  50 / 60 €
444. FORAIN (Jean-Louis).  Nous, Vous, Eux !  Paris Publications de La Vie Parisienne 1893.  Album in-4 1/2 chagr. rouge, dos lisse, titre en long (mors frottés). Faux-titre, titre et 50 planches en noir par FORAIN. Rousseurs par endroits.  40 / 50 €
445. FRANC-MAÇONNERIE.  Code des statuts et réglemens de la R.  Ø. Saint-Jean, régulièrement constituée à l'O. de Paris, sous le titre distinctif de la rose étoilée, adopté et arrêté le 28° jour du 3° M. de l'an de la V. L. 5805, et de l'ére vulgaire le 8 prairial an 13.   Paris imprimerie de Gillé fils 1806.  In-4, broché, couverture muette de papier bleu (dos partiellement fendu). Frontispice gravé en bleu et rouge. La loge de la rose étoilée fut constituée à Paris en 1806. Avec, à partir de la page 29, les noms, âges, origine, profession et domiciles des officiers de la loge et des membres (en activité, honoraires, associés libre).  400 / 500 €
446. FRANC-MAÇONNERIE.  Répertoire maçonnique contenant les noms de 30.000 francs-maçons de France et des colonies, relevés dans les archives de l'Association Antimaçonnique de France.  Paris Bureaux de l'Association Antimaçonnique de France sd.  in-8 1/2 chagr. vert, dos à nerfs orné de symboles maçonniques, p. de titre en mar. rouge, couv. conservée. Bon ex.  100 / 120 €
447. FRÉMIN (Michel).  Exposition des coutumes sur la largeur des chemins, sur la définition des péages, sur la question si la voeyrie est une suite de la Haute-Justice et sur la durée de la garantie des ouvrages publics.  Paris Charles Saugrain 1687.  In-8, pl. veau moucheté ép., dos à nerfs orné, p. de titre en mar. rouge (cins et une coiffe usagés). Suivi de : Ordonnance des trésoriers généraux de France, grands voyers en la généralité de Paris. Sur la largeur des grands Chemins. Du 17 décembre 1686. Bon exemplaire.   200 / 250 €
448. GAULTHIER (Jacques).  Table chronographique de l'estat du Christianisme, depuis la naissance de Iésus-Christ, iusques à l'année M.DC.XXXI, (.)  Lyon Veuve de Claude Rigaud et Claude Obert 1633.  fort vol. in-folio, [9] ff. n. ch. (titre avec belle vignette gravée, dédicace à Louis XIII, dédicace à Henri IV, au lecteur), 899-[31] pp., avec un portrait-frontispice gravé par Faber, pl. basane olive ép., dos à nerfs muet, filet doré encadrant les plats, chiffre de la Société de Jésus au centre des plats, tr. mouchetées de rouge. Reliure passée, large mouillure claire en haut des ff. du premier tiers du vol. ainsi qu'en fin, manque de papier en marge du f. 731-32 (le morceau de papier manquant est conservé et pourrait être restauré). La première édition de cette grande chronologie ecclésiastique parut en 1609 (d'où la présence d'une dédicace à Henri IV, reprise dans cette édition). Cet ouvrage est moins conçu comme un instrument d'érudition, que comme un arsenal où le controversiste catholique était censé puiser ses arguments contre les Réformés. C'est ce qui explique qu'il se trouvait au XVIIe siècle dans toutes les mains (prêtres cultivés, missionnaires, bibliothèques de couvents), ce que facilitait le nombre abondant de ses éditions. Bel ex-libris manuscrit sur la page de garde Ce livre a moy françois Eymeric... avec sa signature. (Backer & Sommervogel III, 1275).  300 / 350 €
449. GRACIAN (Baltasar).  L'Homme universel. Traduit de l'espagnol. [Par J. de Courbeville, de la compagnie de Jésus].  Paris Pissot 1723.  in-12 pl. basane brune ép., dos à nerfs orné, tr. rouges (petit manque à la coiffe sup., épidermures, un coin émoussé).   50 / 60 €
450. GREVEDON (Henri).  Alphabet des Dames ou Recueil de vingt-cinq portraits de Fantaisie.   Paris Chaillou-Potrelle sd.  In-folio, 1/2 basane à petits coins bleu marine ép., dos à nerfs orné. Bien complet des 25 portraits féminins et de la vignette de titre. Bon exemplaire.  150 / 200 €
451. [GUICHARD (Aug.-Ch.)].   Code des Femmes, ou Récits et entretiens sur leurs droits, privilèges, ...  Paris Porthmann 1823.   in-8 1/2 veau ép., dos lisse orné (reliure usagée, mors fendus, manques de cuir au dos). Faux-titre, titre et dédicace gravés, 472 pp. Edition originale. (Barbier, II, 624)  50 / 60 €
452. [GUIFFART (Pierre)].  Les Véritez catholiques, ou les Iustes motifs qui ont obligé le Sr Guiffart, D. médecin à Roüen, de quitter la Religion prétenduë réformée, pour se ranger à l'Eglise catholique, apostolique, & Romaine.  Rouen Osmont 1654.  in-12 de [12] ff. n. ch. (titre, dédicace à l'archevêque de Rouen, préface, approbation, table des chapitres), [207] pp. mal chiffrées 209 (il y a saut de chiffrage de 192 à 195, sans manque), pl. vélin ivoire souple ép., dos lisse. Bon exemplaire. Edition originale de ce récit de conversion (il y a une nouvelle édition à la date de 1656) : le médecin et naturaliste Pierre Guiffart, originaire de Valognes, est l'auteur d'un ouvrage sur les expériences de Pascal. 
Relié à la suite : CAMPION (Edmund) : Les Dix raisons proposées aux Académies d'Angleterre sur les matières de la foy. Rouen, Loyselet, 1654, [4] ff. n. ch. (titre, préface), [140] pp. mal chiffrées 150 (il y a un saut de chiffrage de 72 à 81, sans manque) ; 32 pp. (La Saincte liberté des enfans de Dieu), un f. n. ch. (errata). L'ouvrage apologétique du grand martyr anglais est généralement joint au précédent, même si la traduction est due au P. Bellefonds de Gigault, et non à Guiffart. Quant au dernier texte, il est attribué au père Bernard Meynier. Exemplaire ayant appartenu au chanoine Colas, à Edouard Pelay, et enfin au cardinal Louis-Ernest Dubois (1856-1929), archevêque de Rouen (avant de monter sur le siège de Paris), avec vignettes ex-libris contrecollées sur les premières gardes.  200 / 250 €
453. GYMNASTIQUE des JEUNES GENS.  Ou traité préliminaire des différens exercices propres à fortifier le corps, à entretenir la santé et à préparer un bon tempérament. orné de 33 planches gravées.  Paris Audot 1828.  Br. couverture imprimée. (Couv. passée.) Front. dépliant et 32 planches H/T.  Ouvrage complet.  50 / 60 €
454. HOGARTH (William).  Industry and Idleness.  [Londres]  William Hogarth 1747.  14 estampes contrecollées dans un album in-folio (34 x 48 cm) oblong broché. Couverture de l'époque en papier marbré. Suite complète des 12 estampes (26 x 34,5 cm) de  Industry and Idleness (le zèle et la paresse), dessinées et gravées par Hogarth, racontant, en douze chapitres, l'histoire parallèle de deux apprentis: les vertus de l'un l'amènent à devenir lord-maire de Londres, les vices de l'autre le conduisent à l'échafaud. Avec, du même: England plate 2d et France plate 1st (31,5 x 38 cm), deux caricatures anti-françaises.  400 / 500 €
455. JAUX - SOUMILLE (Bernard-Laurent).  Le Grand Trictrac, ou Methode Facile pour apprendre sans Maître la marche, le termes, les regles, & une grande partie des finesses de ce Jeu.    Avignon Alexandre Giroud 1756.    In-12, veau havane époque, dos orné.Frontispice figures dans le texte.   150 / 200 €
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